
IV. Staatswissenschaftliche Bûcherschau des 
Jahres 1868. 

Von Dr. W. MtUdener, Secretair der K. Univ.-Bibliothek in Göttingen. 

Vgl. desselben Bibliotheca histórica 1868. H. 1. 2. - Biblio- 
theca geogr. et oecon. -polit. 1868. H. 1. 2. - Bibliotheca mechanico- 
technol. et oeconomica. 1868. H. 1. 2. - Göttingen, Vandenhoeck und Rup- 
precht. 8. 

L Schriften von allgemeinem Inhalte. 
Encyklopädische Werke. 

Staats-Archiv, das. Hrsg. v. Ludw. Karl Aegidi und Alfr. Klauhold. 
Jahrg. 1868. Hamburg, 0. Meissner. 12 Hfte. Lex. -8. n. 5. Rthlr. 

Staats- und Gesellschaftslexikon. Hrsg. v. Herrn. Wagener. 
227-230. Hft. 23. Bd. S. 481- 592 u. 318 S. Berlin, Heinicke. Lex.-8. 
à n. Vs Rthlr. cplt. : n. 767s JUhlr. 

Staats-Wörterbuch, deutsches. Herausgegeben von Dr. J. Q. Blunt- 
schli und Dr. K. Brater. 104. u. 105. Heft. Stuttgart, Exped. 11. Bd. 
S. 241-400. gr. 8. à n. '/s Rthlr. 

Zeitschriften. 
Annuaire de l'économie politique et de la statistique; par MM. Guillau- 

min, Joseph Garnier, M. Block. 1868; par M. Maurice Block, et MM. 
J. de Boisjolin, Paul Boiteau, etc. 25e année. Paris, Guillaumin et Ce. 
599 p. 18. 5 fr. 

Blatter, deutsche. Literar.-polit. Feuilleton. Hrsg.: Dr. Alb. Fränkel. 
Jahrg. 1868. Leipzig, Keil. 52 Nrn. Vi B. gr. 4. Vierteljährlich n. 6. Sgr. 

- - historisch-politische, für das katholische Deutschland, red. von Edm. 

Jörg und Frz. Binder. 61. u. 62. Bd. Jahrg. 1868. 24 Hfte. Mün- 

chen, literar.-artist. Anst. in Comm. gr. 8. n. 7]/6 Rthlr. 
de Bow's Review. Monthly, Agricultural, Commercial, Industrial pro- 
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gress and resources. R. G. Barnwell and Edwin G. Bell editors. New 
Series. Vol. 3. Nashville. 

Colonial Monthly, The. New Series. Part. I. , March, 1867. Mel- 
bourne 8. sewed. 1 sh. 

l'Egeria. Giornale rivista universale di politica, letteratura, legislazione 
ed arti. Anno I. Torino, tip. D. Moretti. 16. 

Ergfinzungsblätter zur Kenntnis* der Gegenwart. Red. : Dr. Otto 
Dammer. 4. Bd. 12 Hfte. à 64 S. Mit Abbildungen. Hildburghausen, 
bibliogr. Institut. Lex.-8. à Heft 6 Sgr. 

Gegenwart, die. Uebersicht der wichtigsten politischen Ereignisse der 
Jetztzeit. Herausgegeben v. M. Waldeck. 1. Jahrg. Berlin, Kortkampf, 
12 Lfgn. ca. 12-16 B. gr. 8. n. 1 Rthlr. 

Grenzboten, die. Zeitschrift für Politik und Literatur. Red. : Gust. 

Freytag und Jul. Eckhardt. 27. Jahrgang, 1868. Leipzig, Herbig. 52 Nrn. 
à 2V2 B. Lex.-8. n. 10 Rthlr. 

Jahrbücher, preussische. Herausgegeben von H. von Treitschke und 
W. Wehrenpfennig. Jahrgang 1868 od. 21 u. 22 Bd. à 6 Hfte. Berlin, 
G. Reimer. 21. Bd. gr. 8. à Bd. n. 3. Rthlr. 

Monatsschrift, altpreussische. Neue Folge. Der neuen preussischen 
Provinzial-Blatter 4. Folge. Herausgegeben von JR. Reiche und E. Wi- 
ehert. Jahrgang 1868. Königsberg, Theile. 8 Hfte. à 6 B. gr. 8. 
n. 3 Rthlr. 

 baltische. Red.: F. BerkhoÌB. Jahrgang 1868. Riga, Leipzig, F. 
Fleischer. 12 Hfte. à 5-6 B. baar n. 672 Rthlr. 

 ungarische, f. Politik, Landeswehr, Staatsökonomie, Statistik etc. 

Herausgegeben von mehreren Fachmännern. 1. Jahrg. April 1868 
- März 1869. 12 Hfte. Pest. Berlin, Kortkampf. gr. 8. baar n. 8 Rthlr. 

Monthly, The Atlantic, devoted to Literature, Science, Art and Politics. 
1868. Boston. 1 sh. 6 d. each number. 

Neuzeit, die. Wochenschrift für politische, religiöse und Cultur-Inter- 
essen. Red.: S. Szántó. 8. Jahrg. 1868. Wien, Herzfeld & Bauer. 
52 Nrn. à 1-17» B. gr. 4. baar n. 42/s Rthlr. 

Overland Monthly, the. Devoted to the Development of the Country. 
Volume I, No. 1. San Francisco. 1868. Subscription, per annum 24 sh. 

Pensiero, II nuovo. Periódico settimanale politico, scientifico, artistico, 
letterario. Anno I. 1868. Napoli. 8 p. a 2 colonne, fol. Prezzo d1 

associazione al semestre. - L. 3.00. 
Putnam's Monthly Magazine of Literature, Science, Art, and National 

Interests. New York, 1868. Subscription 1 sh. 6 d. each number. 

Register, the Annual; a- Review of Public Events at Home and Abroad 
for the Year 1867. New series. Rivingtons. Vni- 641 p. 8. 18 sh. 

Review, the Contemporary. Vol. 7. Jan.- April 1868. Strahan. 10 sh. 6d. 
 The National Quarterly. Edited by Edward J. Sears. New- York. 

1867. 1868. 6 sh. 
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Review, The North American. Boston, 1867. 1868. 6 sh. per 
number. 

Revue, Berliner. Social-politische Wochenschrift. Red. v. A. Berghaus. 
14. Jahrg. 1868. od. 52-55. Bd. à 13Hfte. Beilin, Kortkampf in Comm. 
à 2-3 B. gr. 8. à Bd. n. l6/e Rthlr. 

- - internationale. Zeitschrift für das gesammte geistige Leben etc. 
Jahrg. 1868 oder 4. u. 5. Bd. à 12 Hefte. Wien, Hilberg. à 10 B. 
m. eingedr. Holzschn. Lex. -8. à H ft. XJ% Rthlr. 

- - britannique, publiée sous la direction de M. Amédée Pischot. Edition 
franco-belge. Nouvelle série. Année 1868. Mensuel. Bruxelles, A. 
Lacroix, Verboeckhoven et comp. 8. à 2 col. 

- - de l'Orient et des Colonies publiée sous la direction de MM. E. Du- 
laurier et L. Estor. 3e année. N. 3-6, 15 et 30 mars 1866. Paris. 4. 

- - la, politique hebdomadaire. Ire année. Vol. 1. 1868. Paris, imp. 
Vallée. 4. Abonnement: Paris, un an, 26 fr. ; étranger, le port en sus. 
Paraît le famedi. 

Rivista Orientale, pubbl. dal prof Angelo de Guberna tis. Anno I. Firenze 1 868. 
- - universale. Pubblicazione periódica di religione, filosofìa, politica, 

storia, scienze, economia sociale, letteratura, belle arti, bibliografia. 
Voi. VI. fase. I et II. Genova, alla Direzione. 8. p. I a 204 8. 
Si pubblica in faseieoli mentili ogni 25 del meie e forma 3 rol. annui. - Preuo d'un 
•anata pel Refio L. 6, 00. 

Yierteljahrs-Hefte des Königlich Preussischen Staats-Anzeigers, 1. 
Jahrgang. 1868. 4 Hefte. Berlin, v. Decker, gr. 4. á Hft. n. Va Rthlr. 

Vierteljahrs-Schrift, deutsche. 31. Jahrg. 1868. 4 Hfte. Stuttgart, 
Cotta. Nr. 121 - 124. gr. 8. à Hft. n. 1»/e Rthlr. 

Wochenblatt, norddeutsches. Pol itisch-sociales Organ. Herausgegeben 
von Karl Wartenburg. 1. Jahrg. October 1868 bis September 1869. 
Gera, Strebel. 52 Nrn. (B.) gr. 4. Vierteljährlich n. '/s Rthlr. 

Zeitschrift, historische, hsg. v. Prof. Heinr. v. Sybel. 19. u. 20. Bd. 
od. 10. Jahrg. 1868. München, literar.-artist. Anst. 4 Hfte. 1. Heft 
224 S. gr. 8. n. 7 Rthlr. 

Zeitschrift für die gesammte Staatswissenschaft. Hrsg. von v. SchüzK 
Hoffmann, Weber, Schaffte, u. Flicker. 24 Jahrg. 1868. 4 Hefte. 
1. Hft. 214 S. Tübingen, Laupp. gr. 8. n. 43/s Rthlr. 

Schriften r er mischten Inhalte. 
Bersot, Ernest, Morale et politique Paris, Didier et Ce. 446 p. 8. 6 fr. 
Bibliographie, allgemeine, der Staats- und Rechtswissenschaften. Mo- 

natliche Uebersicht der im deutschen und ausländischen Buchhandel 
neu erschienenen Staats- und rechtswissenschaftlichen Literatur. Red. 
Otto Mühibrecht. Jahrg. 1868. 12 Nrn. Berlin, Buchh. f. Staats- 
u. Rechtswissensch. gr. 8. baar n. 27 Sgr. 

Blackie, John Stuart, Political Tracts. No I. On Government. Edmon- 
ston. 8. 1 sh. 
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Cóbden, Bichará, Political Writings. 2 vols. 2nd edit. Ridgway. 8. 
24 sh. 

Canteen, Dr. Heinr., Geschichte der volkswirtschaftlichen Literatur im 
Mittelalter. Leipzig Friber. 1869. XVII- 160 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 

Coquille, J. B. F., Politique chrétienne. Paris , Palmé. Vili- 598 p. 8. 
Cracrojt, Bernard, Essays, Political and Miscellaneous. Reprinted from 

various sources. 2 vols. Trübner. XXXII- 642 p. 8. 21 sh. 
Essays, Critical and Social. Reprinted from the New York Nation. New 

York, 1867. IV-230 p. 8. 6 sh. 
HendJé, Ernest, Questions politiques et sociales. Saint-Germain, Noirot 

et Ce. 260 p. 8. 
Ldboulaye, Edouard, Etudes morales et politiques. 4e é.' Son, Paris, Char- 

pentier. VIII- 387 p. 18. 3 fr. 50 c. 
MÜhlbrecht, Otto, die Literatur der preussischen Staats- und Rechtswissen- 

schaft. Uebersicht der in den Jahren 1849 bis Ende 1867 in Deutsch- 
land im Druck erschienenen bemerkenswerthen Staats* und rechtswissen- 
schaftlichen Schriften, welche sich auf den preussischen Staat beziehen. 
[Im Anschluss an Engelmann's Bibliotheca jurídica.] Alphabetisch 
geordnet und mit ausführt. Mateiienregister versehen. Berlin, Buchh. 
f. Staats- u. Rechtswissensch. 120 S. gr. 8 n. 5/e Rthlr. 

Proudhon, P. J , Oeures complètes. Mélanges. Articles de journaux 1848 
- 1852. Vol. 1. Articles du Représentant du peuple. Articles du 
peuple. Paris et Bruxelles, Libr. internationale. 302 p. 18. Le 
volume 3 fr. 50 c. 

 T. 7. La révolution sociale démontrée par le coup d'Etat du 2 dé- 
cembre. - Le droit au travail et le droit de propriété. - L'impôt et 
le revenu. Nouvelle édit. ibid. 313 p. 18. 

- - T. 8. Du principe fédératif et. de la nécessité de reconstituer le parti 
de la révolution. - Si les traités de 1815 ont cessé d'exister. - Actes 
du futur congrès. Nouv. édit. ibid. 320 p. 18. 

- - T. 16. Les Majorats littéraires; examen d'un projet de loi ayant 
pour but de créer, au profit des auteurs, inventeurs et artistes, un 
monopole perpétuel. - La Fédération et l'unité en Italie - Nouvelles 
observations sur l'unité italienne. - Les Démocrates assermentés et 
les réfractaires. Nouv. édit. ibid. 327 p. 18. 

 Avertissement aux propriétaires. - La célébration du dimanche. - 
Plaidoyer devant la cour d'assises de Besançon. - De la concurrence 
entre les chemins de fer et les voies navigables. Le Miserere. Nouv. 
édit. ibid. 308 p. 18. 

 De la justice dans la révolution et dans l'église. Nouv. édit. T. 1. 
ibid. 372 p. 18. 

 Des réformes à opérer dans l'exploitation des chemins de fer et 
des conséquences qui peuvent en résulter soit pour l'augmentation du 
revenu des compagnies, soit pour l'abaissement des prix de transport, 
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l'organisation de l'industrie voiturière et la constitution économique de 
la société. Nouv. édit. ibid. 342 p. 12. 

Proudhon, P. /., Idée générale de la révolution au XIXe siècle. Nouv. 
édit. ibid. 320 p. 12. 

 Solution du problème social. Nouv. édit. ibid. 315 p. 12. 
 Théorie de l'impôt. Nouv. édit. ibid. 328 p. 12. 
- - Qu'est-ce que la propriété? Premier mémoire. Recherches sur 

le principe du droit et de gouvernement. Deuxième mémoire. Lettre 
à M. Blanqui sur la propriété. Nouv. éd. ibid. 360 p. 18. 3 fr. 50 c. 

- - Solution du problème social. Organisation du crédit et de la cir- 
culation. Résumé de la question sociale. Banque d'échange. Banque 
du peuple. Suivie du Rapport de la commission des délégués do 
Luxembourg. Nouvelle édition, ibid. 319 p. 18. 

- - Les Confessions d'un révolutionnaire pour servir à l'histoire de la 
révolution de février. Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée 
par l'auteur, ibid. 328 p. 18. 

- - Oeuvres posthumes. - France et Rhin. 2e édition, augmentée d'un 
appendice. 260 p. 18. 

 Œuvres posthumes. De la capacité politique des classes ouvrières. 
Nouvelle édition, ibid. VI- 363 p. 18. 

- - Idée générale de la Révolution au XIXe siècle. Choix d'études sur 
la pratique révolutionnaire et industrielle. Nouvelle édition, ibid. 
324 p. 18. 

Puynode, Gustave de, Etudes sur les principaux économistes : Turgot, Adam 
Smith, Ricardo, Malthus, J. B. Say, Rossi. Paris, Guillaumin et Ce. 
XIV- 493 p. 8. 7 fr. 50 c. 

Spencer, Herbert, Essays: Scientific, Political, and Speculative. 2 vols. 
Williams * Norgate. 869 p. 8. 16 sh. 

Villari, Pasquale, Saggi di storia, di critica e di politica, nuovamente rac- 
colti e riveduti dall' autore. Firenze, tipografia Cavour. XV- 460 p. 
8. L. 4, 00. 

Wadsàk, E., Bibliotheca jurídica et oeconomico-polijtica. Verzeichniss der 
auf dem Gebiete der Rechts- und Staatswissenschaft bis Ende 1867 
in deutscher und fremden Sprachen erschienenen älteren und neueren 
bemerkenswerthen Werke. Mit genauem Materienregister. Berlin, 
Kortkampf. 95 S. gr. 8. baar n. */• Rthlr. 

II. Politik. 
Allgemeines. 

Actualités politiques. Wien, Pichler's Witwe u. Sohn. Vili- 198 S. 
gr. 8. 1 Rthlr. 

Broglie, Albert de, La diplomatie et le droit nouveau. Paris, Levy; Lib. 
nouvelle. XXVIII- 275 p. 18. 3 fr. 



Bücherschau. g 35 

Bunsen, G. C. J. de, Dieu dans l'histoire. Traduction réduite par A. Dietz. 
2e édition. Paris, Didier et Ce. XXIV- 524 p. 18. 4 fr. 

Câsarenwirtlrtchaft. Indiscretionen eines geheimen Agenten. (Nach 
d. Franz. „ Mémoires de Griscellitt bearb. autorig. Ausgabe.) Bern, 
Haller. VII- 265 S. gr. 16 n. 2/i Rthlr. 

Carnazza- Amari , Giuseppe, Süll' equilibrio politico degli stati. Catania. 
1867. tip. Galatolo. 86 p. 8. 

Considérations sur la puissance relative des Etats. 2e édition. Paris, 
Dumaine. 61 p. 8. 

Ducuing, Fr., Etudes historiques. La Guerre de Montagne (Navarre 1834 - 35 
et Kabylie 1841- 47.) Les Dominations françaises. Syrie, Canada, Inde, 
Morée, Egypte, Plata, Paris, L. Hachette et Ce. 323 p. 18. 3 fr. 50 c. 

Fleischmann, 0., die grossen Culturepochen der Menschheit. Kaiserslautern, 
Taucher. 202 S. 8. n. 18 Sgr. 

Gewissen, Glauben, Civilisation. Ein Compass mehr zur Orien- 
tirung der heutigen Weltlage von einem Laien. 2. umgearb. und verm. 
Aufl. Brixen, Weger. XX -160 S. gr. 8. n. 20 Sgr 

Hoffmann, Chr., Fortschritt und Rückschritt in den zwei letzten Jahrhun- 
derten geschichtlich nachgewiesen, od. Geschichte d. Abfalls. Stuttgart, 
J. F. Steinkopf. 3. Bd. 546 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 24 Sgr. cplt. 
n. 4 Rthlr. 

Holtzendorff, Prof. Dr. Frz., Die Priacipien der Politik. Berlin 1869, Lü- 
deritz. XVI- 360 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 18 Sgr. 

Honegg er, J. J., Grundsteine e. allgemeinen Culturgeschichte der neuesten 
Zeit. In 5 Bdn. 1. Bd. Die Zeit d. ersten Kaiserreichs. Leipzig, 
Weber. XII- 416 S. Lex.-8. n. 21/« Rthlr. 

Kolb, G. Friedr., Culturgeschichte der Menschheit, mit besonderer Berück- 
sichtigung von Regierungsform, Politik, Religion, Freiheits- und Wohl- 
standsentwickelung der Völker. Eine uligemeine Weltgeschichte nach 
den Bedürfnissen der Jetztzeit. In ca. 12 Lfgn. 1. 2. Lfg. Leipzig, 
Felix. S. 1-160. gr. 8. à n. »/s Rthlr. 

 Geschiedenis van de beschaving der Menschheid. Naar het Hoog- 
duitsch door S. H. ten Cate, le afl. Zwolle, van Hoogstraten en 
Gorter. II bl. en bl. 1-48 Gr. 8. Compleet in 20 afl. f. 0, 40. 

Kuhn, Dr. Ernst, der Freiheitsbegriff. Ein philosoph. Versuch. Berlin, 
Weber d: Co. IV- 56 S. gr. 8. n. */■ Rthlr. 

Lassou, Adf., das Culturideal und der Krieg. Berlin, Moeser. 68 S. gr. 4. 
n. 7* Rthlr. 

Müller, Prof. Wilh., politische Geschichte der Gegenwart. 1. Das Jahr 
1867. Berlin, Springer's Verl. XIII- 149 S. gr. 8. 18 Sgr. 

Philippson, Dr. Ludw., weltbewegende Fragen in Politik und Religion. 
Aus den letzten 30 Jahren. In 2 Thln. 1. Thl. Politik. Leipzig, 
Baumgártner. VIII- 460 S. gr. 8. n. l2/s Rthlr. 

Rüstow, Oberst- Brigad. W, die Grenzen der Staaten. Eine militar- politische 
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Untersuchung. Zürich, Schulthess. 101 S. m. eingedruckten Holzschnit- 
ten, gr. 8. 

Vanäerkmdere, L. , De la race et de sa part d'influence dans les diverses 
manifestations de l'activité des peuples. Bruxelles, F. Claassen. 160 p. 8. 
2 fr. 50 c. 

Volney, Les Ruines, ou Méditations sur les révolutions des empires, Paris, 
Décembre-Alonnier. XXXIX- 311 p. 18. 3 fr. 50 c. 

Allgemeine GteellicKeftilihre. 
Assolant, Alfred, Le Droit des femmes. Paris, Anger. Ill- 313 p. 18. 

3 fr. 50 c. 
Barre, Ch. (comte de La Garde), De l'organisation sociale, ou théorie sur 

tes passions et les institutions humaines, l'économie politique, les ré- 
compenses , les délits ' et les peines. Paris , Cosse , Marchai et Ce. 
VIH-504 p. 8. 7 fr. 50 c. 

Becher, Ernst, Die Arbeiterfrage in ihrer gegenwärtigen Gestaltung u. die 
Versuche zu ihrer Lösung. Wien, Hartleben. III u. 256 S. gr. 8. 1 Rthlr. 

Dupanloup, Bischof Felix, Ueber Frauenbildung. Autorisirte Uebersetzung. 
Münster, Aschendorff. VIII, 218 S. gr. 16. 7> Rthlr. 

Essays on Social Subjects from the „Saturday Review". First Series. 
4th edition. Blackwoods. VII 1-305 p. 8. 6 sh. 

 , Second Series. 2nd edition, ibid. VIII- 312 p. 8. 6 sh. 
Huntingdon, F. D., Human Society: its Providential Structure, Relations, 

and Offices. Eight Lectures. Miall. 226 p. 8. 5 sh. 
Kir ály y í)r. Frz. t?., Betrachtungen fiber Socialismos und Communisinus in 

ihrem Verháltniss zu den Grundformen des Rechts, zur politischen 
Oekonomie, zur socialen Praxis u. zur Politik. Leipzig 1869, Duncker 
<fc Humblot. XI- 151 S. gr. 8. n. 28 Sgr. 

Leroy-Beaulieu, Paul, De l'état social et intellectuel des populations ou- 
vrières et de son influence sur le taux des salaires. Paris, Guillaumin 
et Ce. XXXVIII- 303 p. 18. 3 fr. 

Ludlow, J. 3f., u. Lloyd Jones, Die arbeitenden Klassen "Englands in so- 
cialer und politischer Beziehung. Aus dem Englischen von Jul. v. 
HolUendorffy Berlin, Springers Verlag. XII- 210 S. gr. 8. 1 V» Rthlr. 

Perm, Charles, De la richesse 'dans les sociétés chrétiennes. 2e édition, 
2 vol. Paris et Lyon, Lecoffre fils et Ce. VIII- 1164 p. 18. 

Bichter, Louis, Skizzen über sociales Leben. 3. Hft. Dresden, Schöpft". 
IH- 106 S. gr. 8. n. V« Rthlr-Î 1-3..- n- * Rthlr- 16 s£r- 

Bossbach, J. J., Geschichte der Gesellschaft. 1. TU. Die Aristokratie. 
Wûrzburg, Stuber. 283 S. 8. n. 1 Rthlr. 

Schlosser, J., Zur Lösung der Arbeiterfrage. Leipzig, Grunow. 77 S. gr. 8. 
n. 12 Sgr. 

Seaman, Essays on the Progress of Nations in Civilization, Production, 
Industry, Wealth, and Population. With Statistics, etc. Vol. 2 (com- 
pleting the work). New-York. 659 p. 12. 10 sb. 6 d. 
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Shaftesbury, Earl, Speeches upon Subjects having Relation chiefly to the 
Claims and Interests of the Labouring Class, with a Preface. Chap- 
man <fc Hall. XV I -438 p. 8. 8 sh. 

Spencer, Herbert, Social Statics; or, the Conditions Essential to Human 
Happiness Specified, and the first of them developped. Stereotyped ed. 
Williams <fc Norgate. 523 p. 8. 10 sh. 

Transactions of the National Association for the Promotion of Social 
Science. Belfast Meeting, 1867. Ed. by George W. Hastings. Longmans. 
XLIV- 714 p. 8. 1 sh. 

Wabras, Léon, Recherche de l'idéal social. Ire série. (1867-68). Théorie 
générale de la Société. Paris, Guillaumin et Ce. XXXI- 192 p. 8. 

Willard, Mrs. Elizabeth O. 0., Sexology as the Philosophy of Life. Chi- 
cago. 483 p. 12. 

BtmattvêrfmêiMMg. 

Bluntschli, Dr. J. C, Allgemeines Staatsrecht. 4. Aufl. 1. u. 2. Bd. 
München, liter-artist. Anst. à VIII u. 571 S. gr. 8. à n. 2 Rthl. 12 Sgr. 

Brockhaus, Privatdoc. Dr. Frd., Das Legitimitátsprincip. Eine staatsrecht- 
liche Abhandlung. Leipzig, Brockhaus. IX- 330 S. gr. 8. n. l'/s Rthlr. 

Eras, Dr. Wolfg., Der Zwangsstaat und die deutschen Sozialisten. Volks- 
wirtschaftliche Studien. Leipzig, 0. Wigand. III- 144 S. 8. Va Rthl. 

Gardane, le comte de, De la Souveraineté nationale. Paris, Le Chevalier. 
95 p. 8. 2 fr. 

Grotejend, G. A., Das deutsche Staatsrecht der Gegenwart. Berlin 1869, 
Kortkampf. 1. Hálfte 400 S. Lex.-8. n. 51/« Kthlr. 

Held, Hof.-K. Prof. Dr. Jos. t?. , Grundzuge des allgemeinen Staatsrechts 
oder Institutionen des Öffentlichen Rechts. Leipzig, Brockhaus. VII 
u. 498 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Hogendorp, Mr. H Graaf van, De ontbinding der volksvertegenwoordiging 
in de constitutionele monarchie. Staatsregtelijke proeve. '0 Graven huge. 
Martinus IS ij h off. 8 en 107 bl. 8. f. 1. 25. 

Lewis , Carnevali, Qual' è la miglior forma di Governo, prima traduzione 
italiana di G. F. Padova, Sacchetto. XIII- 137 p. 16. L. 2, 00. 

Machiavèlli, Nice., Da» Buch vom Fürsten. Ins Deutsche übertragen von 
A 1 f r. E b e r h a r d. Berlin, Adolf * Co. XXVIII- 100 S. 8. n. •/• Rthlr. 
geb. n. I1/« Rthlr. 

Schroder, Past. L.. Der politische Eid. Eine ethische Studie. Kiel, G. 
v. Maack. IV u. 69 S. gr 8. 12 Sgr. 

Tiffany, Joel, A Treatise on Government and Constitutional Law. Albany, 
1867. 398-179 p. 8. 30 sh. 

atãndêwêiê*. 

Desmaresi, Ernest, Les Etats provinciaux, essai sur la décentralisation. 
Paru, Lib. internationale. 172 p. 8. 2 fr. 50 e. 

Esterno, d' Des Privilégiés de l'ancien régime en Franoe et dei Privilegiei 
du nouveau. T. 2. Paris, Guillaumin et Ce. XI- 526 p. 8. 
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Kriech, Archivar Dr. Q. L., Deutsches Bûrgerthum im Mittelalter. Nach 
urkundlichen Forschungen und mit besonderer Beziehung auf Frankfurt 
a. M. Frankfurt a. M., liter. Anstalt. XVI- 599 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 
18 Sgr. 
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Wiclurt, Stadtger.-R. Ernst, Die politischen Stande Preussens, ihre Bildung 
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Staatsbürger in Preussen geltenden gesetzlichen Bestimmungen u. höheren 
Anordnungen. Danzig 1867, Kafemann. 55 S. gr. 16. n. V3 Rthlr. 
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Louis XV jusqu'à Charles X, 1715-1830, Paris, Dumoulin. 288 p. 8. 
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Deutichland, Oesterreich und Europa. Von einem Altöster- 
reicher. Stuttgart 1869, Grûninger. 36 S. gr. 8. n. 9 Sgr. 
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Nervo, le baron de, L'Espagne en 1867. Paris, Lévy. 273 p. 8. 
Staatengeschichte der neuesten Zeit. 14. Bd. 2. Hälfte. Leipzig, 
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Coup, le, d'Etat du 2 décembre 1851, historique des événements qui ont 
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1. Lfrg. S. 1-96. gr. 8. n. 24 Sgr. 
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Chaque vol. 5 fr. 
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Ranke? 8) Leop. v. , sfimmtliche Werke. 8. 9. Bd. Leipzig, Duncker & 
Humblot. gr. 8. à n. l'/s Rthlr. 
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Bernimólin, Eug., Précis du droit électoral en Belgique, et exposé des règles 
de la révision annuelle des listes des électeurs. Liège. 200 p. 8. IRthl. 5Sg. 

Diegerick, 1. L. A., Inventaire analytique et chronologique des chartes et 
documents appartenant aux archives de la ville d'Ypres. 7 vol. Bruges, 
imp. de Vande Casteele-Werbrouck. 8. Le volume 4 fr. 
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Galesloot. L., Trouhles de Bruxelles de 1619. Bruxelles. 97 p. 8. pour 
les souscripteurs 1 Rthlr. 20 Sgr. pour les non -souscripteurs 
2 Rthlr. 7 V» Sgr. 

Grandgaignage, Edm., Histoire du péage de l'Escaut depuis les temps les 
plus anciens jusqu'à nos jours. Bruxelles, C. Muquaidt. 176 p. et 4 
planches. 8. 1 Rthlr. 20 Sgr. 

Juste Théod , Les Fondateurs de la monarchie belge. Charles De Brouckere, 
bourgmestre de Bruxelles, 1796 - 1860. Bruxelles, C. Muquardt. 132 p. 
8. 4 fr. 

- *- Le Comte Le Hon, ministre d'Etat, etc., d'après des documents iné- 
dits, ibid. XV- 236 p. 8. 7 fr. 50 c. 

 Leopold 1er. Ire partie, 1790-1832. ibid. 255 p. 8. 1 Rthlr. 20 Sgr. 
Niéllon. - Histoire des événements militaires et des conspirations oran- 

gistes de la Révolution en Belgique, de 1830 à 1833. Rédigée d'après 
les Mémoires du général Niellon. Bruxelles, M. J. Poot et Ce. 332 p. 
et 3 cartes in fol. 8. 6 fr. 

Holland . 

Arend, Dr. J. P., Allgemeene geschiedenis des vaderiands, van de vroegste 
tijden tot op heden. Voortgesezet door Mr. 0. van Rees en Dr. W. G. 
Brill 3e deel, 4e stuk, 8e - 28e afl. Amsterdam, C. L. Schleyer en 
zoon. 1864 - 1868. bl. 225-880 en XII bl. met in staalgegrav. titel- 
vignet. 8. Per afl. f. 0,50; 3e deel , 4e stuk compleet. f. 14, - . 
le deel - 3e deel, le- 4e stuk. f. 111,50. 

Deel I. f. 7,50; derl II. 1e stuk. f. 8,50; 3e stuk. f. 9,50; 3e stuk f 11-; 4e 
stuk. f. 8,50; 5e stuk. f 8,50; 6e stuk. f. 9,-; deel III. le sluk. f. 8,-,; 2e 
stuk. f. 13,50; 3e stuk. f. 13,50; 4e stuk. f. 14,-. 

Bescheiden) Diplomatieke, betreffende de Limburg-Luxemburgsche aange- 
legenheden 1866-1867. 'sGravenhage. W. P. van Stockum. 2 en 71 
bl. fol. f. 0,60. 

Hardt, Reg- Archivar, Luxemburger Weisthümer, als Nachlese zu Jacob 
Grimms Weisthümern gesammelt und eingeleitet. 1. Lfg. Luxemburg, 
Bück. XVI -64 S. gr. 8. n. 12 Sgr. 

Heinsius. Het archief van den raadpensionaris Antonie Heinsius, uitgegeven 
door Jhr. Mr. H. J. van der Heim, le deel. 'sGravenhage , Nijhoff. 
9, CV en 240 bl. 8. f. 4,50. 

Hofdijk, W. J., Geschiedenis der Kennemer-vrijbuiters. 2e stuk. le ge- 
deelte. Amsterdam, L. F. J Hassels, bl. 177-235. 8. f. 1. 

- - Schets van de geschiedenis der Nederlanden. 2e vermeerderde druk. 
Amsterdam, Gebr. liinger. 6 en 190 M. met houtgr. 41 platen en 4 
gelith. kaarten. 8. f. 3,60. 

 Oranje en zijn keurvendel, in 1572. Utrecht, L. E. Bosch en Zoon. 
2, X cn 320 S. met 17 gekl. gelith. platen. 11 fl. 90 c. 

Jorissen, Theod., De omwenteling van 1813. le en 2e deel. Groningen, 
J. K. Wolters, le deel. Inleiding. CCCCIV blz., 2e deel Bijdra- 
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gen. VIII en 110 biz. VIII en 108 blz. en IV en 134 blzr. 8. Per 
deel. 3 ti 75 e. 

Juste, Théodore, Histoire de la dévolution des Pays-Bas sous Philippe II. 
2e partie. T. 2. Bruxelles, Decq ; Paris, Durand. 217 p. 8. 

Ketnper, Jhr. Mr. J. de Bosch, Handleiding tot de kennis van de weten- 
schap der zamenleving en van het Nederlandsche staatsiegt 2e deel. 
3e art. Staatkundige geschiedenis van Nederland tot 1830. Amster- 
dam, Johannes Müller. XV en bl. 438-744. 8. f. 3, -. 

Koenen, H. J., Over de beide staatspartijen in de voonnalige republiek 
der vereenigde Nederlanden. Amsterdam, G. v. d. Post. 172 blz. 8. 
1 fl. 80 c. 

Kroon, A. W., Jan de Witt contra Oranje. 1650-1672. Amsterdam, Jan 
D. Brouwer. XII-238 M. 8. f. 2,-. 

Leupe , P. A. , Inventaris der verzameling kaarten, berustende in het 
Rijks-Archief. le gedeelte. 's Gravenhage, M. Nijhoff. 16 en 311 
bl. 8. f. 2. 

Motley, John Lothrop, De opkomst van de Nederlandsche republiek. 2e 
afdeeling. 4e deel. (le afl.) s Gravenhage, W. P. van Stockum. 8 bl. 
en bl. 1-112. 8. f 1,10. 

 History of the united Netherlands, from the death of William the 
Silent to the twelve years' truce 1609. In four vol. J. Murray. Wit 
Portraits. Vol. 1-4. XXXVI- 2462 p. 8. 60 sh. 

 Rise of the Dutch Republic. Complete in 1 vol. New ed. Rout- 
ledge. XI- 930 p. 8. 6 sh. 

Nuyens, Dr. W. J. F., Geschiedenis der Nederlandsche beroerten in de 
XVIe eeuw. III. 2e deel. Amsterdam , C. L. van Langenhuysen. 
VI-240 bl. 8. Bij inteek. f. 4,95; buiten inteek. f. 2,30. 

Bees, Mr. O. van , Geschiedenis dei staathuishoudkunde in Nederland tot 
het einde der achttiende eeuw. 2e deel. Utrecht, Kemink en Zon. 
XIV-506 bl. 8. f. 5,80. 

R e g 1 e m e n t e 11. De nog verbindende provinciale, van politie in Noord- 
Brabant, uitgevaardigd van 1813 tot Juli 1868. 's Hertogenbosch, W. 
C. van Heusden. 8 en 122 bl. 8. f. 1,30. 

Water's, Mr. Johan van de, Groot plakkaatboek 's lands van Utrecht 
aangevuld en vervolgd tot het jaar 1810 door Mr. C. W. Moorees en 
Dr. P. J. Vermeulen. 2e deel. afl. 5. Utrecht, Kemink en zoon 
bl. 525-778 en 2 bl. fol. f. 4,80; compleet f. 33,45. 

Wijnne, Dr. J. A., Geschiedenis van het vaderland. 2e druk. Groningen, 
J. B. Wolters. 4 en 459 bl. 8. f. 3,90. 

Grossbritannien und Irland. 

Adams , C. , Life of Oliver Cromwell. Illustrated. New York. 268 p. 
16. 6 sh. 

Bâillon, le comte de, Lord Walpole à la cour de France, 1723 - 1730. 2e 
édition. Paris, Didier et Ce. XXIV- 393 p. 18. 3 fr. 50 c. 
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Bisset, Andrew, History of the Commonwealth of England. From the Death 
of Charles I. to the Expulsion of the Long Parliament by Cromwell. 
In 2 vols. Vol. 2. Murray. XVII- 505 p. 8. 15 sh. 

Boissevain, Chs., Ierland en de oorzaken van het fenianisme. Amsterdam, 
Jan D. Brouwer, 4, IX- 135 bl. 8. f. 1,50. 

Bright, John, Speeches on Questions of Public Policy. Edited by John E. 
Thorold Rogers. With Portrait. 2 Vols. Macmillan. 980 p. 8. 

Brougham, Lord, British Constitution. 3rd ed. Griffin. XXIII- 469 p. 
12. 5 sh. 

Buckle's, Henry Thorn., Geschichte der Civilisation in England. Deutsch 
von Arn. Ruge. 3. rechtmassige Ausgabe. In 10 Lfgn. 1 - 3. Lfg. 
Leipzig, C. F. Winter. XXIV u. S. 1-436. gr. 8. à n. 18 Sgr. 

Calendar of State Papers. Domestic Series of the Reign of Charles I. 
1637. Edit, by John Bruce. Longmans. 8. 15 sh. 

- Spanish, Supplement tò Vols. 1 and 2. ibid. 8. 15 sh. 
- Letters and Papers, Foreign and Domestic, of the Reign of Henry VIII. 

By J. S. Brewer. Vol. 3. Parts 1 and 2 Longmans. 8. each 15 sh. 
- Domestic Series of the Reign of Elizabeth, 1591 to 1594. Edited by 

Mary Anne Everett Green, ibid. 8. 15 sh. 
- and Manuscripts relating to English Affairs existing in te Archives 

and Collections of Venice. Vol. 2, 1509-19. Edit, by Rawdon Brown. 
ibid. 8. 15 sh. 

Daunt, W. J. (FN., Ireland and her Agitators. New ed. Longmans. 8. 
2 sh. 6 d. 

Ferguson, M. C, Story of the Irish before the Conquest. Bell & Daldy. 
XI- 303 p. 8. 5 sh. 

Fitzgibbon, Gerald, Ireland in 1868, the Battle-Field for English Party 
Strife. Dublin, McGlashan and Gill; Longmans. VII- 302 p. 8. 
7 sh. 6 d. 

JForiblanque and HoldswortWs How we are Governed ; or, the Crown, the 
Senate, and the Bench. Revised, and enlarged. By Alex. C. Ewald. 
Warne. XI- 158 p. 12. 2 sh. 6 d. 

Freeman, Edward A., History of the Norman Conquest of England; its 
Causes and Results. Vol. 2. The Reign of Edward the Confessor. 
Clarendon Press. XXXI- 651 p. 8. 18 sh. 

Oneist, Bud., La Constitution communale de l'Angleterre, son histoire, son 
état actuel ou le self-government ; traduit sous la direction de l'auteur, 
par Théodore Hippert. T. 1. 2. Bruxelles, A. Lacroix, Verboeckhoven 
et Ce. 343-366 p. 8. à 5 fr. 

Hearn, William Edward , The Government of England ; its Structure and 
its Development. VIH- 569 p. 8. 

Hopkins^ John Baker, The English Revolution. Freeman. VIII - 176 p. 8. 6 sh. 

Jay, Cyrus, The Law: What I have Seen; What I have Heard; and What 
I have Known. Tinsley. XII- 351 p. 8. 7 sh. 6 d. 
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Jervis, Li eut. -Col. H. J. ffî., Ireland under British Rale. Cbapmann & 
Hall. VII-336 p. 8. 12 sh. 

Manning, Abp., Ireland. A Letter to Earl Grey. Longmans. 44 p. 8. 1 sh. 

May, Sir Thomas Erskine, Treatise on the Law, Privileges, Proceedings, 
and Usage of Parliament. 6th edition. Revised and enlarged. Butter- 
worths. XXVI-808 p. 8. 35 sh. 

Menche de Loisne, Gh., Le Gouvernement et la Constitution britanniques 
au XVlIlc siècle. Paris, Dentu. XI -391 p. 8. 7 fr. 

Mill, John Stuart, England and Ireland. Longmans. 44 p. 8. 1 sh. 
 2nd ed. ibid. LXXX-44 p. 8. 1 sh. 

Mitchell John, The History of Ireland from the Treaty of Limerick to the 
present time. New York. XVI-636 p. 8. 20 sh. 

Palgrave, Francis, History ot the Anglo-Saxons. New ed. Illust. Tegg 
368 p. 8. 5 sh. 

Parseon, Charles H., History of England during the Early and Middle 

Ages. Vol. 1. 2nd edit. Bell tfc Daldy. XVII- 675 p. 8. 16 sh. 
 Vol. 2. ibid. XIII- 522 p. 8. 14 sh. 
Bain es, Edward, History of the County Palatine and Duchy of Lancaster. 

Edited by John Harland. Routledge. 2 vols. With map. 4. 73 sh. 6 d. 

Barnsay, E. B., Reminiscences of Scottish Life and Character. 16th ed, 
Edmonston. XXVIII-280 p. 8. 5 sh. 

Banke, Leop., Englische Geschichte vornehmlich im 16. u. 17. Jahrhundert. 

Leipzig, Duncker & Humblot. 7. Bd. VI u. 545 S. gr. 8. n. 4 Rthlr. 

cplt.: n. 25V8 Rthlr. 
Saxon's, Remedy for Irish Discontent. Tinsley. X- 389 p. 8. 9 sh. 
Senior, Nassau William, Journals, Conversations, and Essays relating to 

Ireland. 2 vol». Longmans. XV- 653 p. 8. 21 sh. 
Smith, Goidwin, Irish History and Irish Character. Cheap edition. Parker. 

197 p. 12. 1 sh. 6. d. 
 Three English Statesmen : a Course of Lectures on the Political 

History of England. New and revised ed. Macmillan. V- 271 p. 8. 5 sh. 
State Papers concerning the Irish Church in the Time of Queen Eli- 

zabeth. Edited by W. M. Brady. Longmans. 8. 5 sh. 
Torres-Caicedo , José, Estudios sobre el gobierno inglés y sobre la in- 

fluencia anglo-sajona, 2 vol. Paris, Dramard-Baudry et Ce. Vili - 814 

p. et portr. 8. 10 fr. 
Wellington, Duke of, Despatches, Correspondence and Memoranda. Edited 

by his son, the Duke of Wellington, K. G. (In Continuation of the 
former Series). Vol. 3. Dec. 1825 to May 1827. Murray. XXI- 
662 p. 8. 20 sh. 

Wright, Thomas, Caricature History of the Georges; or, Annals of the House 
of Hanover. Illust. Hotten. XIV - 639 p. 8. 7 sh. 6 d. 

Skandinavische Staaten. 

Allen, C. F., de tre nordiske Rigers Historie under Kong Hans, Christiern 
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den Anden, Frederik den Forste, Gusav Vasa, Grevefeiden. 1497 
- 1536. Tredie Bind. Anden Afdeling. Gyldendal. 494 Sider. 8. 
2 Rd. 64 sk. 

Bas, F. de, L'année Danoise en 1864, le Dannevirke et Dybböl. le et 2e 
parties. Arnhem, J. van Egmond Jr. 10 bl. en bl. 1-283, met 6 
gelith. kaarten. Pro compleet 2 gedeclten. f. 4. 

Beskow, Baron Bern, de, Gustave III jugé comme roi et comme homme. 
Traduit du Suédois. Torne I. Stockholm. Leipzig, A. Dürr. V- 405 S". 
gr 8. n. 1 Rthlr. 24 Sgr. 

ß r e v e fra Grev H. H. von Essen til il. K. H. Kronprins Cari Johan, inde- 
holdende Bidrag til Norges og Sveriges Historie 1814-1816. 1 Kthlr. 
6 Sgr. 

Danmarks , Norges og Sveriges Historie, med. c. 1000 Illustrationer. 
7- 32te Hefte, à 32 S. Kittendorlf & Aargard. 8. à 20 sk. 

Broysen, G., Gustav Adolf. 1. Bd. Leipzig 1869, Veit u. Co. XII- 369 S. 
gr. 8. n. 2 Hthlr. 

E n h v e r Sit. Nationalt-konservativt Ugeskrift. Ny Rœkke. Redigerei 
af M. Gjerrup. 3. Bind. 1868. 52 Nr. Trier. 8. Qvartalet. 
I rdr. 48 sk. 

Hansen, J. A., vor Forfatnings-Historie fra 1848 til 1866. 3-^-4. Hefte. 
Lund. 136 Sider. 8. à 24 sk. 

Krig, den dansk-tydske, i Aarene 1848 - 1850. Udarbeidet paa Grundlag 
af officielle Documenter og med Krigsministeriets Tilladelse udgivet af 
Generalslaben. Med 2 Tabeller i Folio. Tryde. 276 S. Med 2 Kort 
over Slesvig. 8. 1 rdr. 40 sk. 

Magnus, Py Das Hündniss Gustav Adolfs mit dem Kurfürsten Georg Wil- 
helm von Brandenburg, sowie die heimliche Verlobung König Gustav 
Adolfs von Schweden mit der Prinzessin Maria Eleonora von Branden- 
burg. 2 Vortrage. Berlin, Quaas. 35 S. Mit 1 Photogr. gr. 8. baar 
n. 2/s Rthlr.; grOssere Ausgabe n. 1 Rthlr. 

M e d d e 1 e 1 s e r fra det norske Rigsarçhiv, indeholdende Bidrag til Norges 
Historie af utrykte Kilder. Iste Binds 2det Hefte. Feilberg & Landmark. 
48 sk. 

Naumann, Christian, Sveriges statsfòrfattningsrãtt. 3. Bd. 2. Heft. S. 207 
-600. 8. 1 Rthlr. 15 Sgr. 

Rigsregist ranter', Norske, tildeeis i Uddrag. Udgivne efter offentlig 
Foranstaltning. 4de Binds Iste Hefte. 1603 - 1609. Udgivet ved O. G. 
Liiiidh. I Commission 'hos Feilberg & Landmark. 

Deutschland im Allgemeinen 
Acta imperii selecta. Urkunden deutscher Könige und Kaiser mit einem 

Anhange von heichssachen. Gesammelt von Joh. Frdr. Böhmer^ Her- 

ausgegeben aus seinem Nachlasse. 2. Hälfte. 2. Lfg. Innsbruck, 
Wagner. S. 609-832. Lex.-8. n. 2.7s Rthlr. (I- II. 1.2:) n. 

82/8 Rthlr. 
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Becker , Bernh. , Die Reaktion in Deutschland gegen die Revolution von 
1848 beleuchtet in sozialer, nationaler und staatlicher Beziehung. In 
6 Lfgn. 1-3. Lfg. Wien, Pichler's Wittwe u. Sohn. VI S. u. S. 1-272. 
gr. 8. à Vs Rthlr. 

Chroniken, die, der deutschen Städte vom 14. bis in's 16. Jahrh. 
6. Bd. A. u. d. T. : Die Chroniken der niedersächsischen Städte. Braun- 
schweig. 1. Bd. Leipzig, Hirzel. XLIII - 530 S. gr. 8. n. 22/a Rthli. 

Derichsweiler , Dr. 27., Der Stellingabund. Zur Geschichte der Vernich- 
tung gemeiner Freiheit durch die Lehnsaristokratie im 9. u. 10. Jahrh. 
Leipzig, E. H. Mayer. 22 S. 4. (Progr. v. Cöln). n. 8 Sgr. 

Dittmar, Dr. Heinr., Die deutsche Geschichte in ihren wesentlichen Grund- 
zügen und in einem übersichtlichen Zusammenhang. 6. Aufl. Durch- 
gesehen und bis auf die neueste Zeit fortgeführt von Prof. Wilh. Müller. 
2-4. (Schluss-)Lfg. Heidelberg 1868, C. Winter. VII u. S. 161-565. 
à n. l/s Rthlr. 

Feldzug, der, von 1866 jn Deutschland. Redigirt von der kriegsge- 
schichtlichen Abtheilung des Grossen Genei-alstabes. 2 - 5. Hft. Berlin, 
Mittler u. Sohn. VII S., S. 89-729 u. Anlagen 46 S. m. 31 Tab. und 
2 lith. Karten in gr. Fol. Lex.-8. n. 4 Rthlr. 16 Sgr. (cplt. n. 57s Rthlr.) 

Festenberg-Packisch, Herrn, v. , Geschichte des Zollvereins mit besonderer 
Berücksichtigung der staatlichen Entwickelung Deutschlands. Leipzig 
1869. Brockhaus. VII- 457 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Fichtës Joh. Gliéb.f Reden an die deutsche Nation. Von neuem heraus- 
gegeben und eingeleitet durch Sam. Herrn. Fichte. Wohlfeile Ausgabe. 
Tübingen, 1869, Laupp. XX- 204 S. gr. 16. n. »/a Rthlr. 

Franklin, Prof. Dr. Otto, Das Reichshofgericht im Mittelalter. 2. Band. 
Verfassung - Verfahren. Weimar 1869, Böhlau. X- 384 S. gr. 8. 
n. 2Vs Rthlr. (clpt.: n. 41/* Rthlr.) 

Friedberg, Prof. Dr. Emil, aus deutschen Bussbüchern. Halle, Buchhand- 
lung des Waisenhauses. IV- 104 S. 8. n. J/s Rthlr. 

HäU88er*8i Ludw., Geschichte des Zeitalters der Reformation 1517-1648. 
Herausgegeben von Prof. Wilh. Oncken. Berlin, Weidmann. XXIV- 
867 S. gr. 8. 3% Rthlr. 

Monumenta Gennaniae histórica inde ab a. Christi 500 usque ad a. 1500 
auspiciis societatis aperiendis fontibus return Germanicarum medii aevi 
ed. Geo. Heinr. Pertz. Tom. XX et XXI. Hannover, Hahn. gr. Fol. 
à n. 15 Rthlr.; fein Velinp. à n. 22 »/s Rthlr. (I,- XXL: n. 2707e Rthr. ; 
fein Velinp. n. 4037* Rthlr.) 

Inhall: XX. Scriptorum ton. XX. VIIÏ-850 S. m. 8 Chromo- u. 1. Photolith. - XX!. 
Legum lom. IV. CXIV- 680 S. m. 5 Chromo- u. Phololilh. 

Ompteda, Geh. Reg.-R. a. D. F. v., zur deutschen Geschichte in dem Jahr- 
zehnt vor den Befreiungskriegen. II. Jena 1869, Frommann, gr. 8. 
n. 2 Rthlr. (I. H. : n. 374 Rthlr.) 

Inhalt: Politischer Nachhlass des hannoverschen Staats- und Cabinets-Ministers Ladw. 
t. Onpteda aus den Jahren 1804 bis 1818. I. Abth. : Aas den Jthren 1804-1809. 
XII- 471 S. 
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Oaeribrüggen, Ed., Studien zur deutschen und schweizerischen Rechtsge- 
schichte. Schaffhausen, Hurter. XII- 440 S. gr. 8. n. 2(/s Rthlr. 

Perthe8, Prof. Clemens Thdr., politische Zustände und Personen in Deutsch- 
land zur Zeit der französischen Herrschaft. 2. Bd. A. u. d. T.: Die 
deutschen Lander des Hauses Oesterreich von Carl VI. bis Metternich. 
Aus dem Nachlasse d. Verf. hrsg. Gotha, F. A. Perthes. XII -380 S . 

gr. 8. n. 1 Rthlr. 22 Sgr. (clpt: n. 4 Rthlr.) 
Ranke's Leop. v., sámmtliche Werke. 4-6. Bd. Leipzig, Duncker 6 Hum- 

blot. gr. 8. à n. lVt Rthlr. 
Infi.lt: Deutsche Geschichte im Zeitalter der Reformation. 4-6. Bd. 4. Aufl. XXI- 
1151 S. 

 7. Bd. Ebd. gr. 8. n. 11/* Rthlr. 
Inhtit-.'Zur deutschen Geschichte. Vom Relifionsfriedea bis zum 8Oilhrigea Kriege. 
VI, 803 S. 

Recht, Staat und Eid in den Strömungen unserer Tage u. Deutsch- 
lands sittliche Entwicklung bis zur Gegenwart, betrachtet vpn einem 
rheinischen Juristen. Coblenz, Hergt. VII- 248 S. gr. 8, n. 6/e Rthlr. 

Reichtagsakten, deutsche. Hrsg. durch die histor. Commission bei der 
königl. Akademie der Wissenschaften. München 1867, literar.-artist. 
Anstalt. 4. n. 4 Rthlr. 

Inhalt: Deutsche Reichstaesakten unter Koni* Weniel. 1. Abtb. 1876-1887. ursg. roo 
Jui. Wei» tacker. CXI -848 S. 

Buge, Arnold, an's Volk und an Politiker. Zur Förderung des Umschwungs 
seit 1866. Berlin 1869, Stuhr. IV- 84 S. gr. 8. n. ■/• Rthlr. 

Schuler-Libloy, Prof. Fr dr., Deutsche Rechtsgeschichte. 2. Aufluge. Wien, 
Braumüller. 196 S. gr. 8. n. !»/• Rthlr. 

Souchay, Dr. E. F., Deutschland während der Reformation. Frankfurt a. M. 
Sauerlãnders Verlag. XII -534 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 12 Sgr. 

Stern, Älfr., Ueber die zwölf Artikel der Bauern und einige andere Akten- 
stücke aus der Bewegung von 1525. Ein Beitrag zur Geschichte des 

grossen deutschen Bauernkrieges. Leipzig, Hirzel. VIII - 151 S. gr. 8. 
n. 6/e Rthlr. 

Stochert, Dr. Geo. , Die Admission der deutschen Reichsstande zum west- 
fälischen Friedenscongresse. Kiel 1869, Schwers. 49 S. gr. 4. 
n. 24 Sgr. 

Trützschler, Capit. W. v., Darstellung der deutschen Verhältnisse 1866 nach 

glaubwürdigen Quellen. Dresden, Gebr. Münchmeyer. 639 S. m. Holzschn. 
u. 13 Steint, gr. 8. 1 Rthlr. 9 Sgr. 

Wagner , Eich. , Deutsche Kunst und deutsche Politik. Leipzig , Weber. 
1 12 S. gr. 8. n. »/• Rthlr. 

Welfenthum, das, und seine Vorkampfer. 1-5. Aufl. Potsdam, Dö- 

ring. 70 S. gr. 8. n. */■ Rthlr. 
Prenssen. 

Bafnberger , Louis, Monsieur de Bismarck. Paris, Levy; Lib. nouvelle. 
240 p. 18. 3 fr. 
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Bamberger, Louis, Herr v. Bismarck. Aus dem Französischen übertragen 
y. K. A. Breslau, Günther. L VI- 166 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 

Braun, Karl, Frankfurt's Schmerzensschrei und Verwandtes. Leipzig, 0. 
Wigand. IV- 110 S. 8. Vf Rthlr. 

 2. Aufl. Ebd. 95 S. gr. 8. »/1 Rthlr. 

Buttjer, Geschichte der Verfassungen und Rechtsamen Ostfrieslands und 
Harrlingcrlandes, u. s. w. Leer 1867, Meyer in Cotnm. VII - 167 S. 
gr. 8. n. 1 Rthlr. 

De la Barre Duparcq, Edoardo, Storia militare della Prussia avanti il 
1756; prima versione italiana. 2 voi. Milano, tip. degli Avvocati. 
310-293 p. 8. L. 7, 00. 

Denkschrift Sr. königl. Hoheit des Kurfürsten Friedrich Wilhelm I. 
von Hessen, betreffend die Auflösung des deutschen Bundes und die 
Usurpation des Kurfürstenthums durch die Krone Preussen im J. 1866. 
Prag, Satow Verl.-Cto. 63 S. gr. 4. n. »/« Rthlr. 

Droy8en, Joh. Oust, Geschichte der preussischen Politik. 2. Aufl. 1. Tlieil. 
Die Gründung. Leipzig, Veit 4b Co. VIII -471 S. gr. 8. n. 2 Rthlr, 

 2. Theil. Die territoriale Zeit. 1. Abtb. Ebd. 1869. VI -380 S. 
gr. 8. à n. 2 Rthlr. 

Eberty, Prof. Dr. Fei, Geschichte des preussischen Staates. 2. Abtheil. 
1. u. 2. Bd. 1740-1763. [Des ganzen Werkes 3. und 4. Bd.] Breslau 
Trewendt. Ill- 421 u. III- 368 S. 8. 2l/t Rthlr. 

Ewald, H,, Lob des Königs und des Volkes. An die Preussen. 2. verb. 
u. verm. Auflage. Stuttgart, 1869. Grüninger. 47 S. 8. n. Vt Rthlr. 

Förster, Frdr., Neuere preussische und deutsche Geschichte seit dem Tode 
Friedr. des Grossen. 5. Aufl. Berlin, Hempel. 38-48. Lfg. 2 Bd. XV S. 
u. S. 561-896 u. 3. Bd. S. 1-80 m. 1 Chromolith. Lex.-8. á Ve Rthlr. 

Geschichte des Königreichs Hannover von der ältesten bis zur neuesten 
Zeit. In 10 Lfgn. 1-6. Lfg. Leipzig, Minde. S. 1-288 m. 2 Holz- 
schntaf. 8. à 3 Sgr. 

Grundzüge conservativer Politik. 2. Auflage. Berlin, Kortkampf. 
190 S. 8. n. 1 Rthlr. 

Hahn, Ludw, Zwei Jahre preussisch-deutscher Politik. 1866-1867. Samm- 
lung amtlicher Kundgebungen und halbamtlicher Aeusserungen. Berlin. 
Hertz. XVI- 660 S. gr. 8 n. 2</s Rthlr. 

H e s s e n , das Kurfürstenthum, seine Annexion und seine Wiederherstellung. 
Von einem Revolutionár-Legititnisten. Wien, Herzfeld dt Bauer. 70 S. 
gr. 8. n. */• Rthlr. 

Heyne, Dr. Joh., Dokumentirte Geschichte des Bisthums und Hochstiftes 
Breslau. 3. Bd. Breslau, Korn. gr. 8. Subscr.-Pr à n. 31/. Rthlr; 
Ladenpr. à n. 4 Rthlr. 

Klopp, Ormo, Frédéric II, roi de Prusse et la Nation allemande. Traduction, 
par Emile de Borchgrave. T. 2. Bruxelles, Devaux et Ce; Paris, Dillet. 
VIII- 346 p. 8. Les 2 volumes, 10 fr. 
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Klopp, Ormo y Rückblick auf die preussische Annexion des Königreichs 
Hannover. 2. Aufl. München, Weiss. 132 S. gr. 8. baar 24 Sgr. 

Mascher, H. A.t Das Institut der Lancha the in Preussen. Berlin, Kortkampf. 
IV-259 S. gr. 8. n. I '/■ Kthlr. 

- - Das Staatsbürger-, Niederlassungs- und Aufenthaltsrecht, sowie die 

Armengesetzgebung Preussens. Potsdam, Döring. VIII u. 456 S. gr. 8. 
n. 2 »/s Rtlilr. 

IMittheiluugen aus den nachgelassenen Papieren eines preussischen 
Diplomaten herausgegeben von dessen Neffen L. v. L. 1 Bd. Berlin, 
Kortkampf. IV-395 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Münster, G. Graf zu, mein Antheil an den Ereignissen des Jahres 1866 in 
Hannover. 2. Aufl. Hannover, Rümpler. 38 S. gr. 8. n. l/9 Rthlr. 

Ortloff, Oberappell. -Ger.-Präsid. Geh.-R. Dr. Frdr., Geschichte der Grum- 
bachischen Handel. 1. Theil. Jena, Fr. Frommann. XXVIII- 540 S. 

gr. 8. n. 3 Rthlr. 
Reytnond, William, Les Prussiens, leur gouvernement, leur politique, leur 

armée, leur capitale. Paris, Faure. 320 p. 18. 3 fr. 

Schliephake, Geh. Hof-R. Dr. F. W. Th. , Geschichte von Nassau von den 
ältesten Zeiten bis auf die Gegenwart. Mit Einschluss der deutschen 

Reichsgeschichte unter König Adolf von Nassau. 5 Halbband. Wies- 
baden , Kreidet. 3 Bd. S. 1-224. gr. 8. n, 24 Sgr. (1-5.: n. 
42/s Rthlr.) 

Todtengräber, die, des kurhessischen Landesrechts. 1. u. 2. Abdr. 

Leipzig, Kummer. 163 S. 8. n 2/8 Rthlr. 

Varnhagen v. Ense, K. A., Blatter aus der preussischen Geschichte. [Aus 
dem Nachlasse.] 1. u. 2. Bd. Leipzig, Brockhaus. X - 391 u. III - 
492 S. gr. 8. n. 6 Rthlr. 

Verhandlungen des durch die allerhöchste Verordnung vom 7. No- 
vember 1867 einberufenen Herrenhauses. 2 Bde. Berlin, v. Decker. 
XIV- 870 S. gr. 4. n. 27s Rthlr. 

Verhandlungen, die, über die dem Könige Georg im Vertrage vom 
29. September 1867 gewahrte Ausgleichungssumme von 16 Mill. Thalern 
und die gegen denselben von Preussen ergriffenen Maassnahmen. Berlin, 
Kortkampf. XI- 127 S. gr. 8. n. V8 Rthlr. 

Westphalen , Graf v. , meine Stellung zur Politik „Bismarck". Mainz, 
Kirchheim. V- 59 S. gr. 8. n. Vs Rthlr. 

Zeitschrift für preussische Geschichte und Landeskunde. Herausge- 
geben von R. Foss. 5. Jahrg. 1868. 12 Hfte. Berlin, Bath, à 4 B. 

gr. 8. n. 4 Rthlr. 
Der Norddeutsche Rand. 

Anna leu des norddeutschen Bundes und des Zollvereins für Gesetzgebung, 
Verwaltung und Statistik. Herausg. von Dr. Geo. Hirth. Jahrgang 1868. 
8 Hfte. Berlin, Stilke dfc van Muyden in Comm. 1 Hft. 247 S. 4. 
u. 4 Kthlr. 
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Archiv des norddeutschen Bundes und des Zollvereins. Red. v. Dr. A. 
Koller. 1. Bd S Hefte. Berlin, Kortkampf. 1. Hft. 160 S. Lex.-8. 
n. 4 Rthlr. 

Beck, Archiv-R. l)r. Aug., Geschichte des gothaischen Landes. 1. Bd. Gol lia. 
Thienemann. VIH-535 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 24 Sgr. 

B u n d e s - G e s e t z blatt des norddeutschen Bundes. Jahrg. 1868. 40 B. 
Berlin, Geelhaar. - Kortkampf. gr. 4. haar n. 2/s Kthlr. 

Gedanken, einige, über die Fortsetzung der mecklenburgischen Ver- 
fassung. Schwerin, Stiller. 63 S. gr. 8. n. 1 2 '/« Sgr. 

Gersdorf, E. G., u. K. Fr. v. Posern-Klett, codex diplomaticiis Saxoniac 
regiae. 2. Maupttheil. 8. Bd. : Urkundenbuch der Stadt Leipzig. Hrsg. 
v. K. Fr. v. Posern-Klett. 1. Bd. Mit 1 Taf. in Holzschn. Leipzig, 
Giesecke u. Devrient. XXXII - 449 S. gr. 4. n.n. 62/s Rthlr. 

G Öhr in g , C, Geschichte des norddeutschen Bundes seit seiner frühesten 
Kntwickclung und des Ministeriums Bismarck. In ca. 30 Lfgn. I Lf°. 
Leipzig 1869, M. Schäfer. 64 S. mit 1 Holzschntaf. gr. 8. n. Ve Rthr. 

Hiersemenzel, E, Die Verfassung des norddeutschen Bundes. 2. Thl. Das 
Verfassungs- und Verwaltungs-Recht des norddeutschen Bundes und 
des deutschen Zoll- und Handels-Vereins. 1. Bd. Berlin, llempcl. 
463 S. 8. n. 15/g Rthlr: I. 2 : n. 3 Ve Rthlr. 

Madsen , E. , Det nordtyske Korbunds Haervaesen. Forelaesning. 136 S. 
8. 24 Sgr. 

Meyer, Privatdor. Dr. G. , Grundzüge des norddeutschen Bundesrechtes. 
Leipzig, Serig. VUl - 180 S. gr. 8. n. 1 Rlhlr. 

Münster, Geo. Herb. Gral zu, Der norddeutsche Bund und dessen Ueber- 
gang zu einem deutschen Reiche. Leipzig, Brockhaus. VII - 50 S. 

gr. 8. n. Va Rthlr. 
 2. Aufl. Ebd. IX-50 S. gr. 8. n. '/a Kthlr. 
Martitz, Ferd. v., Betrachtungen über die Verfassung des norddeutschen 

Bundes. Leipzig, llaessel. IV- 143 S. 8, n. */t Rthlr. 
P r eisschri fte n gekrönt und herausgegeben von der Fürstlich Jablo- 

nowski seilen Gesellschaft zu Leipzig. Leipzig, Hirzel. XIII. hoch 4. 
n 2¿/8 Rthlr. 

Inhalt: Die Geschichte At» Kurfürsten August von Sachsen in yolkswirthschaftlicher Be- 
ziehung von Joh.i. Falke. V- 352 S. 

Prosch, Dr. C. F. W., Offenes Sendschreiben an den Verfasser der Schrift: 
„Einige Gedanken über die Fortbildung der mecklenburgischen Ver- 
fassung". Rostock, Leopold. III -124 S. gr. 8. n. 17»/a Sgr. 

Schulze, Prof. Dr. Herrn. , Die Succession im Fürstenthum Oels beim Ab- 

gange der älteren Linie des Hauses Braunschweig. Acteninässig dar- 

gestellt. Breslau, Korn. VI- 40 S. m. 2 lab. in 8. u. qu. 4. gr. 8. 
ii. l/$ Rthlr. 

Tagebuch, parlamentarisches, des norddeutschen Bundes. Flauen, Schröter. 
199 S. gr. 16. 7$ Rlhlr. 
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Taschenbuch, parlamentarisches, herausgegeben yon Dr. A. Rauch. 
10 und tt Lfg. Plauen, Schröter, gr. 16. à 1 Vi Rthlr. 

Inhalt: Die Verfassung und die Gesetze des Norddeutschen Bundes , die Verfassungen 
▼on Ungarn, Schweden and Spanien, sowie die österreichischen Verfassungsgesetse von 
1867 und 1868. VI -470 S 

Urkundenbuch der Stadt Lübeck. Hrsg. v. dem Vereine f. Lübeck. 
Geschichte u. Alterthumskunde. 3. Thl. 10. u. 11. Lfg. Lübeck, Asschen- 
feld. S. 729-846. gr. 4. à 1 Rthlr. 

 mecklenburgisches, herausgegeben von dem Vereine für mecklenburgische 
Geschichte und Alterthumskunde. 4. Bd. 1297-1300, Nachträge und 
Register eu Bd. 1-4. Schwerin 1867, Stiller in Co mm. XI- 797 S. 
m. eingedr. Holzschn. gr. 4. à n. 5 Rthlr. 

Verhandlungen des Reichstages des norddeutschen Bundes. 1. Le- 
gislatur-Periode. Sitzungs-Periode 1868. Berlin, Kortkampf. 144 B. 
gr. 4. baar n. 2*8 Rthlr. 

~ zwischen Sénat und Bürgerschaft im Jahre 1867. Hamburg, J. A. Meissner. 
533 S. u. Anlagen 291 S. gr. 4. cart. n. 7 Rthlr. 

Votum über die Çompetenz des Norddeutschen Bundes, zur Einwirkung 
auf die Ordnung der inneren Verfassungszustände der einzelnen Bundes- 
staaten, mit besonderer Rücksicht auf die Mecklenburgische Verfassungs- 
frage. Rostock, Leopold. Ill- 134 S. gr. 8. n. V» Rthlr. 

Bayern. 

Eeümann, Major J. , Kriegsgeschichte von Bayern, Franken, Pfalz und 
Schwaben von 1506-1651. 1. Bd. Kriegsgeschichte und Kriegs- 
wesen von 1506-1598. München, lit.-artist. Anstalt. 456 S. gr. 8. 
n. 1 Rthlr. 24 Sgr. 

- - 2. Bd. I.Abth. Kriegsgeschichte und Kriegswesen von 1598- 1634. 
Ebdas. V- 523 S. gr. 8. n. 2 Va Rthlr. 

Sammlung der bayerischen Verfassungs-Gesetze. Eingeleitet und hrsg. 
von Prof. Dr. Jos. v. Pözl 2. verm. u. verb. Aufl. l.Lfg. München, 
Grubert. V- 312 S. 8. 21 Sgr. 

Schottmüller, Dr. Conr., Die Entstehung d. Stammherzogthums Baiern am 
Ausgang der karolingischen Periode. Berlin, Löwenstein. Ill- 131 S. 
gr. 8. (Diss. Gotting ) n. •/» Rthlr. 

Sendschreiben, offenes, an die Ultramontanen Bayerns u. Süddeutsch- 
lands von einem süddeutschen Ultramontanen. München, Fritsch. 126 S. 
gr. 8. n. 12 Sgr. 

Verfassungs-Urkunde, die, des Königreichs Bayern und die Ver- 
fassungsedikte in ihrem gegenwartigen Bestand. Herausg. von Dr. 2T. 
Brater. 3. Aufl. Nördlingen, Beck. XV1II-264 S. gr. 8. 27 Sgr. 

Württemberg, Baden, Hessen 

Fetter, C. A, Ueber die Stellung und Aufgabe der National-Demokratie in 
Württemberg. Stuttgart, Metzler's Verl. IV-56 S. gr. 8. n. 12 Sgr. 

Geschichte, badische. Für das bad. Volk erzahlt von einem Vaterlands- 
freunde. 3. Lfg. Lahr, Schauenburg. S. 161 -240. gr. 8. à n. 8 Sgr. 
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Kugler, Prof. Dr. Bernh., Christoph, Herzog zu Wirtemberg. 1. Bd. Stutt- 

gart, Ebner & Seubert. XII- 412 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 
Ver fassungs- ürkun d e und andere das öffentliche Recht betr. Ge- 

setze des Grossherzogthums Hessen. Nebst einem Anhang. Darmstadt 

1867, Jonghaus. III- 152 S. gr. 8. n. 16 Sgr. 
Österreich. 

Archiv der für Ungarn massgebenden Staatsvertráge, Gesetze, Verord- 

nungen und sonstigen Aktenstücke im Gebiete des Handels , der In- 
dustrie etc. Jahrg. 1867. Pest, Lauffer's Verl. 404 S. gr. 8. n. ll/2 Rthlr. 

Baussnern, Guido v., Der ungarisch-österreichische Dualismus und die Auf- 

gabe der modernen Demokratie. Hermannstadt, Filtsch. VIII - 50 S. 

gr. 8. n. 12 Sgr. 
Brunner, Sebäsb, Die theologische Dienerschaft am Hofe Joseph II. Geheime 

Correspondenzen und Enthüllungeu zum Verständniss der Kirchen- und 

Profangeschichte in Oesterreich von 1770-1800. Wien, Braumüller. 
IV -542 S. gr. 8. n. 3 Rthlr. 

Correspondenzen des kaiserl. königl. Ministeriums des Aeussern. So- 

genanntes Rothbuch. Nr. 1. Vom November 1866 bis Ende 1867. Wien. 

Leipzig, Denicke. 150 S. 4. baar n. i6/s Rthlr. 
- des kaiserl. königl. gemeinsamen Ministeriums des Aeussern. Nr. 2. 

Vom Januar 1868 bis November 1868. III- HO S. Ebds. 4. n. 1 Rthlr. 
6 Sgr. (1. 2.: n. 3 Rthlr. 1 Sgr.) 

Falke, Bibliothekar Jac. , Geschichte des fürstlichen Hauses Liechtenstein. 
1. Bd. Wien, Braumüller. X-512 S. mit 3 Tab. in qu. Fol. gr. 8. 

n. 3Vs Rthlr. 
Fessier, Ign. Autel, Geschichte von Ungarn, 2. verm. u. verb. Aufl., be- 

arbeitet von Ernst Klein. 5-6. Lfg. Leipzig, Brockhaus. 2. Bd. 

S. 1-256. gr. 8. à n. */a Rthlr. 

Frage, die böhmische. Ein Juniusbrief an Europa und den k. k. Reichs- 

kanzler Freiherrn fr. Beust. 1. u. 2. Auö. Bautzen, Schmaler u. Pech. 

56 S. gr. 8. n. */• Rthlr. 

Giehne, Frdr., Zwei Jahre österreichischer Politik. Aus einem Tagebuch. 
1. Bd. Schaffhausen, Hurter. VII- 424 S. gr. 8. n. l1/* Rthlr. 

- - 2. Bd. Ebd. 579 S. gr. 8. n. 2 Rthl. fcplt.: n. 3 7« Rthlr.) 

Hoch, Dr. Carl Frhr. v., Der österreichische Staatsrath. Eine geschichtliche 
Studie. In 6 Lfgn. t. Lfg. Der Staatsrath unter Maria Theresia. 

Wien, Braumüller. 99 S. gr. 8. n. 16 Sgr. 
Krajner, Emerichv., Die ursprüngliche Staatsverfassung Ungarns seit der 

Gründung des Königthums bis zum Jahre 1382. 1. u. 2. Heft. Pest, 
Osterlamrn. XI- 162 S. gr. 8. n. 16 Sgr. 

Maade, Dr. Ign., Die Stellung der Krone Böhmens in der Geschichte. 

1. Heft. Prag 1867, Mercy. IV- 103 S. gr. 8. Vi Rthlr. 

Oesterreichs Kampfe im J. 1866. Nach Feldacten bearbeitet durch das 

k. k. Generalstabs-Bureau für Kriegsgeschichte. 2. Bd. Mit Karten 

Zeittchr. f. Staatsw. 1869. IV. Heft. 49 
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u. Schlachtplânen. Wien, Gerolds Sohn in Comm. V-203 S. mit 14 
Steintaf., wovon 8 in Buntdruck, gr. Lex. 8. à n. 2¿/3 Rthlr. 

Palacky, Frz., Geschichte von Böhmen. 5. Bd. Das Zeitalter der Jagel- 
loniden. 2. Abth. Prag, Tempsky. 586 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 12 Sgr. 

Personalunion, Centralisation, Dualismus. Reden und aus Reden 
cislcithanischer Minister über Oesterreichs staatsrechtliche Gestaltung. 
Jena, Deistung. 90 S. gr. 8. 12 Sgr. 

Pìchler, Geo. Abdon, Salzburg's Landesgeschichte. 11 - 14. Heft. Salz- 
burg 1865, Oberer S. 801-1076. Lex. 8. n. 1 Rthlr. 18 Sgr. 

- - dieselbe. Registerheft. A. u. d. T.: Chronologische Tabelle der 
Geschichte des salzburger Erzstiltes. Ebds. 1865. 1V-- 109 S. Lex.-8. 
n. -/.'{ Rthlr. ; cplt. : n. 6 Rthlr. 8 Sgr. 

Eamshorn, Dir. Dr. Carl, Kaiser Joseph II. und seine Zeit. 2. verm. Aufl. 
1-9. (Schluss-)Lfg. Leipzig, Günther. Vili - 515 S. mit eingedr. 
Nolzschn. u. 2 Holzschntai*. Lex. 8. à 6 Sgr. 

- - Alaria Theresia und ihre Zeit. Volks-Praeht-Ansgabe. 1 -12. Lfg. 
Ebdas. VIII - 639 S. mit eingedr. Holzschn. u. Holzschntaf. Lex.-8. 
à 6 Sgr. 

Beschauer, Heinr. , Das Jahr 1848. Geschichte der Wiener Revolution. 
6-12. Lfg. Wien, v. Waldheim. S. 129-296 mit eingedr. Holzschn. 
hoch 4. à 8 Sgr. 

Schmued, Ludw., Leichtfassliche Darstellung der Verfassung der im Reichs- 
rathe vertretenen österreichischen Länder. Wien, 1869, ßraumüller. 
VII- 101 S. gr. 8. n. 16 Sgr. 

Schüler v. Libloy, Prof. Frdr.* Siebenbürgische Rechtsgcschichte. 8 Bde. 

Hermannstadt, Filtsch. gr. 8. à n. 2 '/s Rtblr. 

Inhalt: 1. Einleitung , Rechtsquellen und Staatsrecht. 2. durchpehends verm. Aufl. 
XI- 484 S. _ 2. Die siebenburgische Privatrechte. 2. durchgehend« verm. Aufl. VIII - 
336 S. - Das siebenburgische Strafrecht im systematischen Grundrisse. XXIV- 352 S. 

Staatsgrundgesetze der österreichischen Monarchie. Suppl.-Heft, 
Enthält alle vom 14. März 1861 bis Ende December 1867 erfloss., die 

Reichsverfassung und die Landesverfassungen betreuenden Gesetze etc. 

Wien, Manz1 Veil. X-25O S. 8. n. 20 Sgr.; in engl. Einb. n. 28 Sgr. 
Stephan Victor, Erzherzog von Oesterreich. Sein Leben Wirken und sein 

Tod. Mit Kunstbeilagen. Wiesbaden, Kreide!. VII- 397 S. m. Kupf. 
u. Karten. Lex. -8. n. 3 Rthlr. 

Stremayr, Carl v., Die Landesvertretung von Steiermark. Ein Bericht über 
ihre Thätigkeit in der Landtagsperiode 1861- 1866. Graz 1867, Hesse. 
VIII- 491 S. gr. 8. baar n. 1 Rthlr. 22 Sgr. 

Tomaschek, Pro!. Dr. J. A., Der Oberhof Iglau in Mähren und seine Schöflen- 

sprüche aus dein 13. und 16. Jahrhundert, aus mehreren Handschriften 

herausgegeben und erläutert. Innsbruck, Wagner. VIII- 396 S. gr. 8. 
n. 3 Va Rthlr. 

Wehrgesetz, ein, für das constitutionelle Oesterreich sowie Vorschläge 
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zur Reorganisation des Heeres. Wien, Tendier <fc Co. IV- 237 S. m. 
1 Tab. in qu. gr. 4. gr. 8. n. 17s Kthlr. 

Schweiz. 

Dubs, Dr. «7. , Die schweizerische Demokratie in ihrer Fortentwicklung. 
2. unveränderter Abdruck. Zürich, Orell Füssli u. Co. 78 S. gr. 8. 
n. Vs Rthlr. 

Erzinger, Heinr.y d. Eidgenossen republikanischer Katechismus, d. i. leicht- 
fassl. Unterricht in den 114 Artikeln der schweizer. Bundesverfassung. 
Bern, Hetiberger. XXII-202 S. 8. 20 Sgr. 

Fischer, Em. F. v. , Rückblicke eines alten Berners. Bern, Wyss. IV- 
295 S. Lex.-8. n. 1 Rthlr. 16 Sgr. 

Mittheilungen zur vaterländischen Geschichte. Herausgegeben vom 
histor. Verein in St. Gallen. VII- X. St Gallen, Scheitlin db Zollikofer. 
111-625 S. gr. 8. à 27 Sgr. 

Regensberg, die Freiherren v., Pamphlet e. schweizer. Juristen, t - 4. Thl. 
Bern, 1867, Haller in Comm. gr. 8. 1 Rthlr. ''% Sgr. 

1. 2. Neue Titel, Ausg. III u. 172 S. m. 1 Tab. in qu. 4. 1866. 8 Sgr. - 3. 2. Aufl. 
170 S. n. 17 Sgr. 6 pf. - 4. 102 S. 6 Sgr. 

miliet, Alb., Les origines de le confédération suisse. Basel, Georg. Vili 
-376 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 18 Sgr. 
Wieland, Oberst Jöh., Geschichte der Kriegsbegebenheiten in Helvetien und 

Rhátien. 2. Auflage. 4-10. (Schluss-)Heft. Basel, Richter. 1. Bd. 
VII S. u. S. 289-554. Bd. 2. Vili- 410 S. gr. 8. à 12 Sgr. 

Italien. 

Atti del parlamento subalpino, IV. Legislatura, dal 4 marzo 1852 al 21. 
novembre 1853; raccolti e corredati da Giuseppe Galletti e Paolo Trom- 

peo. Documenti, voi. III. Firenze tip Ered. Botta, p. 1329- 1968. 4. 

Barozzi, Nicolo, e Guglielmo Berchet, Le Relazioni degli Stati Europei 
lette al Senato dagli Ambasciatori veneziani nel secolo decimosettimo, 
raccolte ed annotate. Serie V. Turchia. Voi. unico, fase. lo. Venezia, 
tip. Naratovich. 80 p. 8. L. 1. 30. 

Baxmann, Lie. Bud,, Die Politik der Päpste von Gregor I. bis auf Gregor 
VII. In 2 Theilen. 1. Thl. Elberfeld, Friedrichs. III- 364 S. gr. 8. 
n. 2 Rthlr. 

Bazzoni, Augusto, Storia diplomatica d'Italia dali' anno 1848 al 1868, con 
documenti inediti. Volume I. 1848-49. Firenze, Civelli. 225 p. 8. 
L 2,50. 

Berlan, Liber consuetudinum Mediolani anni MCCXVI ex Bibliothecae Am- 
brosianae codice nunc pi im um editus etc. Parte I. Mediolani, typ. 
J. Agnelli. XII- 128 p. 8. 

Bollati, Emanuele, Fasti legislativi e parlamentari delle rivoluzioni italiane 
nel secolo XIX, raccolti. Voi. II. 1859-1861. Parte IL Toscana. 
Milano, Civelli. XLVIÎI - 1124 p. 8. L. 12. 

Bonghi, Buggiero, Storia della finanza italiana dal 1864 al 1868. Firenze, 
Le Monnier. 239 p. 12. L. 3,00. 

49* 
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Bosio Sforza, Progetto finanziario esposto. Siena, tip. Lazzeri. 9 p. 8. 
L. 4,00. 

Bozzino, Omero, La finanza del Kegno d'Italia e la vendita dei beni eccle- 
siastici. Firenze, 1867, G. Cassone e C. 93 p. 8. L. 1,00. 

Cctmbray Digny , Discorso sulla finanza italiana, detto alla Camera dei 

Deputati il 20 gennaio 1868. Firenze, tip. Uegia. 54 p. 8. 
- - Discours sur la situation financière du Royaume d'Italie. Florence, 

imp. Barbera. 69 p. 8. 
Canale, Michel Giuseppe , Storia della origine e grandezza italiana della 

real casa di Savoia fino ai dì nostri, pubblicata per cura del cav. Tom- 
maso Ferrando. 2 voi. Genova , regia tipografia Ferrando. XXIV - 

390, 720 p. fol. 
Gantü, Cesare, Gli Eretici d'Italia, discorsi storici, dispence 28-37. To- 

rino, tip. dell Unione tipogralico-editrice. p. 193 - 755. 8. à L. 1,20. 
Con queste dispense termina Topera che si compone di 3 voi. in-8. gr. di circa 10 
dispense caduno. - L. 2, 40. 

Caucino, Antonio, L'unità Cattolica e Napoleone III innanzi alla Corte di 
Cassazione di Torino. Torino, tipografia Favale. 208 p. 8. L. 3,00. 

Claretta, Gaudenzio, Storia della Reggenza di Cristina di Francia, duchessa 
di Savoia. Parte I. Torino, tip. Civelli. XV- 893 p. 8. L. 12. 

Cognetti, Biagio, Pio Nono ed il suo secolo dalla rivoluzione francese del 
1789 alla proclamazione del Regno d'Italia. Puntata 8a - 10a. Napoli, 
tip. Androsio. 248 p. 8. 

Dandolo, conte Tullio, Rome et les Papes. Traduit par le vicomte Riche- 
mont. T. 1. 753 ans avant J.-C. , 999 ans après J.-C. Paris, M. 
Guichardot. VII- 491 p. 8. 8 fr. 

De Sivo, Giacinto, Storia delle Due Sicilie dal 1847 al 1861. Vol. V. 

Viterbo, presso Sperandio Pompei. 236 p. 8. 
D'Ondes Reggio, barone Vito, Discorsi al Parlamento Italiano. Voi. l. 

Firenze, tip. Eredi Botta. VII - 376 p. 8. L. 5,00. 
Errera, Alberto, II primo anno di libertà nelle provincie Venete. Annuario 

delle istituzioni popolari. Anno I. 1867 - 1868. Venezia, Munster. 8. 
L. 3. 

Ferrari, I misteri d'Italia. 1849-64. Voi. HI. fase. 22. Venezia, tip. 
Cecchini p. 89-136. 12. 

Ficker, Prof. Dr. Jut, Forschungen zur Reichs- u. Rechtsgeschichte Italiens. 
1. Bd. Innsbruck, Wagner. LV- 382 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 25 Sgr. 

Fontana, Giuseppe , La tradizione unitaria in Italia. Bologna, tip. N. 
Zanichelli. XI-224 p. H. L. 2,00. 

Frigyesi, Gustavo, L'Italia nel 1867. Storia politica e militare. Fase. 1 - 3. 
Firenze, tip. Bendili. 184 p. 8. Ogni fase. L. 1,00. 

From Rome to Mentana. Saunders & Otley. VII- 308 p. 8. 9 sh. 
Gasbaroni , A., De struikrooverij in den Kerkelijken Staat. Amsterdam, 

Jan Leendertz. 278 bi. 8. f. 2,90. 
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Gemelli, Carlo, Storia della siciliana rivoluzione del 1848-49. Voi. IL 
Bologna, G. Legnani edit. 319 p. 8. L. 4,00. 

G eher , Prof. Dr. Heinr., Der katholische Süden und Pius IX. nach der 
Revolution von 1848. 2. Aufl. Zürich, Höhr. XLIV- 348 S. 8. 
n. 1 Rthlr. 24 Sgr. 

Giubilei, Lettere finanziarie sul nuovo piano del Ministro per le Finanze 
Cambray-Digny. Firenze, tipografia Eredi Botta. 203 p. 8. 

Greco, Pasquale, e Paolo Musei, Vita di S. A. Serenissima il generale prin- 
cipe Alessandro I di Gonzaga. Versione dal francese con illustr. Napoli, 
tip. del Fibreno. Vili- 268 p. 4. 

Jacini, Stefano, Due anni di politica italiana. Dalla convenzione del 15. 
settembre alla liberazione del Veneto. Milano , stabilim. Giuseppe 
Civelli. 195 p. 8. L. 2. 

Kohlschütter, Dr. Otto, Venedig unter dem herzog Peter II. Orseolo 991 
bis 1009. Göttingen, Vandenhoeck db Ruprechts Verl. in Comm. 95 S. 
gr. 8. (Diss. inaug.) n. 12 Sgr. 

Maddaloni, Duca di , Dei cinque regni d'Italia, libri cinque. 2 volumi. 
Torino, Marietti. XV-318- 275 p. 8. L. 6,00. 

Marocco, prof. cav. Maurizio, Frammenti di storia patria raccolti. Torino, 
tip. Eredi Botta. 253 p. 8. 

Massei, Carlo, L'Italia e la politica di Napoleone III. Voi. Ili dispensa 
47 a 60. (ultima dell' opera.) Livorno, tip. Zecchini. 8. La dispensa 
L. 1,40. 

Mistrali, Franco, 11 problema di Roma. Bologna, A. M. Cardinali. 51 p. 
8. L. 1. 

Pani Bossi, Enrico, La Basilicata, libri tre. Verona, tip. G. Civelli. 625 p. 
12. L. 5,00. 

Pianciani, Luigi, Del modo di riparare al passato e provvedere ali' avve- 
nire; riposta al discorso sulla finanza italiana del conte Cambray- 
Digny. Firenze, tip. Le Monnier. 136 p. 8. L. 2,00. 

Poggi, Enrico, Memorie storiche del Governo della Toscana nel 1859 - 60. 
3 volumi. Pisa, tip. Nistri. Vili- 467-332- 387 p. 16. L. 10,00. 

Raccolta Veneta. Collezione di documenti relativi alia storia, ali' ar- 

cheologia, alla numismatica. Serie I. tomo I, disp. 1, 2, 3. Venezia, 
Münster. 374 p. e 2 tav. 8. L. 5,00. 

Batazzi, Urb., Die römische Frage. Rede. Florenz . Lögeher. 88 S. 8. 
n. 8 Sgr. 

Rendiconto del Parlamento italiano. Sessione 1866-1867, dal 15. 
dicembre 1866 al 12. febbraio 1867. Discussioni della Camera dei 

Deputati. 2a ediz. Firenze, 1867. tip. eredi Botta. 489 p. 4. 
- Sessione del 1867. 2a ediz. 2 vol. ib. eod. 2312 p. 4. 

Beumont, Aljr. v., Geschichte der Stadt Rom. 3. Bd. Rückverlegung des 
h. Stuhls bis zur Gegenwart. 1. Abth. Die Restauration. Berlin, v. 
Decker. XI- 575 S. m. 2 chromolith. Plänen in 4. Lex.-8. n. 37s Rthlr. 
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in engl. Einb. n. n. 3% Rthlr. (I - III, 1: n. 147s Rthlr. ; in engl. 
Einb. n. 155/e Rthlr.) 

Böget , Les diplomates italiens et Garibaldi devant l'Europe. Lyon, imp. 
Bellon. XIII- 130 p. 8. 

Rubino, Jos., Beiträge zur Vorgeschichte Italiens. Leipzig, Teubner. VIII 
-268 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Sulla questione Romana. Pensieri di un provinciale dopo i fatti di Men- 
ta n a di A. M. Firenze, tip. Pellas. 75 p. 8. L. 1,50. 

Thiers, La convention du 15. septembre, discours-prononcé au Corps lé- 

gislatif. Tours, Mazereau. 76 p. 8. 1 fr. 

Trinity, the, of Italy; or, the Pope, the Bourbon, and the Victor. By an 

English Civilian. Moxon. XXVIII- 335 p. 8. 14 sh. 

Venedig. Streiflichter aus Vergangenheit und Gegenwart. Leipzig, 
Duncker <fc H. 134 S. 8. n. 20 Sgr. 

Zampini, Florido, Storia d'Italia nel Medio Evo colla notizia dei maggiori 
Stati d'Europa. Voi I e II. Firenze, Regia tipografìa. 600 - 687 p. 
16. Il vol. L. 3,00. 

Griechenland and die Türkei. 

Anagnosti, Mich., le régime représentatif dans les Principautés Roumaines. 
Bucharest. Wien, Gerolds Sohn. 234 S. gr. 8. n.n. 1 Rthlr. 

Ballot, Jules, Histoire de l'insurrection Cretoise. Paris, Dentu. 336 p. 
8. 6 fr. 

Dossier de la question d'Orient, pour 1866, 1867, 1868. Paris, Amyot. 
176 p. 8. 

Gray- Book , Turkish, Sublime porte. Ministère des affaires étrangères. 
Documents diplomatiques. Constantinople. XXXVI - 100 - 14 p. Fol. 
31 su. 6 d. 

Milling en, Frederick (Osman-Seify-Bey) , La Turquie sous le règne d'Ab- 
dul-Azis (1862-1867) Bruxelles. 491 p. 8. 2 Rthlr. 26 Sgr. 

ProJcesch- Osten, Ant. Frhr. v. , Geschichte des Abfalls der Griechen vom 
türkischen Reiche im Jahre 1821. 6. Bd. (Beilagen Bd. 4] Wien, 
Gerold's Sohn in Comm. 1867. 320 S. Lex. 8. n. 2 Rthlr. (cplt. : 
n. 12 Rthlr.) 

Tchihatchef, P. de, Une page sur l'Orient. Paris, Morgand XII- 350 p. 8. 

Testa, le baron J. de, Recueil des Traités de la Porte ottomane avec les 

puissances étrangères. T. 3. 2e partie. France. III. Paris, Amyot. 
331-718 p. 8. Chaque vol. 12 fr. 50 c. 

RutsUad and Polen. 

Beiträge, livländische, herausgegeben von W. V. Bock. 2. Bd. 2-5. Hft. 
Berlin, Stilke u. van Muyden. S. 53-375. gr. 8. à n. 15 Sgr. 
(I - II. 5: n. 4 Rthlr. 19 Sgr.) 

Bienemann, Fr., Briefe und Urkunden zur Geschichte Livlands in den 
Jahren 1558- 1562. 3. Bd. 1559. 1560. Riga, Kymmel. XX- 302 S. 

gr. 8. à n. 2'/« Rthlr. 
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Briefe, politische, über Russland und Polen. Von einem Polen. 1 . Serie. 
Brief 1-8. Lemberg, Wild in Comm. HI- 111 S. gr. 8. n. 20 Sgr. 

Cröger, vormal. Lehr. Carl, Geschichte Liv-, Ehst- und Kurlands. 2 Thle. 
St. Petersburg 1867, Köttger. 1. Thl. VIII- 279 S. gr. 8. n. 4 Rthlr. 

Eckardt, Jul , Die baltischen Provinzen Russlands. Leipzig, Duncker u. 
Uumblot. VIII- 483 S. gr. 8. n. 22/3 Rthlr. 

France, la, la Pologne et le prince Napoléon Bonaparte. Bruxelles, C. 

Muquardt. 140 p. 12. 1 fr. 50 c. 

Kinkel, Gfried, Polens Auferstehung, die Stärke Deutschlands. Wien, 
Tendier & Co. 49 p. 8. n. V» Rtblr- 

 la renaissance de la Pologne envisagée comme la foróe de l'Alle- 

magne. [Traduit de l'Allemand.] Avec une préface. Zürich, Schulthess. 
VIH- 44 S. 8. n. 7s Rthlr. 

Lacroix, Paul (bibliophile Jacob) , Histoire de la vie et du régne de Ni- 
colas 1er, empereur de Russie. T. 5. Paris, Hachette et Ce. 560 p. 8. 

L'ouvrage formera 8 à 10 volumes. 

Message polonais aux parlamenta d'Europe. 1868. Paris, Lib. du Lu- 

xembourg. VIII- 382 p. 4. 
Mickiewicz, Adam, Les premiers siècles de l'histoire de Pologne. Traduit 

du polonais, ibid. XV- 178 p. 18. 3 fr. 
Que faut il désirer pour la Russie ? (In russischer Sprache.) Leipzig, 

Brockhaus' Sort. XXXIV-234 S. gr. 8. n. P/s Rthlr. 

Batch, B., La question polonaise dans la Russie occidentale. Matériaux 

pour servir à l'histoire de l'insurrection de 1863. Traduit du* russe. 

Paris, Maillet. 328 p. 8. 7 fr. 50 c. 
Schedo- Ferroti , D. K., études sur l'avenir de la Russie. 10. étude: Le 

patrimoine du peuple. Berlin, Behr. 131 S. gr. 8. n. 5/6 Rthlr. 

Schirren, C, Verzeichniss Jivländischer Geschichts-Quellen in schwedischen 
Archiven und Bibliotheken. Dorpat 1861-68, Gläser. VI- 232 S. 

gr. 4. n. 3 Rthlr. 
Urkundenbuch, liv-, esth- und curländisches, nebst Regesten. Hrsg. 

von Staatsrath Dr. Frdr. Geo. v. Bunge 6. Bd. 1-2 Heft. Riga, 

Kymmel. 24 S. u. Sp. 1-208. gr. 4. à n. 1 Rthlr. 
Asien. 

Bell, Major Evans, Retrospects and Prospects of Indian Policy. Trübner. 
VII- 344 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Chesney, George, Indian Polity; a View of the System of Administration 
in India. Longmans. XXIV- 490 p. 8. 21 sh. 

Henderson, Capt. J. Macdonald, History of the Rebellion in Ceylon, during 
Lord Torrington's Government. Skeet. VIII- 320 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Kremer, Aljr. v., Geschichte der herrschenden Ideen des Islams. Leipzig, 
Brockhaus' Sort. XXII- 472 S. gr. 8. n. 3 Rthlr. 

Malleson, Major G. B., History of the French in India. Longman». XIV- 
583 p. 8. 16 sh. 
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Marshman, John, Clark, History of India. Vol. 3. Longmans. XVI- 491 p. 
8. 7 sh. 6 d. 

Afrika. 

Algérie, de 1', au point de vue de la crise actuelle. Lyon, imp. Ving- 
trinier. 92 p. 8. 

 ibid. 102 p 8. 
Bailly, Etudes sur l'Algérie en 1865. Paris, imp. Ma Ueste et Ce. 222 p. 18. 
Billard, J. L., Les moeurs et le gouvernement de l'Egypte mis à nu de- 

vant la civilisation moderne. Milano , Dumolard Frères. 320 p. 8 
L. 3,00. 

Herbert, Lady, Abyssinia and its Apostle. Burns db Oates. VII- 200 p. 
8 6 sh. 

Mas Latrie, L. de, Traités de paix et de commerce et documents divers 
concernant les relations des chrétiens avec les Arabes de l'Afrique 
septentrionale au moyen-âge. Paris, Pion. XVII- 403 p. 4. 

Stumm, Lieut F., Meine Erlebnisse bei der englischen Expedition in Abys- 
sinien. Januar bis Juni 1868. Mit 1 Karte und 1 Plane. Frankfurt a./M., 
Jügei in Comm VI- 162 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 6 Sgr. 

Amerika. - Nordamerika. 

Arnold, Isaac N., The History of Abraham Lincoln. Chicago, 1866. 736 p. 
8. 21 sh. 

Asmodée à New York. Revue critique des institutions politiques et ci- 
viles de l'Amérique, vie publique et privée, moeurs etc. Paris, Pion. 
507 p. 8. 

Bericht des Finanzministers der Vereinigten Staaten Herrn Hugh Mc 
Culloch, dem Vereinigten Staaten Congresso eingereicht. New York. 
Bremen, Geisler. 36 S . 8. n. V2 Rthlr- 

Boynton, Charles, B. , The History of the Navy during the Rebellion. In 
2 vols. Vol. I. New York, 1867. 576 p. 8 25 sh. 

Bundesstaatsrecht, das, der nordamerikanischen Union, der Schweiz 
und des norddeutschen Bundes, zusammengestellt von einem Juristen. 
München, Rieger. 58 S. gr. 8. n. Vs Rthir. 

Charleroix, Rev. P. P. H. de, HistOFy and General Description of New 
France. Transi, with Notes, by J. G. Shea. In 6 vols. Vol. 3. New 
York. 314 p. 8. 42 sh. 

Cook, T. M , and T. W. Knox, Public Record: containing the Speeches, 
Messages, Proclamations, and other Public Utterances of Horatio Sey- 
mour, from 1806 to the Present Time. ibid. XI- 413 p. 8. 50 sh. 

Crosby, Frank, Das Leben Abraham Lincolns. Nach dem Englischen be- 
arbeitet von Prof. Carl Thdr. Eben. Philadelphia 1865, Schafer und 
Koradi. 496 S. 8. In engl. Einb. n. 3 Rthlr. 10 Sgr. 

Doéhn, Dr. Bud,, Die politischen Parteien in den vereinigten Staaten von 
Amerika mit Rücksicht auf die gegenwärtige politische Parteistellung 
in Deutschland. Leipzig, O. Wigand. XV- 311 S. 8. n. 1 Rthlr. 
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Draper J. W., History of the American Civil War. Vol. II. New York. 
614 p. 8. 18 sh. 

Frosty Johs., Illustrirte Geschichte der Vereinigten Staaten Amerika's. Aus 
dem Englischen übers, von Prof. Wilh B. Rally 4. Aufl. 17-24. Lfg. 
Philadelphia 1865. Schäfer db Koradi. 2. ßd. XVI S. u. S. 177-480 
m. eingedr. Holzschn, gr. 8. à 8 Sgr. 

Gillet, B. H., Democracy in the United States. New York. XIV- 414 p. 
12. 10 sh. 

Guermey, A. H., and if. M. Alden, Harper's Pictorial History of the 
Rebellion. Vol. II. (completing the Work). 2 vols. New York. IV- 
381-836 p. Fol. 48 sh. 

Jennings, Louis J., Eighty Years of Republican Government in the United 
States. Murray. XV- 288 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Laboulaye, Edouard, Histoire des Etats-Unis. 3e édition. 3 vol. Paris, 
Charpentier. XLH- 1414 p. 18. 10 fr. 50 c. 

 gesammelte Werke. Deutsche Ausg. 2. Bd. 1. 2. Hft. Heidelberg, 
C. Winter, gr. 8. n. V« Rthlr. (I. II. : n. 2 Rthlr.) 

Inhalt: Geschichte der Vereinigten Staaten von Amerika. 1. Bd. Die Colonien vor der 
Revolution. 1. 2. Hft. XII- 488 S. Schiusi. 

 3. Bd. Ebd. 1869. gr. 8. à n. 1 Rthlr. 
Inhalt: Geschichte der Vereinigten Staaten von Amerika. Deutsche Uebersetzung mit 
einem Vorwort von Geh.-R. Prof. J. C. BluntsçMi. 8. Bd. Der Kampf um die Unab- 
hängigkeit. VI- 407 S. 

Mac Mullen, John, The History of Canada from its first discovery to the 
present time. Rockville, Canada XXXI- 614 p. 8. 16 sh. 

Monroe, James, The People, the Sovereigns. Being a Comparison of the 
Government of the United States with those of the Republics which 
have existed before. Edited by Samuel L. Gouverneur. Philadelphia, 
1867. 274 p. 8. 6 sh. 6 d. 

Moore, Frank, The Rebellion Record. A Diary ot American Events, 
1860-1864. Part LXXIII, completing the work. New York. 85- 
XVIII p. 8. 3 sh. 

Peck, Jesse Th., The History of the Great Republic. New York. VIII - 
710 p. Portrait. 8. 20 sh. 

Tomeroy, J. N. , An Introduction to the Constitutional Law of the United 
States. New York. XXIV- 549 p. 8. 18 sh. 

Sabin, A Dictionary of Books relating to America. Part. V. New York. 
95 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Schmidt, Dr Ernst Bhold , Der amerikanische -Bürgerkrieg. Philadelphia, 
Schäfer <fc Koradi. Mit Portr. , Karten und Plänen und einem Anhang 
von Tab. der vergleich. Statistik. 1-5. Lfg. 1. Bd. IX S. u. S. 1 - Î98 
m. 4 chromolith. Karten. Lex.-8. à */4 Rthlr. 

Würzburger , Jul, Abraham Lincoln. Nach dem Englischen von P. A. 
Hanaford frei bearbeitet. New York. Philadelphia, Schafer u. Koradi. 
189 S. m. eingedr. Holzschn. u. 1 Stahlst, gr, $. In engl. Einb. n. 1 Rthlr. 



666 Bücherschau. 

Cfutrtlitnerika. 

Colección de Documentos para la historia de Mexico. Publicado por 
Joaquín Garcia Icazbalceta. 2 vols. Mexico, 1858, 1866. OLIV - 
544 p. LXV-600 p. 4. 63 sh. 

Domenech, Emmanuel, Histoire du Mexique. - Juares et Maximilien. - 

Correspondances inédites. 3e .édition. 2 vol. Bruxelles. 412 et 
455 p. 18. 2 Hthlr. 221/« Sgr. 

Hall, Frederic, Life of Maximilian I. New York. 12. 10 sh. 
Hellwald, Frdr. v., Maximilian L, Kaiser von Mexico. Sein Leben, Wirken 

und Tod, nebst einem Abriss der Geschichte des Kaiserreichs. 2 Theile. 
Wien 1869. Braumüller. XVI 617 S. gr. 8. n. 22/s Rthlr. 

l'Intervention française au Mexique, accompagnée de documents iné- 
dits. Paris, Amyot. XVI- 418 p. 8. 

Kératry, le comte C. de, La contre-guérilla française au Mexique. Paris, 
Lib. internationale. 326 p. 18. 3 fr. 50 c. 

- - L'élévation et la chute de l'empereur Maximilien. 4e édition, ibid. 
XX- 372 p. 8. 

- - Rise and Fall of the Emperor Maximilian. With the Imperial Cor- 
respondence. Low. VIII- 312 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Maximilian I., Emperor of Mexico, Recollections of My Life. 3 vols. 
Bentley. 1053 p. 8 31 sh. 6 d 

Salm-Salm, General Felix Prinz zu, Queretaro. Blätter aus meinem Tage- 
buch in Mexico. Mit Portr. 2 Bde. Stuttgart, Kröner. XI- 296 S. 
mit 1 Steintaf. und III- 239 S. gr. 8. n. 37s Rthlr. 

Scherr, Johs., Das Trauerspiel in Mexiko. Leipzig, 0. Wigand. XI- 304 S. 
8. n. 1 Rthlr. 10 Sgr. 

Souvenirs de ma vie Mémoires de Maximilien, traduits par Jules 
Gaillard. 2e édition Tome 1er. Bruxelles. 374 p. 12. 1 Rthlr. 
10 Sgr. 

Stern, Adf., Die Kaisertragödie in Mexiko. 3 - 7. (Schluss-)Lfg. Dresden, 
Heinsius. VII S. u. S. 97-316. 8. à n. 6 Sgr. 

Südamerika. 

Anexos a la Memoria del Ministerio de Relaciones Exteriores. Monte- 

video, 1863-64. 105 sh. 

Hutchinson, Thomas J., The Parana. With Incidents of the Paraguayan 
War. Stanford. XXVII- 424 p. 8. 21 sh. 

Perdigão Malheiro, Dr. Agostinho Marques, A Escravidão no Brazil, Ensaio 
Historico-Juridico-Social. Parte 2, índios. Rio de Janeiro, .1867. 
IV-160- 2 p. 8. 12 sh. 

Pereira da Silva, J. M., Historia da fundação do imperio Brazileiro. T. 7. 
Paris, A. Durand et Pédone-Lauriel. 424 p. 8. 10 fr. 

Sarmiento, Domingo F., Life in the Argentine Republic in the Days of the 

Tyrants; or Civilization and Barbarism. From the Spanish. Low. 
XXXV-401 p. 8. 8 sh. 6 d. 
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Vianna, P. A. Ferreira, Reflexões sobre a Politica Americana. Kio de 
Janeiro, 1867. 68 p. 8. 4 sh. 

Océanien. 

Wilson, Walter Monro, The Practical Statutes of New Zealand. Auckland, 
1867. XIII- 1135 p. 8. 105 sh. 

IV. Culturpolitik. 
Kirche und Staat. 

Castan, l'abbé Em. , Du Progrès dans ses rapports avec l'Eglise. Paris, 
Jouby et Roger. 366 p. 8. 

Encyclica, die, Papst Pius IX. vom 8. Dezember 1864. Stimmen aus 
Maria-Laach. XI. Freiburg im Br., Herder, gr. 8. n. 24 Sgr. 

Inhalt: Der moderne Staat und die chrutlicbe Schale v. Priest. Florian Riese. 
216 S. 

Lescoeur, L'Eglise de Pologne. Paris, Palmé. CXIV- 429 p. 8. 

Mand, Dr. J. 22., Oesterreich und Rom. Ein Kampf um die geistige Frei- 
heit. 2. verm. Auflage der Schrift : „Das Concordat ist kein Staats- 

vertrag" etc. Wien 1868, Pichler's Wittwe & Sohn. 80 S. gr. 8. 12 Sgr. 
Piolín, le B. P. Dom Paul, bénédictin, L'Eglise du Mans durant la Ré- 

volution. T. 2. Le Mans, Leguicheux-Gallienne. 648 p. 8. 

Bussell, Earl, Letter to the Rt. Hon. Chichester Fortescue, M. P., on the 
State of Ireland. 4th edition. Longmans. 8. 2 sh. 6 d. 

 Second Letter, ibid. 48 p. 8. 1 sh. 6 d. 
Situation, la, du clergé en France et l'oeuvre du sacerdoce; par un 

docteur de théologie. Paris, bureau des Annales du sacerdoce. XX - 
540 p. 8. 

Stahl, Die gegenwärtigen Parteien in Staat und Kirche. 29 akademische 
Vorlesungen. 2. Aufl. Berlin, Hertz. VIII- 393 S. gr. 8. n. 2Vt Rthlr. 

Zum Frieden zwischen Kirche und Staat in Oesterreich. Leipzig, Heit- 
mann. X- 101 S. gr. 8. l/i Rthlr. 

Unterrichtsanstalten. 
Pädagogik. 

Arnold, Matthew, Schools and Universities on the Continent. Macmülan. 
XXVIII- 311 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Beer, Adf., u. Frz. Hochegger, Die Fortschritte des Unterrichtswesens in 
den Culturstaaten Europas. 2. Bd. Wien, Gerold's Sohn. gr. 8. 
à n. 4 Rthlr. 

Inhalt: II. 1. Das Unterrichtswesen Russlands und Belgiens VI -2 S3 S. n. 1 Rthlr. 
20 Sgr. - II. 2. Das Uotenicbtswesen der Schweif. VIII- 370 S. n. 2 Rthlr. 10 Sgr. 

Carina, Dino, Della istruzione primaria e industriale considerata nelle sue 
relazioni colla pubblica economia. Firenze, F. Paggi. X- 435 p. 8. 
L. 4, 00. 

C e n t r a 1 b 1 a 1 1 für die gesammte Unterrichts-Verwaltung in Preussen. 
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Hrsg. v. Stiehl Jahrg. 1868. 12 Hfte. Berlin, Hertz. 1. Hft. 72 S. 

gr. 8. n. 273 Rthlr. 
Charbonneau, Michel, Cours théorique et pratique de pédagogie. 2e édi- 

tion. Paris, Delagrave et Ce, 447 p. 18. 
Chauvet, Emmanuel, L'Education. Paris, Durand et Pédone-Lauriel. 

333 p. 18. 
Demogeot, J. et H. Montucci, De l'enseignement secondaire en Angleterre 

et en Ecosse. Paris, imp. impériale. VIII - 635 p. 8. 

Dittes, Schul-R. Sem. -Dir. Dr. Frär., Grundriss der Erziehungs- und Unter- 
richtslehre. Leipzig, Klinkhardt. VIII u. 207 S. gr. 8. n. */• Rthlr. 

Encyklopädie des gesammten Erziehungs - und Unterrichtswesens. 

Hrsg. v. Gymn.-Rect Dr. K A> Schmid. 61- 64. Hft. Gotha, Besser. 
7. Bd. S. 1-384. Lex.-8. à n. 12 Sgr. 

Jaarboek voor het lager onderwijs in het koningrijk der Nederlanden. 1868. 
's Gravenhage, Martinus NijholF ; Arnhem, D. A. Thieme. XXIV en 
286 bl 8. Bij inteekening fl. 2,25; buiten inteek. fl. 2,75. 

Joos, Aug., Das badische Gesetz vom 8. März 1868 über den Elementar- 

unterricht, sammt den dazu gehörigen Verordnungen. Mit Benützung 
amtl. Quellen erläutert. Heidelberg, Emmerling. 1. Abth. IV S. und 
S. 1 - 120. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Ohler , AI. Karl, Lehrbuch der Erziehung und des Unterrichtes. 5. verb. 
Aufl. Mainz, Kirchheini. XXIV u. 741 S. m. eingedr. Holzschn., 
1 Tab. u. 1 Steintaf. in qu. 4. u. gr. Fol. gr. 8. 2ljz Rthlr. 

Palmer, C, Evangelisk Paedagogik¿ oversat af J. R. Stockholm. 9-10. 
Hefte. Woldike. 92 S. 8. 48 sk. (cplt. 2 Rd. 48 sk.) 

Pesch, Pfr. N., Die wichtigsten neueren Gesetze und Verordnungen über das 
vaterländische Elementar-Schulwesen, mit besonderer Rücksicht auf den 

Regierungs-Bezirk Coblenz. Saarlouis, Stein. VI- 210 S. 8. 11. Vt Rthlr. 

Prauseh, Schul-R. Vinz , Die Verbesserung der Volksschule mit besonderer 

Berücksichtigung Oesterreichs. Wien , Sallmayer & Co. IV u. 454 S. 
m. 4 Steintaf. in 8., 4. u. Fol. gr. 8. n. 22/8 Rthlr. 

Public Schools, The. Winchester, Westminster, Shrewsbury, Harrow, 
Rugby. Notes of their History and Traditions. By the Author of 

„Etoniana.« Blakwoods. VIII- 414 p. 8. 8 sh. 6 d. 

Quick, Robert Hebert, Essays on Educational Reformers. Longmans. 
XX1I-328 p. 8. 7 sh. 6. d. 

Reflexions, Quelques, sur l'instruction publique dans l'Empire Ottoman. 
Par M. G. Constantinople, 1867. 58 p. 8. 2 sh. 

Report, Thirty-first Annual, of the Board of Education, together with the 

Thirty-first Annual Report of the Secretary of the Board. Boston. 
330 p. 8. 14 sh. 

- - Thirteenth Annual of the Superintendent of Public Instruction of the 

State of New York. Transmitted tho the Legislature, February, 1, 
1867. Albany, 1867. 306 p. 8. 24 sh. 



Bücherschau. ßß9 

Rice, Victor M., Special Report on the present State of Education in the 
United States and other countries, and on Compulsory Instruction. 

Albany, 18(57. 254 p. 8. 5 sh. 6 d. Also in halfmorocco 12 sh. 
Schiller, Prof. K. , Englische und deutsche Erziehung. Wien, Hartleben. 

VIII- 115 S. 8. a/3 Kthlr. 
Schmidt's, Dv. Karl, Geschichte der Pädagogik. 2. verm. u. verb. Auflage 

besorgt durch Dr. Wichard Lange. 2. Bd. A. u. d. T.: Geschichte 
der Pädagogik in der christlichen Zeit. Cöthen 1869, Schettler. XIX 
-496 S. gr. 8. n. V/s Kthlr. (1. 2. u. 4. Hd. n. 6¿/s Rthlr.) 

Schrader , Prov.-Schul-K. Dr. Willi. , Erziehungs- und Unterrichtslehre 
Im Gymnasien und Realschulen. Berlin, Hempel. XII - 548 S. gr. 8- 
n. 3*/a Kthlr. 

Statistique de l'enseignement secondaire spécial en 1865. Paris, imp. 
impériale. CLVI-481 p. 4. 

Wiese, geh. Ob.-Keg.-K. Dr. i., Verordnungen und Gesetze für die höheren 
Schulen in Preusscn. 2. Schluss-Abth. Berlin, Wiegandt & Grieben. 
XI u. 414 S. gr. 8. à n. V/b Kthlr. 

Willmann, Dr. Otto, Pädagogische Vorträge über die Hebung der geistigen 
Thätigkeit durch den Unterricht. Leipzig 1869, Verl. f. erzieh. Unterr. 
X- 134 S. gr. 8. n. 18 Sgr. 

Presse. 

Hatin, Eugène, Manuel théorique et pratique de la liberté de la presse. 
Histoire, législation, doctrine et jurisprudence, bibliographie, 1500 - 
1868. T. I. 2. Paris, Pagnerre. 111-359-436 p. 8. 

Laferricre, Edouard, La censure et le régime constitutionnel. Précédée 
d'une lettre sur la liberté de la presse, par M. Eugène Pelletan. 2e 
édition. Paris, Le Chevalier. XII- 323 p. 18. 2 fr. 

Ravelet, Armand, Code manuel de la presse. Paris, Palmé; Durand et 
Pédone-Lauriel. VII - 208 p. 18. 

V. Staatsverwaltung. 
Theorie. 

Corbetta, Eugenio, Dell imposta sulla rendita Mobiliare, studii. Milano, Fr. 
Vallardi. XII-405 p. Ö. L. 5, 00. 

Eisenhart, Prol". H., Die Kunst der Besteuerung. Berlin, Kortkampf. X u. 
216 S. gr. 8. n. 1 »/« Kthlr. 

S e 1 b s t v e r w a 1 1 u n g s r e c h t , das , der Gemeinde , des Kreises, der 
Provinz in seiner Anwendung auf Schleswig-Holsiein. Kiel, Ilomann. 
64 S. gr. 8. n. Va Kthlr. 

Proudhon, P. J. , OEnvres complètes. Théorie de l'impôt, question mise 
au concours par le conseil d'Etat, du canton de Vaud en 1860. Nou- 
velle édition. Paris, Lib. internationale. 332 p. 18. 3 fr. 50 c. 
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Stein, Dr. Lor., Die Verwaltungslehre. 5u u. 6. Thl. Stuttgart, Cotta, 
gr. 8. n. 2 Kthlr. 24 Sgr. 1-6.: n. 9l/2 Rthlr. 

Inhalt: S. Oie innere Verwaltung. 2. Hauptçebiet. Das Bildungswesen. 1. Thl. Das 
Elementar- u das Berufsbilduugswesen in Deutschland, F.njrlanJ , Frankreich u. anderen 
Landern. XXII u 834 S. n. 2 Rthlr. - 6 Innere Verwaltungsleh>e. 2. Hauptgebict. 
2. Thl. Die allgemeine Bildung und die Presse. X u. 150 S. d. 24 Sgr. 

Stein, Dr. Lor. , Die Verwaltungslehre. 7. Thl. Stuttgart, Cotta, gr. 8. 
n. 2 Rthlr; 1-7.: n. 1 1 >/« Rthlr. 

Inhalt: Innere Verwallungslehre. 3. Hauptrebiet, die wirthsch» Wiche Verwaltung. 
[Volkswirlhschaftspflege]. 1. Theil. Die Entbehrung, Grundbelaslurur, Ablösung, Gemein- 
beilstheilung etc. in Kngland, Frankreich und Deutschland. XU- 348 S. 

Einzelne Länder. 
Annuaire de l'administration, de l'enregistrement et des domaines. 1868. 

Paris, imp. Chaix et Ce. VIII- 142 p. 8. 3 fr. 
- - des douanes pour Tannée 1868. 5e année. Paris, Dentu. VIH- 

231 p. 18. 
Annuario del ministero delle finanze del Regno d'Italia pel 1866. Anno 

VII. Firenze, tip. reale. XII - 1447 p. 8. 
Antink, G. C. , Handboek voor de invordering van 's rijks directe bela- 

stingen. Gorinchem, J. Noorduyn en zoon. 6 en 240 bl. 8. fi. 2,40. 
Boudon , Raoul, La vérité sur la situation économique et financière de 

l'empire. Paris, Dubuisson et Ce. 523 p. 8, 5 fr. 
B undesb la tt, schweizerisches. 20. Jahrg. 1868. 3 Bde. Mit Beilagen. 

Bern, Huber & Co. gr. 8. baar n. n. 1 Rthlr. 10 Sgr. 
Ce ntralbla tt , badisches, für Staats- und Gemeinde-Interessen. Red.: 

Dr. Bissing. Jahrg. 1868. 52 Nrn. B. Heidelberg, Emmerling. gr. 4. 
n. 3 Rthlr. 

Ciamag er an, J. J., Histoire de l'impôt en France. 2e partie. T. 2. Paris, 
Guillaumin et Ce. 723 p. 8. 7 fr. 50 c. 

G eme in d e -IH a tt, Oldenburgisches. Red.: C. Scholtz. 15. Jahrgang 
1868. 52 Nrn. »A B. Mit Beilagen. Oldenburg, Stellings Verl. gr. 8. 
baar n. 2/s Rthlr. 

Gemeinde-Zeitung, deutsche. Herausg. und Red. : Dr. Herrn. Stolp. 
7. Jahrg. 1868. 52 Nrn. à 2 B. Berlin, Expedition, gr. 4. Halb- 

jährlich n. 3 Rthlr. 
Gibbons, J. S., The Public Debt of the United States. New York, 1867. 

XII -276 p. 8. 10 sh. 
Gneist, Dr. Rud., Verwaltung, Justiz, Rechtsweg, Staatsverwaltung und 

Selbstverwaltung nach englischen und deutschen Verhältnissen mit be- 
sonderer Rücksicht auf Verwaltungsreformen und Kreis-Ordnungen in 
Preussen. Berlin 1869, Springers Verl. XlI-608 S. gr. 8. n. 3 Rthr. 
in engl. Einb. n. 37s Rthlr. 

Hartman, Jz., H G., Bestuur en administrate der gemeenten in Nederland. 
1e deel. s Gravenhage, Gebr. Belinfante. XII en 512 bl. 8. Û. 6,75. 

CoBipleet in 2 deelen. 

Keene, H G., Indian Administration. W. H. Allen. 126 p. 8. 5 sh. 

Koffler, Amtm. J. A., Handbuch sum Ministerialblatt für die gesammte 
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innere Verwaltung in den königlich preussischen Staaten. 10 - 15 Lfg. 
Arnsberg, Kirter. 2. Bd. S. 65-888. gr. 8. % Rthlr. 24 Sgr. 

Lette, Ft äsid. Dr. , Zur Reform der Kreisordnung und ländlichen Polizei- 
veiTassung. 3 Aufl. Berlin, Lüderit/.' Verl. 105 S. gr. 8. n. lji Rthlr. 

M i ii i s t e r i a 1 - B 1 a 1 1 für die gesammte innere Verwaltung in den Kö- 
niglich preussischen Staaten. 29. Jahrg. 1868. 11 Nrn. Berlin, Geel- 
haar. à 1-5 B. gr. 4. baar n. 3 Rthlr. 

Nervo f le baron de, Etudes historiques. Les Finances françaises sous la 
Restauration, 1814 - 1830. T. 4. Paris, Levy. Lib nouvelle. 53K p. 8. 

Ratkowsky. Math. Geo., Zur Beseitigung aller Staatsschulden, Defizits sowie 
der indirekten Steuern im Allgemeinen und der österreichischen ins- 
besondere. Wien, Beck'sche üniv -Buchh. 118 S. gr. 8. n. 14 Sgr. 

Regierungs-Blatt für das Grossherzogthum Sachsen-Weimar-Eisenach. 
i'r. 1. Jahrg. 1H68. Weimar, Böhlau. 4. pro cplt. n. n. % Rth!r. 

Reichel, Reg -Secret. Ad. Frdr. Wüh, Die Klassensteuer in Preussen nach 
dem Gesetze vom 1. Mai 1851. 2. verm. Auflage. Danzig, Kafemann. 
XV- 115 S. mit 4 Tab. in 4 8. n. 16 Sgr. 

Report of the Special Commissioner of the Revenue, 1867. - Letter 
from the secretary of the Treasury transmitting Report of the Special 
Commissioner of Revenue. Washington. 96 p. 8. 5 sh. 

- - of the Secretary of the Treasury , on the State of the Finances for 
the year 1H67. Washington, 1867. 72 p. 8. 2 sh. 6 d. 

 on the State of the Finances for the Year 1867. Washington, 1868. 
LVII-445 p. 8. 12 sh. 

- - of the Treasurer of the United States, to the Secretary of the Trea- 
sury. December 2nd, 1867. Washington, 1867. 38 p. 8. 2 sh. 6 d. 

R i v i s ta Amministrativa del regno, giornale ufficiale delle amministrazioni 
centrali e provinciali, etc fondato e diretto da V. Aliberti. Anno 
XVIII. Torino, Favaio. 

Ogni mese esce un fascicolo in-8. L. 12 Pannila per i comuni, L. 14 per i privati. 

Schmidt, Geh. u. Ob.-Rg.-R. Dr. (). K. F. G., Commentar zu den königlich 
preussischen Stempel-Gesetzen. 3. Bd. 2. Hälfte. Nebst einer chronol. 
Uebersicht und einem vollständigen Sachregister herausgegeben von 
Geh. Secret. A. HiUgenbcrg. Berlin, Nicolais Verlag. S. 121-231. 
4. IV4 Rthlr.; 1-3.: n. l'j-i Rthlr. 

Slootweg. TV., llandleiding ten dienste der gemeentebesturen, voornamelijk 
voor die in de provincie Zuid-Holland. 's Gravenhage, Gebr. Giunta 
d'Albani. 1866. XVI m 159 hl. 8. ti. 2, - . 

Vérité, la, sur le régime économique de la France. Discours de MM. 
Kolb- Bernard, Jules Brume, Thiers, Pouyer-Quertier. Paris, Degorce- 
Cadot. 209 p. 18. 

Vignes, Edouard, Traité élémentaire des impôts en France. 2e édition. 
Paris, P. Dupont. XIV-553 p. 8. 8 fi. 50 c. 

Zeitschrift, österreichische, für Verwaltung. ílerausg. und Red. : Dr. 
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Carl Jäger. 1. Jahrgang 1868. 52 Nrn. IV« B. Graz, Pock. gr. 4. 
n 2 Ht hl.. 20 Sgr. 

VI. Polizeiwissenschaft. 
Allgemeine $. 

Blätter für administrative Praxis und Polizeirechtspflege. Hrsgeg. von 
Reg.-Assess. A. Luthardt 18. Bd. Jahrg. 1868. 26 Nrn. (B) Nörd- 
imgen, Beck. gr. 8. 2 Kthlr. 

Döhl, Pulizeisekr. G. , Die Polizei- Verwaltung des preussischen Staates in 
ihrer durch die neuesten Gesetze und Verordnungen herbeigeführten 
Gestaltung. Frankfurt a. M., Boselli. XVI u. 218 S. gr. 8. n. 1 Rthlr.6Sgr. 

Vidocq, chef de la police de sûreté jusqu'en 1867, Mémoires, publiés par 
lui-même en 1828. Nouvelle édition, illustrée. Paris, Huillery. 399 p. 
4. a 2 col. 

Armentcescn. 

Glen, W. Cunningham, General Consolidated and other Orders of the Poor 
Law Commissioners, and the Poor Law Board. 6th edition. Butter- 
worths. XXIII- 593 p. 8. 18 sh. 

Hallbauer, Adv. 6r., Zur Frage des sächsischen Armenwesens und der 
Selbstverwaltung ländlicher Gemeinden. Meissen, Mosche in Comm. 
IV u. 112 S. m. 2 Tab. in qu. 4. gr. 8. n. J/2 Rthlr. 

Hugentobler, A., Extinction du paupérisme. 2e édition. Bruxelles et Paris, 
A. Lacroix, Verboekhoven et Ce. 396 p. 12. 3 fr. 50 c. 

Lermina^ Jules, Histoire de la misère, ou le prolétariat à travers les âges. 
Paris, Décembre-Allonnier. V - 340 p. 18. 

Smith, John Guthrie, Digest of the Law of Scotland relating to the Poor. 
2nd edit. , rivised and enlarged. T. db T. Clark. Vili - 480 p. 8. 
12 sh. 

Qcsundhcitipflege. 
Bockenddhl, Prof. Dr. Joh., Zur Erhaltung von Gesundheit und Leben. Eine 

Kritik des Entwurfs einer Bau-Polizei-Ordnung für die Stadt Kiel. 
Kiel, Schwers. VI- 59 S. gr. 8. n. 12 Sgr. 

Eigeribrodt, Dr. C, Die Stádtereinigiing zur Verhütung der steigenden Ver- 
unreinigung des Erdbodens unserer Wohnorte , als wichtigste Aufgabe 
der Sanitatspolizei. Darmstadt, Zemin. II - 90 S. gr. 8. n. 16 Sgr. 

Folk, Dr. Frdr.y Die sanitáts-polizeiliche Ueberwachung höherer u. niederer 
Schulen und ihre Aufgaben. Leipzig, Veit 4fc Co. III- 168 S. gr. 8. 
n. 24 Sgr. 

Göttisheim, Dr. Frdr. , Das unterirdische Basel. Ein Beitrag zur Kanali- 
sationsfrage. 3 populäre Vortrage. Basel, Schweighauser. 72 S. m. 
1 Tab. in qu. 4. gr. 8. n. 10 Sgr. 

Grouven^ Dr. Hubert, Ein Besuch in Asnières und Kritik der dort seit 
einem Jahre versuchten Methode zur Reinigung des Pariser ( loaken- 
wassers. Berlin, Wiegandt db Hempel. III- 59 S. 8. n. 8 Sgr. 
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Higgins , J. Fielding, Sewage Matters; their Treatment and Application. 
Melbourne. 8. 

König, Ingen. Frdr. , Anlage und Ausführung von Wasserleitungen und 
Wasserwerken mit besonderer Rücksicht auf die Städteversorgung. Mit 
84 eingedr. Holzschn. u. 6 lith. Taf. in qu. 4. Leipzig, 0. Wigand. 
XII-296 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Latham, Ingen. B., Ueber die Reinigung und Verwerthung des Hauswassers. 
Uebersetzt und mit einein Vorwort versehen von F. E. Wiebe. Berlin, 
Ernst <fc Korn. 53 S. mit 1 Tab. in hoch 4. gr. 8. n. l/s Rthlr. 

Lober , Les Etablissements insalubres, dangereux ou incommodes. Lille, 
Horemans. 435 p. 8. 

Morin, Arthur, Salubrité des habitations. Paris, L. Hachette et Ce. 152 p. 
et 2 pl. 8. 5 fr. 

Pieper, Civil-Ingen. Cari, Schwemmcanále oder Abfuhr? Dreden 1869, 
Bach. VII- 96 S. gr. 8. n. lfr Rthlr. 

Tri nk was e 1 frage, die Dresdener. Dresden, Burdach in Comm. 50$. 
mit eingedr. Holzschn. gr. 8. n. 6 Sgr. 

Virchow , Bud., Ueber die Kanalisation von Berlin. Gutachten der kgl. 
wissenschaftl. Deputation für das Medicinalwesen. Berlin , A. Hirsch- 
wald. 58 S. gr. 8. n. 12 Sgr. 

Wheeler, Gervase, Homes for the People in Suburb and Country. The 
Villa, the Mansion and the Cottage. Sixth Thousand.' Revised Edition. 
New York. 141 p. 8. 12 sh. 

Zehfu88, Prof. Dr. G.. Die pneumatische Canalisation beleuchtet mit Rück» 
sieht auf Gesundheitspflege, Land- und Volkswirthschaft. 1. Abth. 
Frankfurt a. M. 1869, Boselli. 56 S. gr. 8. n. Ve Rthlr. 

8tädtepoli%ei. 
Blätter für Gefängnisskunde. Organ des Vereins der deutschen Straf- 

anstaltsbeamten. Hrsg. v. Dir. G. Ekert. 3. Bd. 5. Hft. Heidelberg, 
Weiss. IV S. 11. S. 301-412. gr. 8. n. V» Rthlr. ; I- III.: n. 6 Rthlr. 17 Sgr. 

 - 4? Bd. 1. Hft. Ebds. 98 S. gr. 8. n. >/> Rthlr. ; I- IV. 1. n. 6Rthlr. 17Sgr. 
Grañveau, A., La prostitution dans Paris. Paris, l'auteur. 159 p. 8. 2 ft. 

Herpin, J. Ch., Etudes sur la réforme et les systèmes pénitentiaires. Paris, 
Guillaumin et Ce; J. B. Baillière et fils. 262 p. 12. 3 fr. 

Jeannel, J., De la prostitution dans les grandes- villes au XIXe siècle et 
de l'extinction des maladies vénériennes. Ouvrage précédé de docu- 
ments relatifs à la prostitution dans l'antiquité. Paris, J. Baillière et 
fils. X-416 p. 18. 4 fr. 50 c. 

Löwe, Dr. Phil., Die Hetären aller Zeiten und Völker mit besonderer Be- 

rücksichtigung der für Berlin schwebenden Sittenfrage. Neue Titel- 

Ausgabe. Berlin, 1852, Logier. XV-223 S. gr. 16. 1 Rthlr. 

Petersen, G P. JV., Tillaeg til Bygningsretten. Med „Bygningsretteii" efter 
den danske Lovgivning". Gyldendal. 60 S. 8. 1 rdr. 48 sk. 

Zeitschr. f. Staats w. 1869. IV. Heft. 50 
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VII. Nationalökonomie und Finanzwissenschaft. 
Zeitschriften. 

Banker's Magazine, the, and Statistical H eg i s ter. Edited by 
1. Smith Homans. New York, 1868. Subscription, 30 sh. per annum 

Compass, Kalender und Jahrbuch für Handel, Industrie und Verkehr. 
Capital und Grundbesitz 1869. Ked. u. hrsg. v. Gust. Leonhardt. 
2. Jahrg. Wien, Heck'sche Univ.-Buchh. X, 579 S. gr. 8. cart. 
n. 1 Rthlr. 10 Sgr. 

Hunts Merchants1 Magazine and Commercial Review. Edited by W. B. 
Dana. Published Monthly. New York. 1868. 

Jahrbuch für Volkswirtschaft. Herausgegeben von Dr. Wolf g. Eros. 
2. Jahrg. Leipzig, 0. Wiegand. 198 S. 8. n. >/• Hthli. 

Jahrbücher für Gesellschafts- und Staatswissenschaften. Hrsg. v. Prof. 
Dr. J. C Glaser. 9. u. 10. Bd Jahrg. 186«. 12 Hfte. à 6-7 K. 
Berlin, Exped. Lex. -8. à Bd. n. 3 Kthlr. 

- für Volks- und Landwirtschaft. 8. u. 9. Bd. à 4 Hfte. Dresden, am 
Ende. gr. 8. à Bd. n. 2 Kthlr. 

8. (316 S.) 1861-64. - 9. (1. u. 2. Hfl. 200 S.) 
- für Nationalökonomie und Statistik. Hrsg. v. Dir. Prof. Dr. Bruno 

Hildebrand. 6. Jahrg. 1868. 2 Bde. ;. 6 Hfte. à 5 B. Jena. F. 
Mauke. Lex. -8. à Bd. n. 22/s Kthlr. 

Vierteljahrs schrift für Volkswirtschaft und Kulturgeschichte. Heraus- 
gegeben von Dr. Jul. Faucher. 6. Jahrg. 1868. 4 Bde. à 14-18 B. 
Berlin, Herbig, gr. 8. n 5l/9 Kthlr. 

Zeitschrift für Kapital und Heute. Systematische Mitteilungen aus den 
Gebieten der Statistik, lNfitionalökonomie, Börse etc. Hrsg. von Frhr. 
V. Danckelman. [Zugleich Fortführung und Ergänzung des Werks: 
Die Kapitalanlage in Wertpapieren der Staaten etc.] 4. Bd. 4. lift. 
Stuttgart, Nitzschke. IV S. u. S. 225-288. gr. 8. à n. 16 Sgr. 

 5. Bd. I. lift. Ebdas. HR S. gr. 8. à lift. n. 16 Sgr. 
Système und Handbücher. 

Besser, Mor. Konr., Neue Principien der politischen Oekonomie. Berlin, 
Stilke d: van Muyden. XI- 127 S. gr. 8. n. b/6 Kthlr. 

Champlirii J. T., Lessons in Political Economy. For Schools and Colleges. 
New York 219 p. 12. 6 sh. 6 d. 

Dessauer, Dr. Mor., Spinoza und Hobbes. Begründung ihrer Staats- und 
Religionstheoi ieeri durch ihre philosophisch. Systeme. Breslau, Schletter. 
43 S. gr. 8. n. >/« Kthlr. 

Fornari, Tommaso, Manuale d'economia politica. Napoli , 1867, tipografia 
dell' Ancora. 236 p. 12. L. 2,00. 

Garnier, Joseph, Traité d'économie politique, sociale ou industrielle. 6e 
édition, revue et augmentée. Paris, («arnier frères; Guillaumin et Ce. 
XVI- 764 p. 18. 7 fr. 50 c. 
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Körners, Dir. A. E., Abriss der National-Oekonomie. Prag, Calve. XIII 
h. 165 S. gr. 8. n. 2/s Kthlr. 

- - 2. Aufl. Prag, Calve. XV- 165 S. gr. S. n. */s Ktblr. 
MauruS) Dr. Heinr., Die Grundsätze der Volkswirtschaftslehre vom Stand- 

punkte der socialen Reform gemeinverständlich entwickelt. Heidelberg, 
C. Winter. VIII u. 543 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 6 Sgr. 

Minghetti, Marco, Della economia pubblica e delle sue attinenze colla 
morale e col diritto. Libri cinque. 2a edizione. Firenze, Le Monnier. 
509 p. 12. L. 4,00. 

Montanari, Augusto, Elementi di economia industriale e commerciale. 
Parma, tip. Ferrari. 477 p. 8. 

Rogers, James E. Tliorold, Manual of Political Economy. Clarendon Press. 
XVI- 313 p. 12. 4 sh. 6 d. 

Röscher, Wilh., System der Volkswirtschaft. 1. Bd. Die Grundlagen der 
Nationalökonomie enthaltend. 7. verm. u. verb. Aufl. Stuttgart, Cotta. 
XIII u. 624 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 26 Sgr. 

Schriften verschiedenen Inhalts. 

Arndt, C. , u. G. Embden, D. I)., Bericht ober die Verhandlungen des 9. 

Congresses deutscher Volkswirthe zu Hamburg am 26. , 27. , 28. und 
29. Aug. 1867. Berlin, Herbig. 106 S. 8. n. Vi Rthlr. 

Besobrasof, W. , de l'influence de la science économique sur la vie de 

l'Europe moderne. St. Pétersbourg. Leipzig, Voss. 79 S. 4. n. 22 Sgr. 
Biblioteca dell' Economista, scelta collezione delle più importanti pro- 

duzioni di economia politica antiche e moderne, italiane e straniere, 
dirretta da Francesco Ferrara. 2a Serie. Trattati Speciali. Voi. XI 
-XII. Dispense 359 a 363. pag. 321 a 560. Torino, unione tipogr. 
edit. 8. L. 1,50 

Bonnet, Victor, Etudes d economie politique et financière. Paris, Guillau- 
min et Ce ; Dentu; Laîné. IV- 231 p. 8. 

Carey, H. G. , YVirthschaftspolitische Rückblicke auf die letzten 10 Jahre. 
Deutsche Orig.-Ausg. v. Dr. Carl Adler. München, Fleischmann. III 
u. 72 S. gr. 8. n. lj% Rthlr. 

 2 revid. Aufl. Ebds. III u. 72 S. gr. 8. n. V« Rthlr. 

Arbeit. 

About, Edmond^ A 15 C du travailleur. Paris, L. Hachette et Ce. 323 p. 
18. 3 IV. 50 c. 

Daul, A., Die Frauen- Arbeit, oder der Kreis ihrer Erwerbsfahigkeit. Nach 
d. Amerikan. der Mrs. Virginia Penny in mehr als 600 Erwerbs- und 
Berufsarten praktisch nachgewiesen. Empfohlen u. ni. e. Vorwort v. 

Max Wirth. In 2 Hein. 1 Bd. 5-8. Lfg. Altona, Hammerich, gr. 8. 
à l/4 Rthlr. 

Foucou, Felix, Histoire du travail. La nature et l'homme. Paris, HetzeL 
XI-400 p. 18. 3 fr. 

50 * 
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Laing, John, Theory of Business for -Busy Men. 2nd ed. Longmans. 
285 p. 8. 6 sh. 

Linos, Charles de, L'histoire du travail à l'exposition universelle de 1867. 
Arras, Kusseau-Leroy ; Paris, Didron. 369 p. 8. 

Lovesy , C. W., Law of Arbitrations between Masters and Workmen, as 
founded upon the 5 Geo. 4 c. 96. and 30 & 31 Viet. c. 105, Councils 
of Conciliation Act, 1867. Butterworths. XI - 1 17 p. 12. 4 sh. 

Richter, Prof Or. Carl Th., Das Kecht der Frauen auf Arbeit und die 
Organisation der Krauenarbeit. Mit einem Anhange: lieber Ausstel- 
lungen der Frauenarbeit. 2 Vorträge. 2. vermehrte Auflage. Wien. 
Pichler's Wittwc <fc Sohn. 1869. V- 84 S. gr. 8. 12 Sgr. 

Tounissouz, l'abbé, Le bien-être et l'ouvrier. Paris, P.Dupont; Giiillaumin 
et Ce. IV-384 p. 18. 

Qenoitenëchafttteesen . 

Blätter für Genossenschaftswesen. [Innung der Zukunft 15. Jahrgang.] 
Organ des allgemeine^ Verbandes deutscher Erwerbs- und Wirthschafts- 
Genossenschaften. Hrsg. v. Schulze- Delitzsch unter Mitwirkung von 
Parisius Gardelegen u. Dr. F. Schneider. Jahrg. 1868. 52 Nrn. 
Vi B. Leipzig, Keil. gr. 4. n. ll/s Kthlr. 

Co-Operative Stores: their History, Organization, and Management. 
Based on the recent German work of Eugene Richter. New York, 
1867. 131 p. 12. 7 sh. 6 d. 

Desmarest, E. , Sociétés de secours mutuels. Commentaire sur le décret- 
loi du 26 mars 1852. Paris, P. Dupont. 219 p. 18. 

Gierke, Ger. -Assess. Doc. Dr. Otto, Das deutsche Genossenschaftsrecht. In 
2 Bdn. 1. Bd. : Bechtsgeschichte der deutschen Genossenschaft. Berlin, 
Weidmann. XXXIV- 1112 S. gr. H. n. 5 Kthlr. 

Lösung, die, der socialen Frage durch Gewerkvereine und Arbeiter- 
schaften. Berlin 1869, Loewenstein. VIU- 56 S. gr. 8. n. l/s Rthlr. 

Parisius [Gardelegeri], Ludf., Das preussische Gesetz betretend die privat- 
rechtliche Stellung dei Erwerbs - und Wii thschafts-Genossenschal'ten 
vom 27. Mai 1867 nebst den Kinführungs- Verordnungen vom 12. Juli, 
12. August und 22. September 1867 und den Ministerini-Instruktionen 
vom 2. Mai, 10. August, 25. September und 26. Oktober 1867. Berlin, 
Guttentag. XLV1H- 174 S. gi. 8. n. 1 Kthlr. 

- - Das Genossenschal'tsgesetz für den norddeutschen Bund vom 4. Juli 
1868. Ergänzungsschrift zu dem Buche über das preussische Gesetz 
betreffend die piivatrechtliche Stellung der Erwerbs- und Wirthschafts- 

genossenschaften vom 27. März 1867 etc. Ebds. VIII- 50 S. gr. 8. 
n. »/■ Rlhlr« 

Patente. 

Bédarride, J. , Droit commercial. Commentaire des lois sur les brevets 

d'invention, sur le« noms des fabricants et des lieux de fabrication, sur 
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les marques de fabrique et de commerce. 3 vol. Aix, Makaire; Parts, 
Thorin. 1471 p. 8. 24 fr. 

Fisher, S. S., Reports of Cases arising upon Letters Patent for Invention 
determined in the Circuit Courts of the United States. Vol. I. Cincin- 
nati. 700 p. 8. 

Hanbury, Lionel, Long Judicial Error in the Law of Patents for Inventions. 
Stevens and »on. 47 p. 8. 2 sh. 

Law, Stephen D. , Copyright and Patent Laws of the united States, 1790 
to 1868. Second Edition. New York 1867. 264 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Munn. - The United States' Patent Law. Instructions how to obtain 
Letters Patent for New Inventions ; including a variety of Useful Infor- 
mation concerning the Hules and Practices of the Patent Office etc. etc. 

By Munn <fc Co., Solicitors of Patents, 37, Park Road, New York. 
New York, 1867. 108 p. 24. 1 sh. 6 d. 

Industrieausstellungen, 
Arnold, H. P., The Great Exhibition. New York. X- 486 p. 16. 10 sh. 6 d. 

Aymar-Bression, P., Histoire générale de l'Exposition universelle de 1867. 
Les puissances étrangères. Paris, imp. Claye. 296 p. 8. à 2 col. 

Berioht über die Welt-Ausstellung zu Paris im Jahre 1867. Herausge- 
geben durch das k. k. österreichische Central-Comité. 3 - 12. Lfg. 
Wien 1868, Braumüller. Lex.-8. n. 9 Rthlr. 12 Sgr. (1-12. n. 
14 Rthlr. 26 Sgr.) 

 Berlin, Steinthal in Comm. 1. u. 2. Hft. gr. 8. n. 27 Vi Sgr. 
- über die allgemeine Ausstellung zu Paris im J. 1867, erstattet von den 

für Preussen und die norddeutschen Staaten ernannten Mitgliedern der 
internationalen Jury. 1-7. Heft. Berlin, Steinthal in Comm. n. 
3 Rthlr. 2 Vi Sgr. 

1. tOO S. d. 15 Sgr. - 2. 60 S. 12 Sgr. 6Pf. - 3. S- 161-280. n. 13 Sgr. 6 Pf. - 
4. S. 231-318. n. 15 Sgr. - 5. S. 319-379. n. 12 Sgr. 6 Pf. - 6. S. 381-454. ■'. 
10 Sgr. - 7. S. 455-624. n. 15 Sgr. 

- Hamburger Gewerbetreibender über die Pariser Ausstellung 1867. Her- 

ausgegeben von einer Commission der Hamburger Gesellschaft zur Be- 

förderung der Künste und nützlichen Gewerbe. Hamburg, Jowien. 
VI- 287 S. m. 14 Steintaf., wovon 2 in Buntdr., in 8. u. qu. 4. gr. 8. 
n. 11/« RtWr- 

Chirac, A., Lettres d'un Marseillais sur l'Exposition universelle de 1867, à 
Paris. Paris, Lib. internationale. IV- 416 p. 18. 5 fr. 

Katalog, illustrirter, der Pariser Industrie-Ausstellung von 1867. 12 - 

15. (Schluss-)Lfg. Leipzig, Brockhaus' Sort. VII u. S. 265-352 mit 

eingedr. Holzschn. hoch 4. à n. 20 Sgr. 
Rapports du Jury international, publiés sous la direction de M. Michel 

Chevalier. Exposition universelle de 1867, à Paris. T. 1 à 13. Paris, 
imp. P. Dupont. DXCVI- 6824 p. 8. 

Sala, George Augustus, Notes and Sketches of the Paris Exhibition. Tins- 

ley. 396 p. 8. 15 sh. 
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Villeneuve, Julio Constancio de, Relatório sobre a Exposição universal de 
1867, redigido pelo secretario da commissâo brazileira. T. 1. Paris, 
imp. Claye. CLXXI- 314 p. 8. 

Land- und Forstwissenschaft. Bergbau. 
Abschãt zungs-Grundsätz e, die, der schlesischen Landschaft und 

das bei Anwendung derselben zu beobachtende Verfahren. Amtliche 

Ausgabe. Nebst den Hilfstab. Breslau, Korn. IV- 121 S. gr. 8. 
n. 18 Sgr. 

Annal en der Landwirtschaft in den königl. preussischen Staaten. Her- 
ausgegeben v. Salviati. 51. u. 52. Bd. od. 26. Jahrg. 1868. 12 Hfte. 
Berlin, Wiegandt & Hempel. 1. Heft 80 S. mit 1 Steintaf. in 4. Mit: 
Wochenblatt: 8. Jahrg. 52 Nrn à 1-1 7* B. mit eingedr. Holzschn. 
gr. 4. n. 5 Rthlr. ; das Wochenblatt apart: n. 27* Rthlr. 

Annales de médecine vétérinaire, publiés à Bruxelles par M.M. Delwart 
et Thiemesse, N. Gille, Derache et Wehenkel. Mensuel. 17e année. 
1868. Bruxelles. L'abonnement annuel pour la Belgique. 4 Rthlr. 20 Sgr. 

Bauelement, Emile, Les Mérinos ; précédés de considérations générales sur 
l'espèce ovine; par le comte Guy de Charnacé. Paris , Delagrave et 
Ce. 201 p. 18. 2 fr. 

JBawr, Prof. Dr. Frz., über forstliche Versuchsstationen. Stuttgart, F. 
Schweizerbart. 94 S. gr. 8. n. 12 Sgr. 

Beck, Reg.-R. Otto, Land- und volkswirtschaftliche Tagesfragen über 
Ent- und Bewässerungsanlagen für den Regierungsbezirk Trier bearbeitet. 
3. Jahrgang. Trier, Groppe. VI- 88 S. 4. à n. 20 Sgr. 

Berggesetz, allgemeines, für das Königreich Sachsen vom 16. Juni 1868. 
Dresden, Meinhold & Söhne. 80 S, 4. n. 7s Rthlr. 

Berg- u. Hüttenwesen, das , im Herzogthum Nassuu. Statistische 
Nachrichten, geognost., mineralog. und techn. Beschreibungen des Vor- 
kommens nutzbarer Mineralien, des Bergbaues und Hüttenbetriebes. 
Herausg. von F. Odernheimer. Wiesbaden, Kreidel. 4. Schluss-Heft. 
Mit 7 Taf. lith. Abbildgn. 175 S. Lex.-8. á n. 17s Rthlr. 

Berichte, forstliche. Herausgegeben von einem Vereine praktischer 
Forstmanner. Neue Folge. 16. Jahrg. 1868. 4 Hfte. Leipzig, Wilfferodt. 
I. Hft. 63 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

- über Ackerbau, Weinbau, Gartenbau, Viehzucht und landwirtschaftliche 
Gewerbe. Herausgegeben von Dr. H. K. Schneider und P. Hexamer. 
12. Jahrg. 1868. Mannheim, Schneider. 12 Nrn. (B.) 4. 

- über Nutzpflanzen insbesondere über die Ergebnisse ihres Anbaues. 
Herausgegeben von Metz <fc Co. Jahrg. 1868. Berlin, Wiegandt u. H. 
116 S. 8. n. 18 Sgr. 

- über den landwirtschaftlichen Theil der Pariser Weltausstellung von 
1867, herausgegeben im Auftrage des königl. preuss. Ministeriums für 
die landwirtschaftlichen Angelegenheiten von geh. Reg.-R., General- 
secr. C. v. Salviati. 1. Theil. A. u. d. T. : Die Erzeugnisse des 
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Pflanzen- und Tliiei'reiclis und das Küstzeug des Landwirths [mit Aus- 
nahme der Maschinen und Geräthe] auf der Welt-Ausstellung zu Paris 
1867. Bericht, erstattet von verschiedenen Verfl'. Mit ll.lith. Taf. in 
<|u. Fol. 11. 73 eingedr. llolzschn. Berlin, Wiegandt dfc Hempel. XVI - 
386 S. gr. 4. 11. 6 Rthlr. (cplt. : n. 10 Rlhlr.) 

Beta, Dr. H, Die Hewiithschal'tung des Wassers u. die Ernten daraus. Mit 
einem Vorworte von Dr. Brehtn. Mit 40 Abb. in Ilolzschn. Leipzig, 
C. F. Winter, VIII -3 18 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Birnbaum, Dir. Prof. Dr. Karl, Die Kalidüngung in ihren Vortheilen und 
Gefahren. Berlin 1869, Wiegandt <fc Hempel. VIII- 93 S. gr. 8. 
n. Va Rthlr. 

Blatter, forstliche. Zeitschrift für Forst- und Jagdwesen. Herausge- 
geben von Jul. Thdr. Qrunert. 15. Hft. Hannover, Rümpler. 260 S. 
gr. 8. h 11. l1/» Rthlr. 

Borio, G., Primi elementi di economia e stima de' fondi agrarii e forestali. 
2a ediz. Torino, Unione tipogr.-editrice. XVI - 427 p. 8. L. 7,00. 

Boursin , E., Histoire de l'agriculture, du commerce et de l'industrie en 
France. Paris, Rome. 252 p. 12. 

Boussingault , Agronomie, chimie agricole et physiologie. 2e édit., revue 
et considérablement augmentée. T. 4. Paris, Gauthier-Villars. 409 p. 
8. 5 fr. 

Breymann, C. , Anleitung zur Holzmesskunst, Waldertragsbestimmung und 

Waldwerthberechnung. Wien, Braumüller. 311 S. 8. n. 2 Rthlr. 
BurcTchardt, Forstdirector üf. , Säen und Pflanzen. Ein Beitrag zur Holz- 

erziehung. 3. verb, und verm. Aufl. mit eingedruckten Holzschnitten. 
3. Hft. Hannover, Rümpler. S. 495-741. gr. 8. n. 26 Sgr. cplt,: 
11. 3 IUI1I1. 

Buvry, Dr. L., Anbauversuche mit ausländischen Nutzpflanzen in Deutsch- 
land, angestellt auf Veranlassung des Akklimatisations-Vereins in Berlin. 

Berlin, Wiegandt <fc Hempel. VIII- 131 S. gr. 8. n. 2/s Rthlr. 

Caccianiga, Antonio, La vita campestre; studi morali ed economici. Venezia, 
H. F. e M. Münster. VII -244 p. 16. L. 2. 

Carr, Will, Die Geschichte der Entstehung und des Fortganges der Studley-, 
Killerby- und Warlaby-Shorthorn-Heerden. Aus dem Engl. von Jul. 
v. Holtzenäorff. Glogau, Flemming. VI- 145 S. gr. 8. 18 Sgr. 

C e n 1 1 a 1 b 1 a 1 1 für die ge s am m te Landeskultur. Red. : Alois Borrosch 
19. Jahrg 1868. Prag, Calve in Comm. 36 Nrn. ¿ 17*-2 B. gr. 4. 
baar n. V/s Rthlr. 

- landwirtschaftliches, für Deutschland. Fortgesetzt von Ant. Krocker. 
16. Jahrg. 1868. Berlin, Wiegandt & Hempel. 12 Hefte à ca. 6 B. 
mit eingedr. Holzschn. n. 5 Rthlr. 

CtbrariOj conte Luigi, Della Schiavitù e del Servaggio, e specialmente 
dei servi agricoltori, libri III. Voi. I. Milano, tipogr. Civelli. 555 p. 
8. L. 10. 
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ClauêS, Carl, Praktische Düngerlehre. Ein kurzer Abriss des chemisch- 
physiologischen Theils des rationellen Feldbaues auf wissenschaftlicher 
und wirtschaftlicher Grundlage. [Zugleich erläuternder Text zur gra- 
phischen Düngungstafel des Verfassers.] Nürnberg, v. Ebner. X- 52 S. 
gr. 8. cart. n. 9 Sgr. 

- Düngungstafel in graphischer Darstellung. Chromolith. Ebend. 1867. 
gr. Fol. n. 11/« Rthlr. 

Darwin, Citarles, Das Variiren der Thiere und Pflanzen im Zustande der 
domestication. Aus dem Englischen übersetzt von J. Vict Carus. In 
2 Bdn. 1. Bd. Mit 43 eingedr. Holzschn. Stuttgart, Schweizerbart's 
Verlag. VIII- 530 S. gr. 8. n.# 3Vs Rthlr. 

- - 2. ßd. Mit den Berichtigungen und Zusätzen des Verfassers zur 
2. englischen Auflage und Register. 1. Abth. Ebds. S. 1-320. gr. 8 
n. l2/8 Rthlr. (I- II. 1. : n. 5 Rthlr.) 

- - De la variation des animaux et des plantes sous l'action de la do- 
mestication. Traduit de l'anglais par J. J. Moulinié. Avec 43 gravures 
sur bois. T. I. Paria, Reinwald. XVI- 445 p. 8. 

Daubrée, A., Substances minérales. Exposition universelle de 1867, à Paris. 
Paris, P. Dupont. 206 p. 8. 

Deiters, K. F., Die Creditnoth der Landgüter. 2. verm. Ausgabe von 
Auswanderung, Arbeitslohn und Bodenwerth. Frankfurt a. M., Boselli. 
XIV-87 S. 8. n. y8 Rthlr. 

Delagarde, N., Agriculture. Les engrais perdus dans les campagnes (2 mil- 
liards par an). 2e édition. Nantes, imp. Lemesle. 136 p. 18. 1 fr. 50 c. 

Del Pozzo, Lorenzo, Trattato elementare di chimica appliata ali' agricol- 
tura. Torino, tip. Nazionale. L. 2,00. 

Del Marmol , le baron Oh. , Traité de l'expropriation pour cause d'utilité 
en Belgique. 2e édition. Tome I. Liège. 406 p. 8. 2 Rthlr. 10 Sgr. 

Doehl, C, Das Meliorations- Wesen des preussischen Staates oder die Wassser- 
Gesetzgebung mit Bezug auf Bewässerung und Entwässerung des Grund 
und Bodens. Brandenburg, Müller. 27 Sgr. 

Dornfeld, Finanz-R. «7., Die Geschichte des Weinbaues in Schwaben. Stutt- 
gart, Cohen u. Risch. VIII- 272 S. gr. 8. 1 Rthlr. 6 Sgr. 

Drechsler, Priv.-Doc. Dr. Gust, Die Statistik des Landbaus. Geschichte, 
Kritik und Reform der Lehre von der Herstellung des Gleichgewichts 
zwischen Erschöpfung und Ersatz. Göttingen 1869, Deuerlich. VIII - 

• 174 S. gr. 8. n. 28 Sgr. 
Duponchel, A. , Traité d'hydraulique et de géologie agricoles. Paris, E. 

Lacroix. XXVII- 711 p. et 5 pl. 8. 10 fr. 
Dupuy, Georges, Projet de colonage viticole. Paris, Guillaumin et Ce; 

Lib. agricole de la Maison rustique. 252 p. 18. 1 fr. 25 c. 
Ebert, K. J., Schlüssel zur Bildung der Futterrationen nach Dr. H. Grou- 

ven's Fütterungsnormen und Nährstoff-Taxen. 2. verb. Aufl. Prag, 
Reichenecker. 96 S. mit 1 Tab. in Fol. gr. 8. 24 Sgr. 
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Elton, C. L, Treatise on Commons and Waste Lands with special reference 
to the Law of Improvement. Wildy <fc Sons. 12. 10 sh. 

Enquête sur les sels. Ministère de l'agriculture, du commerce et des 
travaux publics. T. 1. Introduction. Pièces préliminaires. Dépositions. 
Région de l'Ouest. Paris, imp. impériale. XL-518 p. T. 2. Dépo- 
sitions (suite). Régions du midi, de Test et du sud-ouest. Enquête 
supplémentaire. T. 3. Rapports et propositions. Résumé synoptique. 
429 p. 4. 

- agricole. 2e série. Enquêtes départementales. 14e circonscription. 
Haute-Marne, Côte-d'Or , Saône~et-Loire. Ministère de l'agriculture, 
du commerce et des travaux publics, ibid. 416 p. 2e série. En- 

quêtes départementales. 28e circonscription. Corse. 195 p. 3e série. 
Dépositions orales reçues par la commission supérieure. 772 p. 4e 
série. Documents recueillis à l'étranger. T. 2. VIII - 786 p. 2e série. 
Enquêtes départementales. 3e circonscription. Morbihan. Finistère. 
Côtes-du-Nord. Ille-et- Vilaine. 797 p. Eure et Loir. Seine et Marne. 
Seine et Oise. Seine 1116 p. 17e circonscription. Basses-Pyrénées. 
Hautes-Pyrénées, Landes. 500 p. 19e circonscription. Lot. Aveyron. 
Tarn. 429 p. 24e circonscription. Basses-Alpes. Var. Alpes-Mariti- 
mes. 568 p. 26e circonscription. Doubs, Vosges, Haute-Loire. 454 p. 4. 

Forst- und Jagdzeitung, allgemeine. Herausgegeben von Gustav 
Heyer. 44. Jahrg. 1868. Frankfurt a. M., Sauerländer's Verl. 12 Hefte, 
à ca. 40 S. Mit Steintaf. gr. 4. n. 42/3 Rthlr. 

 Suppl. 6. B. 3. Heft. Ebd. III S. u. S. 148-190 mit eingedr. 
Holzschn. u. 2 Steintaf. hoch 4. n. 14 Sgr. (I- VI. : n. 12 Rthlr. 4 Sgr.) 

Fournel, Nouvelle théorie chimique du fumier et exposé de ses conséquences 
pour la production industrielle d'engrais complets et de substances 
analogues à celles que l'on extrait des végétaux et des animaux. Paris, 
Lacroix. XII- 43 p. 8. 1 fr. 50 c. 

Fürstenberg, Prof. Dr. M., u. Lehr. Dr. 0. Rohde, die Rindviehzucht nach 
ihrem jetzigen rationellen Standpunkte. Mit 21 lith. Racebildern und 
vielen in den Text gedr. Holzschn. In ca. 12 Lfgn. 1. Bd. 1. Lfg. 
u. 2. Bd. 1. Lfg. Berlin, Wiegandt u. Hempel. Lex.-8. à n. V« Rthlr. 

I. 1. S. 1-80. - II. 1. S. 1-64 m. 5 Sleintaf. in Tondr. 

Fuller, Andrew S-, The Forest-Tree Culturist. New York, 1866. 188 p. 
12. 6 sh. 

Funke, Walt, Betrachtungen über die Wirtschaftsorganisation von Land- 
gütern im Lichte der neueren landwirtschaftlichen Naturforschung. 
Stuttgart, G. Weise. 70 S. 8. 12Va Sgr. 

Gayer, Prof. Karl, Die Forstbenutzung. Mit zahlreichen in den Text ge- 
druckten Holzschnitten. 2. verb. Aufl. Aschaffenburg, Krebs. XV - 
701 S. gr. 8. n. 5 Rthlr. 

Gayfficr, Eugene de, Herbier forestier de la France, reproduction par la 

photographie d'après nature et de grandeur naturelle de toutes les 
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plante» ligneuses qui croissent spontanément en forêt. Ouvrage, orné 
de 200 photographies par G. Arosa et Ce. Ire livraison. Pans, J. 
Rothschild. 12 p. et 5 pl. folio. La livraison, 10 IV. 

Giebel, Prof. Dr. 0. G., Landwirtschaftliche Zoologie. Mit 230 Holzschn. 
1. Lfg Glogau, Flemming. 80 S. gi' 8. 12 Va Sgr. 

Grouven , Dr. Hubert, Dritter Bericht über die Arbeiten der agricultur- 
chemischen Versuchsstation zu Salzmünde. A. u. d. T. : Ueber den Zu- 

sammenhang zwischen Witterung, Roden und Düngung in ihrem Ein- 
flüsse auf die Quantität und Qualität der Erndten. Glogau, Flemming. 
364 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. (1-3: n. 72/3 Rthlr.) 

Cruyot, Jules, Etude des vignobles de France. T. 1. Régions du sud-est 
et du sud-ouest. Paris, V. Masson et fils. X - 613 p. 8. 

- Sur la vicicultiire et la vinification du canton d'Evian (Haute-Savoie). 
Rapport. Paris, impr. impériale. 59 p. 8. 

Haltermann, G., Anleitung zur Zucht und Ernährung des Rindviehes. Ge- 
krönte Preisschrift. 2. Aufl. Hannover, Schmorl <fc v. Seefeld. VI- 
114 S. gr. 8. n. Vs Rthlr. 

Hamm's, Dr. Wilh. , Agronomische Zeitung. Red.: Dr. Udo Schwarz- 
waller. 23. Jahrg. oder Neue Folge 17. Jahrg. 1868. Leipzig, Exped. 
(Ph. Recia m ¡un.) 52 Nrn. à 2 B. mit eingedr. Molzschn. gr. 4. 
n. 8 Rthlr. 

Hartigt Dr. Bob., Die Rentabilität der Fichtenuutzholz- und Buchenbrenn- 
holzwirthschaft irti Harze und im Wesergebirge. Stuttgart, Cotta. 200 S. 
mit 5 Tab. 8. n. P/s Rthlr. 

Heppe, Doc. Dr. Gust, Praktische Düngetafel. Graphische in Farben aus- 
geführte Darstellung des Verbrauchs und also auch des Bedarfs der 
wichtigsten Culturpflanzen an Mineralbestandtheilen pro Morgen Land 
u. s. w. Mit erläuterndem Text. Chromolith. Berlin, 1869, Wiegandt 
<fc Hempel. 12 S. Text in Lex -8. hnp.-Fol. V« Rthlr. 

Herrmann, Eman., Allgemeine Wirthschaftslehre. I. Bd. Das Gesetz der 
Arbeitsteilung als Grundlage der Technik und Oekonomik. 1. 2. Lfg. 
Graz, Pock. S. 1-64. gr. 8. an. 8 Sgr. 

Hoffmann, Prof. Dr. Bob., Theoretisch-praktische Ackerbau-Chemie nach 
dßm heutigen Standpunkte der Wissenschaft und Erfahrung. 2. gänz- 
lich umgearbeitete Auflage. Mit Abbildungen in eingedr. Holzschn. 
u. Tab. Prag 1869, Reichenecker. XIII - 344 S. gr. 8. In engl. 
Einb. n. 1 x/2 Rthlr. 

Hyatt's Handbook of Grape Culture; or, why, where, when, and how to 
plant and cultivate a vineyard, manufacture wines, etc. By J. Hart 
Hyatt. San Francisco, 1867. 279 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Jahrbuch der preussischen Forst- und Jagd-Gesetzgebung und Verwal- 
tung*. Herausgegeben von Forstmstr. Dir. Berrih. Danckelmann* Re- 
digirt von Prof. F. W. Schneider. 1. Bd. 2. H ft. Berlin, Springer's 
Verl. S. 49-96. gr. 8. à n. '/s Rthlr. 
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Jahresbericht über die Fortschritte auf dem G esa mm t gebiete der Apii- 
culturchemie.^ Begründet von Dr. Rob. Hoff mann. Fortgesetzt von 
Dr. Ed. Peters. 10. Jahrgang. Das Jahr 1867. 1 Hälfte. Berlin, 
Springer's Veil 208 S. Lex.-8. n. 2 Rthlr. 27 Sgr. 

- über die Untersuchungen und Erfahrungen auf dem Gebiete der lami- 
wirthschaftlichen Pflanzen- und Thierproduktion für 1866-67. Heraus- 
gegeben von W. Henneberg, F. Nobbe und F. Stahmann. 1. Abili. 
Göttingen, Deuerlich. S. 1-96. gr. 8. n. V* Rthlr. 

Jervis, W. P.. Mineral Resources of Central Italy. Stanford. 132 p. 8. 5 sh. 
Journal für Landwirtschaft. [Organ der landwirtschaftlichen Versuchs- 

station in Weende.] Herausgegeben von Prof. W» Henneberg , Prof. 
W. Wiche und Dr. Th. Mithoff. 2. Folge. 3. Bd. [Der ganzen Reihe 
16. Jahrg.] 1868. 4 Hefte und 1 Suppl.-Heft. Göttingen, Deuerlich. 
1. Hft. 120 S. gr. 8. n. 3 Rthlr. 

Kletke, G. M., Das Deichwesen des preussischen Staates. Berlin, Seidel 
156 S. 8. n. 24 Sgr. 

Klostermann, Oberberg-R. JB., Das allgemeine Berggesetz für die preussi- 
schen Staaten vom 24. Juni 1865, nebst Einleitung und Kommentar. 
2., verm. und verb. Aufl. Berlin, Guttentag. XII- 459 S. gr. 8. 
n. 27s Rthlr. 

Körners, Wirthsch.-R. A. E., Der heutige Standpunkt der Boden-Erschö- 
pfungsfrage und die Mittel für Erziehung quantitativ und qualitativ 
höchster Zuckerrüben- und Kartoffelertrage. Vortrag. Prag, Calve. 
46 S. gr. 8. n. Y* Rthlr. 

Kühn, Prof. Dr. Júl. , Die zweckmâssigste Ernährung des Rindviehes vom 
wissenschaftlichen und praktischen Gesichtspunkte. Gekrönte Preis- 
schrift. 4. verm. u. verb. Aufl. Mit 61 in den Text gedr. Holzschn. 

Dresden, Schönfeld. VII - 256 S. mit eingedr. Holzschn. gr. 8. n. 
1Vs Rthlr. 

Lattes, Mia, Studi storici sopra il contratto d' enfiteusi nelle sue relazioni 
col colonato. Memoria premiata. Torino, tip. Reale. XXIX- 279 p. 
4. L. 10,00. 

Letter from the Secretary of the Treasury transmitting a report upon the 
Mineral Resources of the States and Territories West of the Rocky 
Mountains. Washington, 1867. 321 p. 8. 7 sh. 6 d. 

Loebe, Dr. Will, Landwirtschaftliche Flora Deutschlands. 3. verm. u. 
verb. Auii. Mit 150 ilium. Kpfrtaf. In 40 Lfgn. 1. Lfg. Leipzig, 
Baensch. IV S. u. S. 1 - 16 mit 4 Kpfrtaf. hoch 4. l¡% Rthlr- 

- - Die Getreidearten und Hülsenfrüchte [Aus Deutschlands landwirt- 
schaftlicher Flora ] In 7 Lfgn. 1. Lfg. Leipzig, Haensch. S. 1-10 
mit 5 coloi. Kpfrtaf. 4. >/* Rthlr. 

Löffelholz-Colberg , Revierförster Frdr. Frhi. «., Forstliche Chrestomathie. 
IV. Angewandte Mathematik und in specie Forsttaxation. - Anhang: 
Maasse, Gewichte und Münzen. - Nachtrage, Ergänzungen und Ver- 
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besserungen. Berlin , Springer s Verlag. VIH- 362 S. gr. 8. n. 

a1/" Ktolr. Í*. 2. u. 4.: n. 572 Kthlr.) 
Lyman, J. B., Cotton Culture. New York. 190 p. 12. 7 sh. 6. d. 

Mahnke, G, Einfluss der Körpergrosse und Schwere auf den Nahrungsbe- 
darf und der Körperformen auf die Ernáhrungsfáhigkeit landwirth schaft- 
licher Hausthiere. Stettin, Dannenberg <fc Dühr. IV- 90 S. gr. 8. V» Kthlr. 

Martiny, Benno, Die pariser Weltausstellung von 1867 in ihrer Bedeutung 
für die Landwirthschaft, insbesondere Westpreussens. Reisebericht. 

Danzig 1867, Kafemann 42 S. Lex.-8. 11. 10 Sgr. 
Mosch, Dr. Dir. A., Landwirtschaftliche Thierheilkunde. 3. Aufl. Wien, 

Braumüller. 424 S. 8. n. 2 Rthlr. 

May, Prof. Dr. Geo., Das Schaf. Seine Wolle, Kacen, Züchtung, Ernäh- 

rung und Benutzung, sowie dessen Krankheiten. Mit 100 in den Text 

eingedr. Holzschn., 2 Taf. Wollfehler u. 16 lith. Taf. Racenabbildungen 
in Tondr. 2 Bde. Breslau, Trewendt. XLIV- 1178 S. gr. 8. 672 Rthlr. 

Meitzen, Reg.-R. Dr. Aug., Der Boden und die landwirtschaftlichen Ver- 
hältnisse des preussischen Staates nach dem Gebiets um fange vor 1866. 
1. Bd. Berlin, Wiegandt db He m pel in Co mm. XXI- 552 S. mit ein- 

gedr. Holzschn. gr. 4. n. n. 272 Rthlr. 

Mitteldorpf, Oberförster. Anleitungen zur Wald-Eintheilung, Schätzung, 
Werthberechnung, Buch-, Registratur- und Geschäftsführung. Mit 1 
lith. Karte in qu. 4. und in den Text gedr. Holzschn. Berlin, Springers 
Verlag. VH-180 S. Lex.-8. n. V/* Rthlr. 

M Ut he il unge n der königl. landwirtschaftlichen Akademie Poppelsdorl. 
1. Bonn, Marcus. IV- 146 S. mit 6 Steintaf. . wovon 1 in Buntdr. 
Lex.-8. n. lVs Rthlr. 

Modern Farming, in a Series of Treatises by Distinguished Agriculturists. 
Edit, by Robert Scott Burn. Fullarton. V-384 p. 8. each 5 sh. 

Monatschrift für das Forst- und Jagdwesen. Herausgegeben von Prof. 
Dr. Frz. Baur. Jahrg. 1868. 12 Hfle. Stuttgart, F. Schweizerbart. 
1. Hft. 40 S. mit 1 Steintaf. in Fol. gr. 8. n. 22/8 Rthlr. 

- österreichische, für Forstwesen. Redigirt von Dir. Jos. Wessely. 18. Bd. 
Jahrg. 1868. Wien, Braumüller. 12 Hfte. à 4- 47s B. gr. 8. 
n. 4 Rthlr. 

Muster plane zu Feldweganlagen , Feldereintheilungen und Zusammen- 

legungen aus der Zahl der in Württemberg ausgeführten Markungsbe- 
reinigungeh ausgewählt und herausgegeben von dén k. Centi alstellen 
fttr die Landwirthschaft und für Landeskultursachen. 2. Heft. Mit 23 
chromolithr. Regulirungskarten in Imp. -Fol. in Mappe. Stuttgart, Metzler's 
Verl. 38 S. gr. 8. baar vi. 2 Rthlr. 18 Sgr. 

Orth, Oberlehr. Dr. Alb., Beitrage zur Boden-Untersuchung, Bedeutung und 
Methode derselben , sowie das Verhältniss der Naturwissenschaft zur 
landwirtschaftlichen Praxis im Allgemeinen. Berlin , Calvary & Co. 
VIII- 66 S. Lex. -8. Diss. Gotting. 2/s Rthlr. 
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Ottavi, O. A., I segreti di D Rebo: lezione di agricoltura pratica. Ediz. 
Y. Casale-Monferrato. li|>. Eu s ta eli ¡o MaíTei. 395 p. 8. L. 3,00. 

Otto, Med.-R. Prof. Dr. Fr. Jul., Lehrbuch der rationellen Praxis der land- 
wirthschaftliclien Gewerbe. Die Bierbrauerei und Branntweinbrennerei, 
die Sprit-, Hefe-, Liqueur- etc. Fabrikation, die Cider und Obstmost- 
liereitung etc. umfassend. 6. revidirte Aufl. 2. Bd. 2. Lfg. Mit zahl- 
reichen in den Text eingedr. Holzst. Braunschweig, Yieweg u. Sohn. 

'S. 193-284 mit 6 Holzschnlaf. in «. u. qu. 4. gr. 8. n. 1 Ktlilr. 

(I- IL: n. :V/8 Rthlr.) 
Pierre, J. Isidore, Etudes théoriques et pratiques d agronomie et de phy- 

siologie végétale. T. I. Sol, engrais, amendements. Evreux, Goin. 
352 p. 18. 3 fr. 50 c. 

Pressler, Hof-R. Prof. a. 1). Max Rob., Zur Korstbetriebseinrichtung mit 

Hezug auf einen nationalökonomisch und technisch möglichst rationellen 
Waldbau höchsten Reinertrags. Dresden, Turk's Verl. VI- 57 S. mit 

eingedr. Holzschn. gr. 8. n. */• Rthlr. 
- - Zur Foistzuwachskundc mit besonderer Beziehung auf den Zuwachs- 

bohrer und dessen practische Bedeutung und Anwendung. [Selbststän- 
diges 7. lift. d. rationellen oder Reiiiertrags-Forstwirths. Zugleich als 
2. wesentlich verb Aufl. des im Heft 5 des obgenannten Werkes be- 
handelten Zuwachsbohrers alterer Construction.] 1. Hälfte. Ebdas. 
X-110 S. mit eingedr. Holzschn. gr. 8. n. 2/s Rthlr. 

Pugnet, J. B. , Les Plantes utiles et nuisibles en agriculture. Mirecourt, 
Humbert. 277 p. 4. 

Bad, J. V-, Adressenbuch der Rübenzucker-Fabriken und Colonialzucker- 
Raffineiien aller Länder Europas und Nordamerikas mit Angabe der 

gegenwärtig in diesen Ländern bestehenden Zuckerzölle und Steuern 
nebst 3 chromolith. Karten in Fol. 3. Ausgabe. Wien, Gei old's Sohn. 
IV - 184 S. Lev.-8. n. 2'/8 Rthlr 

Bandall, Henry 6'., Sheep Husbandry. New York. 338 p. H. 9 sh. 

Batzeburg, geh. Reg.-K. Prof. Dr. J. T. C. , Die Waldverderbniss oder 
dauernder Schade, welcher durch Insektenfrass, Schälen, Schlagen und 
YVrbeissen an lebenden Waldbáiimcn entsteht. 2. Band. Mit 21 Taf. 
in Fai bendi, u. Lith., 5 Kpfrtaf. , wovon 1 color., und vielen eingedr. 
Holzschnitten, üerlin, Nicolais Verlag. XVI- 464 S gr. 4. n. 12 Rthr. 

ltegu la ti v, revidirtes, über die Beleihung des nicht inkorporirten länd- 
lichen Grundeigenthunis ¡m Bereiche der schlesischen Landschaft vom 
22. November 1867 nebst der Instruktion zur landwirthschaftlichen Ab- 

schätzung nicht ¡nkorporirter Grundstücke. Amtliche Ausgabe. Breslau, 
Korn. 84 S. gr. 8. n. »/i Rthlr. 

Re vi s ta Economica; giornale di agricoltura, industria e commercio. Anno 
PS'. 18(>7. Firenze, Piazza S. Biagio no 2. 

Si pubblica il 15 e il 30 d'ogni messe a dispense di paç. 8. 4 
l/abbuonamento costi L. 12,00 ali' anno per Pitali«. 
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Revue de l'Exposition de 1867, publiée par la Revue universelle des mi- 
nes, de la métallurgie, des travaux publics, des sciences et des arts 
appliqués à l'industrie, sous la direction de M. Ch. de Chu per. Nr. 1. 
2. Paris, M. E. Noblet. 259 p. et 26 pl. 8. 

- universelle des mines, de la métallurgie, des travaux publics, des scien- 
ces et des arts appliqués à l'industrie , sous la direction de M. Ch. 
île Cuypcr. 12c année: 1868. Paris et Liège. L'abonnement annuel. 
.9 Rthlr. 26 Sgr. 

Hiondet, A.. L'agriculture de la France méridionale, ce qu'elle a été, ce 

qu'elle est, ce qu'elle pourrait être. Paris, Lib. agricole de la Maison 
rustique. IX- 384 p. 18. 

Jtobion de la Tréhonnais, F. , Pratique avec science. Histoire du progrès 
agricole au XIXe siècle. Bruxelles, II. Manceaux ; Paris, Sagnier. 
290 p. 12. 3 fr. 

Boli, Reg.-K. Prof. Dr. M. E., Lehrbuch der Pathologie und Therapie der 
llaiisthiere. 3. umgearbeitete Auflage. 2 Bde: Wien 1867. Braumüller. 
X- 494 und VIII- 499 S. gr. 8. n. 6*/t Rthlr. 

Schafzucht, die in Deutschland unter dem Einfluss der Wollproductiou 
Australiens. Mit Vorwort von Lehrer Dr. 0. Rhode. Berlin, Wiegandt 
<fc Ilempel. VII- 87 S. 8. n. >/» Rthlr. 

Scharff, Dr. Frdr.. Das Recht in der Dreieich mit besonderer Berücksich- 

tigung der Verhältnisse des Frankfurter Stadtwaldes und der umlie- 

genden Dorfschaften. Frankfurt a. M., J. Haer in Comm. VIII- 407 S. 

gr. # n. 2 Rthlr. 
Schmidt, Walther, Die neuesten Fortschritte im Maschinenwesen bei der 

Branntwein-Fabrikation. Mit 12 Holzschn und 6 lithogr. Tafeln in 8. 
ii. qu. 4. Ratibor, Wichlira & Co. 172 S. gr. 8. !»/• Rthlr. 

Sch-orlerner-Alst, Frhr. v., Die Lage des ländlichen Grundbesitzes in West- 

phalen, bezüglich der Verschuldung und Creditnoth, wie der Mittel zu 
deren Abhülfe. Münster, Asvhenrlorff. 121 S. gr. 8. n. y8 Rthlr. 

Settegast, Oekon.-R. Dir. H. , Die Thierzueht. Mit 134 Abbildungen. 
Breslau, Korn. XIII- 506 S. mit eingedr. Holzschn. und 5 Holzschntaf 
in Tondruck. Lex. -8. n. 5 Rthlr ; geb. n n. 5*/8 Rthlr. 

- ii. A. Krocker, Deutsches Heerdbuch. Ein Verzeichniss von Individuen 
und Zuchten edler filiere Deutschlands. 2. Bd. Mit 4 lith. Beilagen 
in Tondi. Berlin, Wiegandt * Hempel. VI- 201 S. Lex.-8. n. 27s Rthlr. 

(I. 2.: n. 4>/i Rthlr.) 
Sicé, E. , Essai sur Ih constitution de la propriété du sol, de l'impôt fon- 

cier, et des divers modes de perception de ret impôt dans l'Inde. 

Pondichery, 1866. 176 p. 8. 7 sh. 6 d. 
S tadelmann, Bezirksamts-Assess. With. , Wirkungskreis der Feldgeschwo- 

reneii [Siebner, Märker] nach dem Vermarkungsgesetz vom 16. Mai 1868. 
3. verni. Auflage. Mit 33 Abbildungen auf 4 Steintal, in qu. 4., vielen 
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Formularen und einem Abdruck des Vermarkungsgesetzcs. Bamberg, 
1869, Buchncr. VIII - 192 S. gr. 8. 22 Sgr. 

Stöckhardt, Ernst und Adolph, Der angehende Pachter. 7., völlig umge- 
arbeitete Auflage von „Schnee, der angehende Pachter. I. Hälfte. 

Braunschweig, Schwetschke u. Sohn. S. 1-336. gr. 8. n. 1 Rthlr. 
Sturz, General-Consul a. I). J. J. , Austernbetrieb in Amerika, Frankreich 

und Kngland mit Hinblick auf die deutschen Nordseeküsten. Berlin, 
Kortkampf. 48 S. gr. 8. n. >/$ Rthlr. 

Thaer, A., Grundsätze der rationellen Landwirtschaft. 6. Aufl. 4 Bde. 
Mit 13 Kpfrtaf. in 4. Berlin, G. Reimer. LIV - 1361 S. gr. 8. n. 
4 Rthlr. 

V or e i n s s e li r i ft für Forst-, Jagd- und Naturkunde. Herausgegeben vom 
böhmischen Foistvereine. Redigirt von Oberforstmeister Ludwig 
Schmidt. Jahrg. 1869. 4 Hfte. Prag, Reichenecker in Comm. 1 Hft. 
85 S. mit 1 color. Steintaf. gr. 8. n. 22/s Rthlr. 

Verhandlungen des 1. Congresses deutscher Landwirthe abgehalten zu 
Berlin vom 17. bis 22. Februar 18H8. Berlin, Schroecler. IV- 423 S. 
gr. 8. n. 2 Rthlr. 

-- aus der 13. Sitzungs-Periode des königl. Landes-Oekonomie-Kollegiums 
nebst dem Jahresberichte desselben für 1867 und der Denkschrift des 
Ministeriums über die staatlichen Maassiegeln zur Förderung der Lan* 
deskultur in Preussen für eben dasselbe Jahr. Berlin, Wiegandt & 
llempel. IV- 395 S. mir 6 Tab. und 1 Steintaf. in qu. 4. gr. 8. 
n. 1 Hthlr. 

Ver s lag van <'en landbouw in Nederland over 1866. Opgemaakt op last 
van den minister vhii binneulandsche zaken. 's Gravenhage, van Weelden 
en Mingelen. 444 <*n VIÏ bl. 8. f. 1, - . 

Versuchsstationen, Die landwirtschaftlichen. Herausgegeben von 
Frdr. Nobbe. 10. Bd. Jahrg. 18(>8. Chemnitz, Focke. H Hfte. à 
4-6 R. gr. 8. n. 3 Rthlr. 

Ville f Georges, Les Kngrnis chimiques, entretiens agricoles données au 
Champ d'expériences de Vincennes dans la saison de 1867. Paris, lib. 
agricole de la Maison rustique. XVII- 278 p. 18. 3 IV. 50 c. 

- - 2e édition. Gravures et planches, ibid. XV- 334 p. 18. 3 IV. 50 c. 
- - Recherches expérimentales sur la végétation. Mémoires et Mélanges. 

T. 1. ibid. LV - 404 p et 3 pl. 8. 
Vogel, August y Versuche über die VVasserverdunstung auf besätem und 

unbesatem Boden ¡Aus den Abhandlungen der k. hayr. Akademie der 
Wissenschaften.] München 1867, Franz in Comm. 37 S. 4. n. l!% Rthlr. 

Vogelmann, A.. Notizen über die Pferdezucht, Gestütseinrichtungen, Veteri- 
närschulen, iMarställe und Trainiranstalten in Deutschland und Frank- 
reich. Karlsruhe, Braun. VI-93 S. gr. 8. n. 16 Sgr. 

Weiss, Prof. D. C. F. H., Specielle Physiologie der Haussäugethiere für 
Thierärzte und Landwirthe. 2. umgearb. , verb. u. verm. Aufl. Mit 
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80 eingedr. Holzschn. Stuttgart 1869, Metzler's Veri. XII- 548 S. 

gr. 8. n. 3 "/i Hthlr. 

Wessely, Dir. Jos., Dienstunterricht für die Porst- und Jagdwachen beider 
Hälften des Kaiserthums Oesterreich. 2. verb. Aufl. Wien, Braumüller. 
155 S. gr. 8. n. 24 Sgr. 

Wilhelm, Prof. Dr. Gust, Die Hebung der Alpenwirthschaft. Wien, Gerold's 
Sohn in Comm. III- 115 S. gr. 8. n. 16 Sgr 

Wolj, Civilingenienr Achill, Der Kindviehstall. Seine bauliche Anlage und 
Ausführung, sowie seine innere Einrichtung mit Rücksicht auf Zweck- 
mäßigkeit und größtmögliche Kostenersparnis. Mit Lith. u. vielen 

eingedr. Holzschnitten 1 - 3. Schluss-Lfg. Leipzig, Seemann. 112 S. 
mit 2 Steintafeln in qu. gr. 4. gr. 8. à n. 12 Sgr. 

Wolff, Prof. Dr. Emil. Praktische Düngerlehre mit einer Einleitung über 
die allgemeinen Nährstoffe der Pflanzen. Berlin, Wiegandt u. Hempel. 
XII - 166 S. 8. n. 17 Sgr. 

- - ha chimica agraria congiunta alla pratica agricola. Tradotta dal 
dott. T. II. Ohlsen. Torino, Loescher. 30 p. 8. L. 2. 

Yale, George, Legal Titles to Mining Claim and Water Rights in California, 
under the Mining Laws of Congress of July, 1868. San Francisco, 
1868. XXIII- 452 p. 8. 38 sh. 

Zeitschrift für Bergrecht. Redigîrt und herausgegeben von Berghaupt- 
mann Dr. H. Brasaert und geh. Ober-Berg-Rath Dr. H. Achenbach. 
9. Jahrg. 1868. 4 Hefte. Bonn, Marcus. 1. Heft. 144 S. gr. 8. 
n. 2*/s Rthlr. 

- allgemeine illustrate, für Land- und Forstwirthe. Herausgegeben von 
C. W. Th. Haurand. Red. : J. M. Hawlice. 6. Jahrgang 1868. Wien, 
Beck'schn Univ.-Buchh. in Comm. 36 Nrn. B. mit eingedr. Holzschn. 
Mit Beilagen, gr. 4. baar n. 47s Rthlr. 

- für die Landeskultur-Gesetzgebung der preussischen Staaten. 19 Bd. 
oder Neue Folge. 9. Bd. 3 Hefte. Berlin, Gärtner. 1. Hft. 135 S. 
irr. 8. n. 2 Rthlr. 

Handel nnä Gewerbe. 

Adler, Dr. Leop. und Dr. Rob. Clemens, Sammlung von Entscheidungen 
zum Handels-Gesetzbuche. Wien, Braumüller. IV u. 184 S. gr. 8. 
n. 24 Sgr. 

Alauzet, J., Commentaire du Code de commerce et de la législation com- 
merciale. 2e édition, revue et augmentée. T. 1, 2, 3. Paris, Cosse, 
Marchai et Ce. X 2240 p. 8. L'ouvrage complet 40 fr. n. 22/8 Rthlr. 

Archiv für Theorie u. Praxis des allgemeinen deutschen Handelsrechts. 

Hrsg. v. App.-Ger.-Yiceprás. a. D. Dr. F. B. Busch. Leipzig, Arnold. 
12. Bd. Nebst Sach- und Quellenregister. 506 S. 13. lid. X und 
500 S. 14. Bd. Ill- 504 S. gr. 8. à n. 2*/t Rthlr. 

Audiganne, A., La Lutte industrielle des peuples. Paris, Capelle. 416 p. 
8. 6 fr. 50 c. 
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Bibliothek der gesammten Handelswissenschaften 71. u. 74. Liefrg. 
Stuttgart, Meier. Lex. -8. à Vs Rthlr. 

Inhalt: 71. Geschichte des Welthandels von C. Buckele. XIV S. n. S. 858-41«. 
(Schiusa.)- 74. Geographie des Welthandels. Hit geschichtlichen Erläuterungen. Von 
Consul Dr. Karl Andrée. 2. Bd. S. 1-80. 

Borsari, cav. Luigi, II codice di commercio del Regno d'Italia annotato. 
Fase. I. Torino, Società tipografica éditrice. 64 p. 8. a 2 colonne. 
L 1,00. 

L'opera formerà un voi. di J75 a 80 fogli di stampa divisi in circi 20 fascicoli che si pub- 
blicheranno da 20 in 20 giorni. - Prezzo d'ogni fase. L. 1,00. 

Bremen und der Zollverein. Eine Denkschrift. Der Bremischen Handels- 
kammer überreicht von C. Bremen, Müller. 81, S. gr. 8. n. V» Rthlr. 

Bürgerbuch, neues. Sammlung der wichtigeren Landesgesetze. 3. Bd. 

Handelsgesetzgebung. Wiesbaden, Limbarth. VIII- 432 S. mit 2 Tab. 
in hoch 4. & n. 2> Rthlr.; 1-3: n. 22/s Rthlr. 

Central-Organ für das deutsche Handels- und Wechselrecht. Hrsg. 
v. Advok. Dr. Geo. Löhr. Neue Folge. 4. Bd. 4 Hfte. à 9-12 B. 
Elberfeld, Friderichs. gr. 8. à Hit. n. 1 Rthlr. 

Chevalier, Mich., Die Weltindustrie in der 2. Hälfte des 19. Jahrhunderts. 
Aus d. Franz. v. J. E. Horn. Stuttgart 1869, Kröner. XXVIIÏ, 375 S. 
gr. 8. n. 2 Rthlr. 

C o m p to i r i s t , der , und der Kaufmann. Red. : Dr. Jul. Schadeberg* 
Jahrgang 1868. Halle, Schwetschke. 52 Nrn. (B.) gr. 4. Viertel- 
jährlich n. •% Rthlr. 

Courcclle-Seneuil , J. G. , Theorie und Praxis des Geschäftsbetriebs in 
Ackerbau, Gewerbe und Handel. Deutsch bearbeitet von G. A. Eber- 
bach. In 3 Lieferungen. Stuttgart, Grüninger, 1. Lfg. XII- 144 S. 

gr. 8. 17 Sgi. 
Du Mesnil-Marigny, Le Râle de 1 industrie française et les interpellations 

qu'il a provoquées au Corps législatif. 2e édition, considérablement 
augmentée. Paris, Lacroix. XXVIII- 320 p. 18. 3 fr. 

Endemann, Wilh., Das deutsche Handelsrecht. 2. Aufl. Heidelberg, Bangel 
4fc Schmidt. XX u. 879 S. 8. n. 4 Rthlr. 

Firmen, die gerichtlich protokollirten, des kiakauer Handelskammerbe- 
zirks vom Juli 1863 bis März 1867 alfabetisch geordnet und mit einem 

Anhang über Vermögens-Konkurse und Ausgleichs- Verfahren versehen. 
Krakau 1867. Breslau, Priebatsch. 65 S. hoch 4. baar n. f/§ Rthlr. 

Franclieu, le marquis de , Les Libres-échangistes ne sont pas des écono- 
mistes. Législation des céréales. Paris, Dentu; 398 p. 8. 

Frignet, Ernest, Histoire de l'association commerciale depuis l'antiquité 
jusqu'au temps actuel. Paris, Guillaumin et Ce. 429 p. 8. 

Gesetz, die Abänderung mehrerer Bestimmungen des Gewerbegesetzes 
vom 15. October 1861 betreffend, vom 23. Juni 1868; und Verord- 
nung, die Handels- und Gewerbekammern betreffend, vom 16. Juli 1868. 
Dresden, Meinhold dt Söhne. 19 S. 16. 1> Rthlr. 
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Goldschmidt, Prof. Dr. L., Handbuch des Handelsrechts, 1. Band. 2. Ab- 
theilung, enthaltend die Lehre von der Waare. Erlangen, Enke. 
XXIII S. u. S. 525-1235. gr. 8. n. 3 Rthlr. 18 Sgr. 

Handel, der. Sammlung handelswissenschaftlicher Werke. 1. 2. Band. 
Stuttgart 1869, Nübling. gr. 8. à 1 Rthlr. 15 Sgr. 

Inhalt: 1. Di« Handelsbetriebslehr« und di« Entwicklung des Weitbandeis voi Lehr. 
Dr. Arn. Lindwurm. XII- 407 S. - 2. Das deutsche Handelt- und Wechselrecht. 
Nebst einem Anhang, das allgem. ientsrhe Handelsgesetzbuch und di« allgemeine deutsch« 
Wechsel-Ordnung «nth. y. Dr. Jul. Engelmann. X- 354 S. 

Handels-Archiv, preussisches. Hrsg. v. Jordan und Herzog. 22. 
Jahrg. 1868. 2 Bde oder 52 Nrn. à l'/s_3 B. Mit Beilagen. Berlin, 
v. Decker, gr. 4. à Bd. n. 2 Rthlr. 

Handels-Geset?. buch, das allgemeine , nebst dem preussischen Ein- 
führungs-Gesetz vom 24. Juni 1861 etc. und der allgemeinen deutschen 
Wechsel-Ordnung. Neue Auflage mit einem Register. Zusammenge- 
stellt von einem praktischen Juristen. Berlin, Cohn. XXX Vili- 397 S. 
br. 8. V» »»Mr. 

- das allgemeine deutsche, mit Erläuterungen nach den Materialien und 
Benutzung der simmtl. Vorarbeiten v. Bornemann, Waideck,, Stróhn 
u. Bürgers nebst preuss. Einführungs-Gesetz v. 24. Juni 1861, Mini- 
steriftl-Instruktion v. 12. Dez. 1861, Gebühren-Taxe v. 27. Januar 
1862 u. e. vollst, alphabetisch geordneten Sachregister. 3. Aufl. In 
12 Lfgn. 1. Lfg. Berlin, allgem. deutsche Verl.-Anst. IV S. u. 
S. 1-48. gr. 8. 7e Rthlr. 

Handelswelt, die. Monatschrift für Kaufleute und Industrielle. 1. Bd. 
6 Hfte. 1. Hft. 72 S. Stuttgart, Nübling. Lex -8. à H ft »/4 Rthlr. 

Han-dels,- und Z o 1 1 -Vertrag, der, zwischen dem deutschen Zoll- 
verein und Oesterreich. Elberfeld, Lucas. 72 S. gr. 8. Vs Rthlr. 

Hecheimann, Lehr. Ph. J. Aug., Handel und Verkehr. Lehrbuch der Han- 
delswissenschaft 4-6. (Schluss-)Lfg. Darmstadt, Zernin. X S. u. 
S. 241-470. 8. à n. »/« Rthlr. 

Hertog, Reg.-Assess. Adph. , Die Entwicklung der gewerblichen Verhalt- 
nisse im Reg. -Bezirke Posen seit dem Jahre 1815. Ein statist, ßild 
dieses Reg.-Bezirkes. Nach amtl. Quellen Posen 1867, Merzbach. 
IV u. 204 S. gr. 8. 1 Rthlr. 

Hilliard, Francis, A treatise on the Law of Bankruptcy and Insolvency. 
Second Edition, embracing the Bankruptcy Act of 1867. Philadelphia, 
1867. XXXIII, 511, and XXIII p 8. 25 sh. 

Jahresbericht der Handels- und Gewerbekammer zu Chemnitz. 1866. 
Chemnitz, Focke in Conmi. Vili u. 221 S. m. 1 Tab. in Fol. gr. 8. 
n. 2/a Rthlr. 

Jahresberichte der grossherzogl. hessischen Handelskammer zu Darm- 
stadt. HI. Jahresbericht für 1864-66. Darmstadt 1867, Zernin. 56 
S m. 1 Tab. Lex -8. baar n.n. i2Vs Sgr. 

Koch, Dr. G F., Allgemeines deutsches Handelsgesetzbuch herausgegeben 
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mit Kommentar in Anmerkungen. 2. verm. u. verb. Ausg. Berlin, 
Guttentag. VIII - 1020 S. gr. 8. n. 4 Rthlr. 

Löhr, Adv. Dr. Geo., Das allgemeine deutsche Handelsgesetzbuch. Erläutert 
aus den Materialien, der Rechtslehre und den Entscheidungen der deut- 
schen Gerichte. Elberfeld, Frideiichs. IV- 387 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Makower, Hechtsanw. #., Das allgemeine deutsche Handelsgesetzbuch nebst 
den dazu in Preussen erlassenen ergänz. Bestimmungen. Mit Kom- 
mentar. 3. verm. u. verb. Aufl. I. Hälfte. Berlin, Guttentag. XXIV 
u. 368 S. gr. 8. n. V/s Rthlr. 

Maron, Dr. H., Materialien zum Zolltarif. Zusammenstellung der auf den 
Zolltarif bezüglichen Anträge und Petitionen sowie der Verhandlungen 
des ersten deutschen Zoll-Parlaments. Im Anh. : Der neue Zolltarif. 

Berlin, Stilke <fc van Muyden. VIII- 328 S. Lex.-8. n. 11/» Rthlr. 

Mascher, Dr. H. A. , Die Gewerbesteuer-Gesetzgebung Preussens in ihrer 
neuesten Gestalt. 2. verm. Auflage. Potsdam, Döring. VIII- 239 S. 

gr. 8. n. 17$ Rthlr. 
M e r c u r. Zeitschrift für Kaufleute. Redigirt von Prof. Dr. Herrn. Bischof. 

1. Jahrg. 1868. Graz, Pock. 24 Nrn. B. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Nübling% W., Handbuch für Gewerbetreibende. Stuttgart, Nübling. 311 S. 
8. 1 Rthlr. 

Petit, L. A.. Richesse par excellence ; balance du commerce ; crises com- 
merciales; libre-échange. Rouen, imp. Lecomte frères. 565 p. 8. 
8 fr. 

PiCOt, J. B. C, Nouveau Manuel pratique et complet du Code de commerce 

expliqué, article par article, d'après la doctrine et la jurisprudence. 
15e édition, conforme aux lois promulguées jusqu'à ce jour. Paris, A. 

Coupé, 51, boul. Saint-Michel. XL V- 780 p. 18. 

Buch, Theodor, Bericht über Markthallen in Deutschland, Belgien, Frank- 

reich, England und Italien. Berlin, P eiser. Verl. in Comm. 504 S. 

mit 1 Steintafel. 8. n. lVs Rthlr. 

Böhrich, Dir. Wilh. , Abriss der Handelswissenschaft oder allgemeinen 
Handelslehre. 2. Auflage. Leipzig 1867, Brockhaus. XII u. 216 S. 

8. n. 1 Rthlr. 
Sammlung handelsgerichtlicher Entscheidungen seit Einführung d. a. 

d. H. G. ß. in Bayern hrsg. v. 0. Frhrn. v. Völderndorff. Suppl-Hft. 
Erlangen, Palm db Enke. 2. Bd. X S. u. S. 425-436 u. 133 S. 
Lex.-8. n. 24 Sgr. 

- wichtiger Entscheidungen des königlich bayerischen Handelsappellations- 
gerichtes. I. Bd. 2. u. 3. Hft. Erlangen, Palm & Knke. S. I26-401. 

gr. 8. n. 1 Rthlr. 12 Sgr. 
-^ - 2. Bd. l.Hfu Ebds. 154 S. gr. 8. n. 22 Sgr.; I- II. 1. : n. 3 Rthlr. 

22 Sgr. 
8artoriu8, E., Handbuch für den deutschen Zollverein. Sammlung der auf 

51* 
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diesen Verein bezüglichen Vertrage, Gesetze und Verordnungen. Al tona, 
Verlags-Bureau. III u. 175 S. 2. Thl. 179 S. 8. n. V;a Rthlr. 

Sartorios, E, Die Tabaks-, Bier-, Branntwein-, Zucker- u. Salzsteuerge- 
setzgebung im Zollverein. Nebst Vergleichen mit andern Landern. Ëbds. 
80 S. 8. n. 7s Rthlr. 

Session, die erste des deutschen Zollparlaments. [27. April bis 23. Mai 

1868.] Aus dem Tagebuche eines süddeutschen Abgeordneten, München, 
Fritsch. XXXVI- 186 S. gr. 8. n. 26 Sgr. 

Stockmann t Dr. Gust, Die Gesetzgebung des norddeutschen Bundes und 
des deutschen Zollvereins mit den Entwürfen unter Angabe der betr. 
Amendements. 3. u. 4. Heft. Leipzig, Reichenbach. S. 132-255. 8. 
n. V» RMi'; 1-4.: n. % Rthlr. 

Street's Indian and Colonial Mercantile Directory for 1867-8. Street. 
X-678 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Verhandlungen des Vereins zur Beförderung des Gewerbefleisses in 
Preussen. Red. : F Reuleaux. Jhrg. 1868. 6 Lfgn. Berlin, Nicolai's Verl. 
1-2. Lfg. IV- 82 S. m. 7 Kfrtaf. in qu. u gr. qu. Foi, gr. 4. n. 8 Rthlr. 

Verhandlungen, die , des deutschen Zollparlaments. Nach stenogr. 
Aufzeichnungen hersg. v. Dr. Robohky. 1. Session. 1. Bd. 144 S. 
Berlin, Kortkampf. Lex. -8. pro cplt. : 1 Rthlr. 

Volks-Ausgabe, der Zollvereins-Gesetze. Systematisch bearbeitet 
nach amtlichen Quellen von Dr. H. Robolsky. Mit Sachregister. 1-3. 
Heft. Berlin, Kortkampf. gr. 16 1-3.: n. 2 Rthlr. 13 Sgr. 

Inhalt: 1. Die Organisation des Zollvereins. Eine Darstellung d. Gebietes, der Verfassg. 
o der Gesetgebg d. Zollvereins. VI -200 8. _ 2. Sammlung der wichtigsten Zolltarife. 
1. Thl Die Tarife d. Zollverein«, Rowlands u. der wr-l-europtischen Staaten. XIV» 
899 S. n. 25 Sgr - 3 Die Handels-, Zoll- und ScbiffTahrtsvertrige d. Zollverein« mit 
•ndven Staates. VIH-810 S. n. 1 Rthlr. 

Welthandel, der. Illustrate Monatshefte für Handel und Industrie, 
Lander- und Völkerkunde. 1. Jahrg. Oktober 1868-Septbr. 1«69. 
12 Hfte. Stuttgart, Maier. 1. Hft. 60 S. m. Holzschn. u. 1 lith. K. 
Lex -8 à V4 Rthlr. 

Zeitschrift für das gesammte Handelsrecht, herausgegeben von Dr. L. 
Goldschmidt und Dr. P. Laband. 12. Bd. 4 Hefte. Erlangen, Enke. 
1. u. 2. Hft VII- 335 S. gr. 8. n. 3 Rthlr. 18 Sgr. 

- - 12 Bd. Beilageheft: Neueste Handelsrechtsquellen. Ebdas. XI- 
424 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Zinnow, Die über Zoll und innere indirecte Steuern in Schleswig-Holstein 
gültigen Gefetze, Verordnungen und Instructionen. Wittenberg, Herróse. 
613 S. 8. n. 2 Rthlr. 

Zolltarif, allgemeiner, des russischen Kaiserreichs und des Königreichs 
Polen far den europaischen Handel allerhöchst bestätigt den 5. Juli 1868. 
1. 2. Lfg. Petersburg, Röttger. IV- 169 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 4 Sgr. 

Zollverein, der. Zeitschrift für Handel und Gewerbe. Red. : Dr. Eros. 
3. Jahrg. 1868. 52 Nrn. B. Düsseldorf, Gestewitz, gr. 4. Viertel- 

jährlich baar n. 5/e Rthlr. 
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Coloni**. 

Adderley, Et. Hon. C. B. , Letter to the Ht. Hon. Benj. Disraeli, M. P., 
on the Present Relation of England with the Colonies. £. Stanford. 
68 p. 8. 1 sh. 

Amat di San Filippo, Pietro, Delle colonie in Sardegua, specialmente di 

quelle stabilite sotto il governo sabaudo (1738-1824). Cagliari, tip. 
Timon. 42 p. 16. 

Auswanderungszeitung, allgemeine. Red von Dr. Büttner. 22. 

Jahrg. 1868. 52 Nrn. (B.) Rudolstadt. Leipzig, Opetz. Fol. n. 
ll/s Rthlr. 

- deutsche. Red.: H. M. Hauschild. 17. Jahrg. 1868. 52 Nrn. (B.) 
Bremen, Tannen. Fol. Halbjährlich baar n. 1 1/4 Rthlr. 

Heyd, prof. Guglielmo, Le colonie commerciali degl' Italiani in Oriente 
nel medio evo, dissertazzioni recate in italiano dal prof. Gio. Hüller. 
vol. 1. e 2. Venezia, tip. Antonelli. 4bO- 448 p. 12. Pei non 
associati L. 10,80. 

Bambo88On, J., Les Colonies françaises. Géographie, histoire, productions, 
administration et commerce. Avec 7 cartes. Paris, Delagrave et Ce. 
X-632 p. 8. 7 fr. 50 c. 

Qtld. 

Aktionär, der. Zentral- Organ für Fonds- und Aktien-Besitzer. Hrsg. : 
Dr. H. Scherer. Red : B. Herrmann. 15. Jahrg. 1868. 52 Nrn. 

(a 2 B.) Mit Beilagen. Frankfurt a. M., Jager'sche Buchhandlung. 
Fol. Halbjährlich baar n. n 4 Rthlr.; der Verlosung»- Anzeiger apart: 
Halbjährlich baar n.n. 1 Rthlr. 13 Sgr. 

Braun, J. 2?., Die Lehre vom Wechsel nach der allgemeinen deutschen 

Wechselordnung. 1 Lfg Leipzig, J. A. Barth. 3 ¿6 S. gr. 8 Vj* Rthlr. 

Hagen, Assess. Dr. Emil, Allgemeine deutsche Wechselordnung und die 
auf dieselbe bezüglichen königl. sächsischen Gesetze. Leipzig, Ross- 

berg. VIII u. 170 S 8. ~ n. 7» Rthlr. 
Hartmann, Prof. Dr. Gust , Ueber den rechtlichen Begriff des Geldes und 

den Inhalt von Geldschulden. Braunschweig, Leibrock. VIII - 139 S. 
8. 1 Rthlr. 

Juglar, Clement, Du change et de la liberté d'émission. Paris, Guillaumin 
et Ce. XII- 500 p. 8. 

Langner, Prof. Dr. Karl, Kurzgefasste Darstellung des österreichischen Wech- 
. seirechtes. Wien, 1869, Gerolds Sohn. VIII -148 S. gr. 8. n. 8/s Rthlr. 

Le Touzé, Charles, Traité théorique et pratique du change, des arbitrages 
et des matiè es d'or et d'argent. 2e édition, considérablement aug- 
mentée. Paris, Guillaumin et Ce. Vili -416 p. 8. 7 fr. 50 c. 

Meyer, Benward, Das schweizerische Wechselkonkordat als geltendes Recht 
der Kantone Aargau, Basel-Stadt, Bern, Luzern, Solothurn und Schaff- 
hausien, erläutert. 2. umgearb. und bedeutend verm. Aufl. Luzern, 
Schiffmann. XVIII -196 S. 8. 24 Sgr. 
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Porges, Dir. Carl, Der Arbitrageur. Wien, Beck'sche Univ.-Buchh. IX- 
178 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 6 Sgr, 

Quinton, A., Le dieu Plutus. Paris, Lethielleux. VII- 396 p. 18. 
Renàud, A., Lehrbuch des allgemeinen deutschen Wechselrechts. 3. Aufl. 

Giessen, Ricker. 356 S. 8. n. 2 Rthlr. 
Tate, William, Modern Cambist: forming a Manual of Foreign Exchanges 

in the different operations of Bills of Exchange and Bullion, according 
to the Practice of all Trading Nations. £. Wilson. X- 262 p. 8. 10 sh. 

Uebergang, der, zur Goldwährung. Eine Sammlung von Preisschriften, 
herausgegeben von dem bleibenden Ausschuss des deutschen Handels- 
tages. Berlin, Stilke de van Muyden. XV- 214 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 

Wechsel- Ordnung, Die allgemeine deutsche, nebst den Gesetzen vom 
15. Februar 1850, 27. Mai 1863 und 29. Mai 1868 sowie den von dem 
königl. preuss. Ober-Tribunal gefällten Wechsel rechtl. Entscheidungen. 
Zusammengestellt von einem preuss. Richter. 4. verbesserte und bis 
auf die neueste Zeit vermehrte Auflage. Berlin 1869, Springer's Verl. 
VII- 164 S. 16. cart. n. »/• Rthlr. 

Müh»-, Mast- und Geu>icht$kund$. 

Message from the President of the United States in answer to a Reso- 
lution of 6th instant, transmitting a Report from the Secretary of State 
concerning the International Monetary Conference held at Paris in June, 
1867. Washington. 110 pag. 8. 5 sh. 

Münzen-Buch, das, oder die im Weltverkehr coursii enden, gängigsten 
Gold- und Silbermünzen aller Welttheile und Staaten in naturlicher 
Grosse und Zeichnung. Bremen , v. Vangerow. 5. u. 6. Schluss-Lfc. 
S. 81-112. gr. 8. à V* Rthlr. 

^ eibezahn, H., Der Goldgulden als die demnácbstige deutsche Rechnungs- 
Münze. 2. verm. Ausg. Leipzig, E. H. Mayer. 24 S. gr. 8. llj% Sgr. 

Werth der gangbarsten Gold- und Silber-Münzen in Europa und Nord- 
amerika. (40 Gold- u. 80 Silbermünzen.) Hamburg, ß. S. Berendsohn. 
15 S. 16. cart. 10 Sgr. 

Xeller , Berg-R. Frdr., Die Frage der internationalen Münzeinigung und 
der Reform des deutschen Münzwesens mit besonderer Rücksicht auf 
Süddeutschland. Kritisch u. geschichtlich beleuchtet. Stuttgart 1869, 
E Hallberger. VI- 169 S. mit 1 color. Steintaf. u. 1 Tab. in 4. und 
Fol. gr. 8. n. 2/s Rthlr. 

Zinswucher. 

Funk, Dr. F. X., Zins und Wucher. Eine moral-theotog. Abhandlung mit 
Berücksichtigung des gegenwartigen Standes der Cultur und der Staats- 
wissenschaften. Tübingen, Laupp. XU- 276 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 8 Sgr. 

Oppenheim, Sam., Die Natur des Capitals und des Credits. In 2 Thln. 
1. TM. Mainz, v. Zabern. VII u. 323 S. gr. 8. n. V/e Rthlr. 

Verkehrewege . 

Angeli, J. Jt., and Durfee, A Treatise on the Law of Highways. Second 
Edition. By G. F. Choate. Boston. XXXVI- 579 p. 8. 25 sh. 
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Angelí, J* K., and Durfee, A Treatise on the Law of Carriers of Goods 
and Passengers by Land and Water. 4th edit, revised by John Lathrop, 
Boston. 700 p. 31 sii 6 d. 

Annuaire officiel des chemins de fer, publié par A. Chaix et Ce. 18e 
année. Paris, Chaix et Ce. Xl-872 p. 18. 

Annuaire des lignes télégraphiques. 1er juillet 1868. Paris, imp. im- 
périale. 447 p. 8. 

Bericht und Antrage des von der Commission fur die Donauregulirung 
bei Wien ernannten Comités. Wien, k. k. Hof- und Staatsdruckerei. 
215 S. m. 2 lith. Karten, hoch 4. n. 1 Rthlr. 

Chemins de fer. Documents financiers. Ministère de l'agriculture, du 
commerce et des travaux publics Direction générale des ponts et 
chaussées et des chemins de fer. Statistique centrale des chemins de 
fer. Paris, impr. impériale. XXXI 1 - 276 p. 4. 

Collignon, Ed., Les chemins de fer russes de 1857 à 1862. 2e édition. 
Paris, Dunod. VII- 2-0 p. et atlas de 51 pl. 4. 

E i s e n b a h n e n , die österreichischen und die Dampfschifffahrt. Mit Be- 
zug auf den Welthandel. Mit 1 chromolith. Karte in Imp. -4. Leipzig, 
Arnold. 80 S. gr. 8. n. 20 Sgr. 

Eisenbahn-Statistik, deutsche, für das Betriebs jähr 1R66. Heraus- 
gegeben von der geschaftsführenden Direction de* Vereins deutscher 
Eisenbahn-Verwaltungen. 17. Jahrg. Berlin, Nauck'sche Buchhandlung. 
214 S. Fol. cart, baar n. 4 Rthlr. 

Emploi, de r, des chemins de fer en temps de guerre. Traduit de l'alle- 
mand. Paris, Dumaine 245 p. et 1 pl. 8. 4 fr. 

Flint, H. M , Railroads of the United States, their History and Statistics, 
with a Synopsis of the Railroad Laws of the United States. Philadelphia. 
452 p. 12. 9 sh. 

Oo8chler, Ch., Traité pratique de l'entretien et de l'exploitation des chemins 
de fer. . T. 4. Service de l'exploitation. Paris , J. Baudry. XX - 
688 p. 8. 

Houck. £., A Treatise on the Law of Navigable Rivers. Boston. XIX- 
235 p. 8. 18 sh. 

Huèt, A , De door^ravinç van Holland op zijn smalst. Geschiedenis en 
kritiek. Amsterdam, Loman en Verster. 152 bl. 8. f. 0,60. 

 De Noordzee vóór Amsterdam. Verzameling van stukken betreffende 
de doorgraving van Holland op zijn smalst. Aldaar XV, 34, 2, 40, 
32, 36 en 77 bl. met 1 uitsl. gelith kaart. 8. f. 2,50. 

Jullien, Isidore, Etude sur les cours d'eau, en droit romain. De la légis- 
lation, des irrigations, en droit français. Thèse pour le doctorat. Paris, 
Retaux. 233 p. 8. 

Kafka, Ed, Oesterreichisch-ungarische Eisenbahn- Angelegenheiten. Wien, 
Herzfeld u. ,Bauer. IV -308 S. 8. n. 1 Rthlr. !4 Sgr. 

Lamé-Fleur y t Code annoté des chemins de fer en exploitation, ou Recueil 
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méthodique et chronologique de lois , décrets , ordonnances , arrêtés, 
circulaires, etc. 2e édition. Paris, Guillaumin et Ce; A. Chaix et 
Ce. XVI- 1125 p. 8. 

Laurihä-rdt, Ueber Rentabilität und Richtungsfeststellung der Strassen. 
Hannover 1869, Schmor! u. v. Seefeld. 54 S. m. 1 chromolith. Karte 
in qu. 4. Y« Rthl«' 

Letter of the Secretary of the Navy communicating a Report of ß ear- 
Admiral Charles H. Davis, in relation to the various proposed lines 
for inter-oceanic canals and railroads between the wathers of the At- 
lantic and Pacific oceans. Washington, 1867. 28 p. and 13 large 
folding plates. 8. 10 sh. 6 d. 

LoÍ8el, Félix, Annuaire spécial des chemins de fer belges. Bruxelles. 626 p. 
8. 4 Rthlr. 20 Sgr. 

Merten8, Landes-Oecon. B. J., Ueber das Hannoversche Enteignungs-Ver- 
fahren behuf Eisenbahn-Anlagen. Hildesheim 1867, Gerstenberg. IV - 
56 S. gr. 8. n. 12 Sgr. 

Nachrichten, statistische, von den preussischen Eisenbahnen. Bear- 
beitet von dem technischen Eisenbahn-Bureau des Ministeriums. Bd. 
XIV. enthaltend die Ergebnisse des Jahres 1866, nebst 1 chromolith. 
Uebe» sichtskarte und 1 lith. Nivellementsplan. Berlin 1867, Ernst db 
Korn. VII- 262 S. mit 5 Steintaf. Imp. -4. baar n.n. 3 Rthlr. (1- XIV. : 
n.n. 45 Rthlr.) 

0 n t w e r p vaan een open kanaal door Holland op zijn smalst en het IJ, 
(door J. V. Lankelma). Amsterdam, J. G. Lankelma. 21 bl. met 
1 gelith. gekl. uitsl. kaart. 4. f. 2,-. 

Pinei, Äugtute, Jurisprudence des chemins de fer. Recueil spécial des 
décisions des tribunaux judiciaires et administratifs, 5e année. Paris, 
Chaix et Ce. 176 p. 18. 

Poor, H. K, Manual of the Railroads of the United States, for 1868-69. 
New York. 444 p. 8. 25 sh. 

Proudhon , P. J. , Oeuvres complètes. Des Réformes à opérer dans l'ex- 
ploitation des chemins de fer et des conséquences qui peuvent en ré- 
sulter. Nouvelle edition. Paris, Lib. internationale. 346 p. 18. 
3 fr. 50 c. 

Raf anelli, G. B., Memoria tecnico-economica intorno V esercizio delle 
ferrovie. Genova, tip. del R. I. de' Sordo Muti. 224 p. 4. 

Répertoire méthodique de la législation des chemins de fer. Paris, imp. 
impériale. 261 p. 4. 

Sauveur , Jules, Législation et jurisprudence vicinales belges. - Recueil 
de lois et arrêtés royaux etc. Bruxelles. 193 p. 8. 2 Rthlr. 10 Sgr. 

Sensburg , Ernst , Uebersicht der gegenwärtig geltenden, auf den Brief- 
und Fahrpost-, dann Zeitungs-, Expeditions-, Estaffeten- und Poststall- 
dienst Bezug habenden Verordnungen, 3., ganz umgearb. Aufl. München, 
Franz. VII- 168 S. u. 2 Tab. in hoch 4. gr. 8. n. 23 Sgr. 



Bttcherschàu. 697 

Simon, Advok., Henry Andrews, Die Haftpflicht der Eisenbahnen oder das 
Recht in Bezug auf Unfälle und Unregeltnässigkeiten beim Eisen- 
bahnbetriebe in England. [The law relating to railway accidents.] 
Deutsch von M. M. Freiherr v. Weber. Weimar, ß. F. Voigt. XIV- 
120 S. gr. 8. n. 24 Sgr. 

Statistique centrale des chemins de fer français. Paris, imp. impériale. 
241 p. et 1 carte. 4. 

Thompson, J. 6r., A Practical Treatise *ton the Law of Highways. Albany. 
508 p. 8. 22 sh. 

Vidard, J. B., L'Etat et les compagnies des chemins de fer. Paris, E. 
Lacroix. 44 p. 8. 2 fr. 

Weinhagen, iV., Denkschrift, betreifend die rechtliche Situation der Eisen- 
bahngesellschaften gegenüber ihren Gläubigern. Köln, Weinhageji's 
Selbstverlag. 31 S. 8. baar 1/z Rthlr. 

Banken und Creditanstalten. 

Berens, Ed., Versuch einer kritischen Dogmengeschichte der Grundrente. 
Gekrönte Preisschrift. Leipzig , Köhler in Comm. X - 399 S. gr. 8. 
n. V/s Rthlr. 

Berichte, stenographische, über die Verhandlungen des Ausschusses 
des Bundesraths des 'norddeutschen Bundes für Handel und Verkehç, 
betreffend die Enquête über das Hypotheken-Bankwesen Vom 13. 
März 1868 bis zum 19. Juni 1868. Berlin, v. Decker. III- 258 S. 
Fol. n. V/3 Rthlr. 

Histoire du Crédit Mobilier (1852-1867). Bruxelles db Paris, A. Lacroix, 
Verboeckhoven db Ce. gr. 8. 585 p. 6 fr. 

Lattes, Elia, Studi critici e stastistici sopra il miglior modo di ordinare 
il credito fondiario. Milano, tip. Francesco Zanetti. XXI- 370 p. 12. 
L. 5,00. 

Lette, Prãsid. Dr., Das landwirtschaftliche Kredit- und Hypothekenwesen. 
1. u. 2. Aufl. Berlin, Lüderitz' Verl. 66 S. gr. 8. n. */• Rthlr. 

Matern, Dr. J., Die volkswirtschaftliche Aufgabe der landschaftlichen Hy- 
potheken-Kredit-Institute etc. Berlin, Wiegandt db Hempel. V u. 110 S. 
gr. 8. n. 2/s Rthlr. 

Puttkamer- Zartenthin , Baron v. , Hypotheken- und Lombard-Bank für 
Deutschland, mit e. Präsidium in Berlin etc. Berlin , Grieben. 26 S. 
gr. 8. baar n.n. 1 Rthlr. 

Rodbertus-Jagetzow, Zur Erklärung und Abhülfe der heutigen Creditnoth 
des Grundbesitzes. I. Die Ursachen der Noth. Berlin, Bath. VI u. 
143 S. m. 1 Tab. in Fol. gr. 8. n. V« Rthlr. 

Roepell, C, Die Bewegung der deutschen Banken in den J. 1864-1866 
einschliesslich , tabellarisch dargestellt. Berlin, Herbig. IV u. 80 S. 
n. 1 Rthlr. 

Story, Joseph, Commentaries on the Law of Partnership. Sixth Edition. 
By J. C. Gray. Boston. XXXV- 758 p. 8. 
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Story, Joseph, Commentaries on the Law of Promissory Notes, Guarantees 
of Notes, and Checks on Banks and Bankers. Sixth edition. Boston. 
XIV- 739 p. 8. 

SiCÓboda, Otto, Börse und Actien. Eine ausführliche Besprechung der 
Börse und der an derselben vorkommenden Arten von Geschäften etc. 
Nebst einem Anhange: der kaufmännische Atlas (12 Tab. in qu. Imp.- 
Fol.) Coin 1869. Hassel. VIII- 704 S. gr. 8. In engl. Einb. n. 
3'/s Rthlr. 

Thring , Henry, Law and Practice of Joint-Stock and other Public Com- 
panies. 2nd edit. Stevens 4fc Sons. 42- 738 p. 12. 18 sh. Supple- 
ment, separate. 2 sh. 

Walker, George, Premium Essay on Banking, entitled, The advantages of 
the National Bank System of the United States now in force. New 
York. 40 p. 8. 2 sh. 

Willmanns, Assess. C., Die Credit- Noth der Grundbesitzer und deren Ab- 
hülfe durch eine norddeutsche Bundes -Hypotheken -Bank. Berlin, 
Guttentag. IV u. 91 S. gr. 8. n. 2/a Rthlr. 

Verticherungsamtatien. 
Assecuranz-Almanach, repertorischer. Herausgegeben von Dr< 

A. F. Eisner. 3. Jahrg. 1869. Berlin, Grieben. XVI-482 S. gr. 16. 
baar n. 2</3 Rthlr. ; in engl. Einb. n. 22/s Rthlr. 

Bunyon, Chas. John, Law of Life Assurance. 2nd edition. Layton. 
XLIV-606 p. 8. 30 sh. 

Dixon, Francis B. , A Practical Treatise on the Adjustment of general 
average in the United States and other countries, including the ele- 
ments of maritime and insurance law etc. New York, 1867. 526 p. 
8. 30 sh. 

Gazette internationale des assurances. Red.: Dr. A. F. Eisner. 1. 
Année. 1868. 24 Nrn. (B.) Berlin, Grieben. Fol. Halbjährlich 
n. 2*/t Rthlr. 

Herrmann , Eman. , Die Theorie der Versicherung vom wirthschaftlichen 

Standpunkte. Graz, Pock. VHI-90 S. gr. 8. n. 2/s Rthlr. 
 2. verm. Aufl. Ebds. VIII -103 S. gr. 8. n 24 Sgr. 
Maas y Théorie élémentaire des annuités viagères et des assurances sur la 

vie. 2e édition. Paris, Anger. 1V-139 p. 8. 3 fr. 50 c. 

Otto, Assec.-Insp. Ludw., Anleitung zur Beui theilung der Feuergefährlich - 
keit der Versicherungen, insbesondere der industriellen Etablissements. 
Essen, Radke. 127 S. 16. n. 5/e Rthlr. 

 Zweckmässige Fragestellung über Wirthschafts- Verhältnisse bei Re- 

gulirung landwirtschaftlicher Brandschaden. Ebds. 29 S. mit I Tab. 
in qu. 4. 8. n. 12 Sgr. 

Phillips, Willard, A Treatise on the Law of Insurance. Fifth Edition. 
2 Vols. New York, 1867. XCII-708; VII-744 p. 8. 75 sh. 

Saski, Thdr,, Jahrbuch für das gesammte Versicherungswesen in Deutsch- 
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land. 5. Jahrg. 4 Hfte. Leipzig, Wartig in Comm. 1. Hfl. 74 S. 
m. 3 Tab. in gr. Fol. Lex.-8. n. 31» Rthlr. 1-5 : n. 9 Rthlr. 22 Sgr. 

¡Schefflet, Bau-K. Dr. Herrn. % Sterblichkeit und Versicherungswesen neu 
behandelt. Mit in den Text eingedr. Uolzst. u. 2 lith. Taf. in 4. und 
Fol Braunschweig, Vieweg d: Sohn. X- 234 S. gì. 8. n. ls/s Rthr. 

Versicherungs-Zeitung, deutsche. Organ für das gesammte 
Versicherungswesen. Red.: Dr. A F. Eisner. 9. Jahrg. 1868. 102 
Nrn. (B.) Berlin, Grieben. Fol. Vierteljahrlich n. 2 Rthlr. 

Zeitschrift, Saski'sche, . für das Versicherungswesen. 4. Jahrg. 1868. 
52 Nrn. (B.) Leipzig, Waldow. Fol. Halbjährlich baar n. 1 Rthlr. 

Finanmwissentchaft. 
Finance, la, journal du crédit international. Hebdomadaire. 6e année: 

1868. Bruxelles, rue de Tilly, 10. 4. L'abonnement annuel pour 
l'étranger 7 Rthlr. 20 Sgr. 

Mires, J., Aperçus financiers. Ire partie. Paris, Lebrige-Duquesne. XIV 
-334 p. 18. 

Patterson, JR. -ST., Science of Finance. A Practical Treatise. Blackwoods. 
XX1I-7J0 p. 8. 14 sh. 

Staatsgüter. 
Frante, Adf., Preussens Staats-Domänengüter nach Umfang, Werth u. Er- 

trag dargestellt und beurtheilt. 2. Ausg. Jena, Fr. Frommann. 57 S. 
4. 18 Sgr.; der Nachtrag (13 S.) apart V* Rthlr. 

Zecca, Vincenzo, Laiegge sulla liquidazione dell' asse ecclesiastico, fase. 1. 
Chieti 1867, tip. Quintino Scalpelli, p. I- LXIV. 8. L. 1,00. 

8tuat$$chuiden, Staattpapiere und Papiergeld. 
Geschiedenis, Allgemeene, der staatsfinanciën. Naar de voornamste 

schi ijvers en volgcns origineele bronnen bewerkt door J. J. VVeeveringh. 
1. C. von Hock, De financien en de financiëele geschiedenis van de 
vereenigde staten von Noord- Amerika. (Uit het Hoogd.) le afl. le 
deel, vel 1 en 2 , 2e deel, vel 1 - 3. Amsterdam, C. van Helden. 
32 en 48 bl. 8. f. 1,-. 

Marcus, H., Die Staats- und Privat-Lotterie- oder Prämien-Anleihen in 
übersichtlicher Zusammenstellung, mit den Verlosungsplänen und den 
bis auf die neueste Zeit arithmethisch geordneten Verzeichnissen der 
gezogeneu Serien oder Lose. 3. Band. 1. 2. Heft: Weimar, Voigt 
jun. S. i- 96. gr. 8. à 12 Sgr. 

Saling, A. , Die norddeutschen Börsen-Papiere. Ausführlicher Commentai 
zu allen an der Berliner Börse Cours hab. in- und ausländischen 
Staats- und Prämien-Anleihen, Pfand- und Renten-Briefen etc. 1. u. 
2. Jahrg. 1867-1868; 1868-1869. Berlin, Haude ft-Spener. IV- 
469. L1I- 580 S. 8. In engl. Emb. à n. 2 Rthlr. 

Wagner, Staats-R. Prof. Dr. Adph., Die russische Papierwährung. Riga, 
Kymmel. XV- 295 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 
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VIII. Völkerrecht und International-Politik. 
Kri*$ und Frieden. 

Assemblé« générale, Ire, de la ligue de la paix. 8 juin 1868. Paris, 
Guillaumin et Ce. 216 p. 18. 1 fr. 

Conférences internationales des sociétés de secours aux blessés mili- 
taires des armées de terre et de mer tenues à Paris en 1867. 2e 
partie. Paris, J. B. Baillière et fils. 262 p. 8. 

Dujraisse, ufare, Histoire du droit de guerre et de paix de 1789 à 1815. 
2e édition. Paris, Le Chevalier. XXXII- 403 p. 18. 3 fr. 50 c. 

Grotti, Hugonis, De jure praedae commentarius. Ex auctoris codice de- 
scripsit et vulgavit Dr. H. G. Hamàker. Haag, Nijhoff. XVI- 359 S. 
gr. 8. n. 3 Rthlr. 

Hautejeuille, L. B., Des droits et des devoirs des nations neutres en temps 
de guerre maritime. 3e édition. 3 vol. Paris , Guillaumin et Ce. 
XXXVI- 12*1 p. 8. 22 fr. 50 c. 

Krieg, der, die Congressidee und die allgemeine Wehrpflicht im Lichte 
der Aufklärung und Humanität unserer Zeit v. e. Freunde der Wahrheit. 
Prag, Steinhäuser. VII -92 S. gr. 8. 12 Sgr. 

Seerecht und Seewesen. 
A b o 1 1. A Treatise of the Law relative to Merchant Ships and Seamen. 

In 6 Parts. By Charles, Lord Tenterden. 11th edit. By William Shee. 
Shaw & Sons. 53-1111 p. 8. 30 sh. 

Annuaire de la marine et des colonies. 1868. Paris, P. Dupont. XL 
-952 p. 8. 

Bischof, Prof. Dr. Herrn. , Grundriss des positiven öffentlichen internatio- 
nalen Seerechts. Graz, Pock. Vili- 80 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 

Bowen, Charles, S. C., The Alabama Claims and Arbitration Considered 
from a Legal Point of View. Longmans. 8. 2 sh. 

De Burgh, William, Elements of Maritime International Law. Longmans. 
XLIX-226 p. 8. 10 sh 6 d. 

Handels-Marine, die , der preussischen Provinzen Pommern und 
Preussen im Anfange des Jahres 1868. Stettin, Saunier. 126 S. 16. 
baar nn. Vs Rthlr 

Hansa. Zeitschrift für Seewesen. Red. v. Schuirman und Thaulow. 
5. Jahrg. 1868. Hamburg, Kittler. 26 Nrn. (B. mit eingedr. Holzichn.) 
gr. 4. baar n n. 3 Rthlr. 

Hautefeuilìe , L. B. , Questions de droit maritime international. Paris, 
Guillaumin et Ce. VU- 388 p. 8. 

Kühne, M, Liste der norddeutschen Rundes-Marine für 1868. Abgeschlossen 
am 31. Juli 1868. Berlin, Mittler <fc Sohn. VKI-119 S. gr. 8. n. 
72 Rthlr. 

Leupe, P. A., en F. A. van Braam Houckgeest, De geschiedenis der ma- 
riniers van het jaar 1665 tot op heden. Nieuwediep, L. A. Laurey. 
2 en XVIII en 201 bl. 8. f. 2,50. 
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Nautical Magazine, The, and Naval Chronicle for 1667. Simpkin. 8. 
13 sh. 6 d. 

Register, American Lloyd's, of American and Foreign Shipping, Stan- 
dard Surveys, and Record of Signal Numbers. New York. XXXIV - 
119-187-156-233-36- 15 p. 4. 

Report of the Secretary of the Navy, with an Appendix, containing Bu- 
reau Reports, etc. December 1867. Washington, 1867. VII- 311 p. 
8. 2 sh. 6 d. 

Revue maritime et coloniale (ministère de la marine et des colonies). 
T. 22. Paris, Challamel aîné. 904 p. et caites. 8. 10 fr. 

Sammlung gemeinverständlicher wissenschaftlicher Vortrage herausge- 
geben von Bud. Virchow und Fr. v. Holtzendwff. 2. Serie, H. 19. 
(der ganzen Reihe 43. H ft.) Berlin, Lüderiz' Verl. gr. 8. 

19. Dai Rettungswesen sur See ron Dr. A. Schumacher. 48 S. o. 10 Sgr. 

S t u k k e n op de geschiedenis van het Nederlandsche zeewezen betrekking 
hebbende. Bijeengebracht door Dr. H. J. Broers. 2e stuk. Utrecht, 
Kemink en zoon. bl. 66-128. 8. f. 0,50. 

Tecklenborg , H , Allgemeine Seeversicherungs-Bedingungen 1867. Mit 
einem Commentar, Sachregister etc. Bremen, Schünernann. 138 S. 
gr. 8. n. 72 Rthlr. 

Tidskrift für Sovaesen. Ny Raekke. III. Bd. 1. Heft- 16 Sgr. 
Jährlich 6-8 Hefte. 

Internationale Politik. 

Âudùio, Guil, Juris naturae et Gentium, privati et publici fundamenta. 
Editio quarta. Tournai, Casterman; Paris, Laroche. XV - 312 p. 8. 
3 fr. 50 c. 

Austria. Archiv für Consularwesen, volkswirtschaftliche Gesetzgebung 
und Statistik. 20. Jahrg. 1868. 52 Nrn. à 2- 2'/t B. Wien. Leipzig, 
Denicke, gr. 4. Vierteljährlich baar n. 1 Rthlr. 16 Sgr. 

Becker, Berrai. , Der Missbrauch der Nationalitäten-Lehre. 2. Auflage. 
Wien 1869, Pichler's Witwe u, Sohn. VIII- 135 S. gr. 8. »/• Rthlr. 

Bollettino Consolare pubblicato per cura del Ministero degli affari esteri. 
voi. III. IV. Torino, tip. Paravia. 8. 

Si pubblici • fascicoli di 8 t 5 fogli ciascuno in. 8. 12 fasoieoli formano nn votame: il 
preiso del rol. è di L. 12. 

Calvo, Carlos, Derecho international teorico y practico de Europa y Ame- 
rica. Paris, Amyot. T. 1. XVI-525 p. T. 2. XVI- 573 p. 8. 

Carey, H. C. , Letters on International Copyright. Second Edition. New 
York. 88 p. 8. 2 sh. 6 d. 

Conservateur, Le, revue de droit international. Directeur G. G. Vreede. 
Livr. 1-4. Utrecht, J. G. Broese. bl. J- 304. 8. à f. 0,70. 

Delálain, J., Nouvelle législation de la propriété littéraire et artistique. 
6e édition. Paris, Delalain. X-84 p. 12. 1 fr. 50 c. 

Dienit-Initruction, allgemeine, für die Konsuln des norddeutschen 
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Bundes vom 15. März 1868. Berlin, v. Decker. 56 S. mit 2 chromo- 
lith. Taf. in Tondr. gr. 4. n. 1 Kthlr. 

Esperson, Pietro, II principio di nazionalità applicato alle relazioni civili 
internazionali. Pavia, tip. de, fratelli Fusi. XVII- 211 p. 8. 

Fiore, Pasquale, Nouveau droit international public, suivant les besoins de 
la civilisation moderne. Traduit de l'italien, par P. Pradier-Fodéré. 
T. 1. Paris, Durand et Pédone-Lauriel. CXVI- 530 p. 8. 15 fr. 

Lawrence, ancien ministre William Beach, Commentaire sur les éléments 
du droit international et sur l'histoire des progrès du droit des gens 
de Henry W he a ton. Tome I. Leipzig, Brockhaus. XXVII- 404 S. 

gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Munde, Charles, The Bancroft naturalization treaties with the German 
States ; the United States constitution and the rights and privileges of 
citizens of foreign birth. Würzburg, Stuber. IV- 164 S. gr. 8. n. 

■/■ Rthlr. 
Recueil consulaire , contenant la reproduction officielle des rapports 

addresses au gouvernement par les consuls de Belgique en pays étran- 

gers, sur les artrcle* d'importation et d'exportation, sur la situation du 

commerce, sur les tarifs des douanes, etc. Mensuel. Année 1868. 
Tome XIV. Bruxelles. 8. Prix de l'abonnement annuel. 3 Rthlr. 
4 Sgr. 

A e vu e de droit international et de législation comparée, publiée par 
T. JÍ. 0. Asser, G. Rolin-Jacquemyns et J. Westlàke. 1. année 
1869. 4 livr. Berlin, ßuchb. für Staats- und Rechtswissenschaft. 1. 

Lfg. 160 S. gr. 8. baar n. 3% Rthlr. 

Sem, Victor, Quelques conséquences du principe des nationalités ou Essai 
de critique politique. Bruxelles. 252 p. 18. 1 Rthlr. 

United States Consular Regulations. Third Edition, Revised 
and Enlarged. Washington, 1867. 683 p. 8. 21 sh. 

IX. Statistik. 
Allftm****»' 

Allen, N., Law of Human Increase. New York. 58 p. 8. 2 sh. 6 d. 

Annali universali di Statistica, economia pubblica, legislazione, storia, 

viaggi e commercio. Anno 1868. Milano, Società per la pubblica- 
zione degli annali, faseie. I. 112 p. 8. 

Anano presio per Milano. L. 20, 74. per il Refoo dUlalIt L. »1, 75. 

Bautet, Ed., Force des Etats. Bruxelles et Paris, A. Lacroix, Verboeck- 
hoven et Oe. 392 p. 12. 4 fr. 

Ceni, Clement, Méthodes pour exécuter les opérations de la statistique, 
section population. Première partie. Recensement. Torino et Firenze, 
Loescher. 360 p. e. 70 tav. 8. L. 5,00. 
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Compte-Rendu des travaux de la Vie session du Congrès interna- 
tional de statistique réuni à Florence les 29, 30 Septembre, 1 - 5. Oc- 
tobre 1867. Firenze, tip. G. Barbèra. VI- 651 p. 4. 

Hubner, Dir. Dr. Otto, Statistische Tafel aller Länder der Erde. 17. Aufl. 
Frankfurt a. M, ßoselli. Imp.-Fol. */• Rthlr. 

Kolb, G. Fr., Grundriss der Statistik der Volkerzustands- und Staaten- 
kunde. 3. Aufl. Leipzig, Felix. 78 S. gr. 8. n. >/s Rthlr. 

 Handbuch der vergleichenden Statistik - der Völkerzustands- und 
Staatenkunde 5. Aufl. Ebds. 616 S. 8. n. 37s Rthlr. 

Martin, Frederick, Statesman's Year-Book. Tor the Year 1868. Macmil- 
lan. XX- 759 pag. 8. 10 sh. 6. 

Sturz, J. «7., Die deutsche Auswanderung und die Verschleppung deutscher 
Auswanderer. Mit speciellen Documenten über die Auswanderung nach 
Brasilien zur Widerlegung falscher Angaben. Berlin, Kortkampf. 142 
S. gr. 8. n. Vf Rthlr. 

Europa. 
Martini- Monti Angelo, e Eugenio Micheli, Prospetto generale geografico- 

statistico-industriale-commerciale dei principali Stati di Europa. Fi- 
renze, Le Monnier. Tavola in-foglio doppio. L. 3,00. 

Spanien. 
La Corte, Letters from Spain. 1863 to 1866. By a Resident there. With 

illusi. Saundcrs & Otley. XII - 321 p. 8. 14 sh. 
Winter Tour, A., in Spain. By the Author of „Dacia Singleton", dx., 

<tc. Tinsley. IX- 361 p. 8. 15 sh. 
Frantoteli. 

Charpillon, Dictionnaire historique de toutes les communes du département 
de l'Eure. Histoire, géographie, statistique. 4e, 5e et 6e séries. Les 
Andel ys, Delcroix. à 2 col. 137-280 p. 8. à série 1 fr. 

Cortambert , E., Géographie agricole, industrielle, commerciale et admini- 
strative de la France et de ses colonies. 2e année. Paris, L. Hachette 
et Ce. VII - 216 p. 18. 1 fr. 50 c. 

Délpierre, P., Abrégé de géographie historique, commerciale et industrielle 
de la France et de ses colonies. 26e édition. Paris, Fouraut et fils. 
180 p. 18. 

Levasseur, K, La France et ses colonies (géographie et statistique). Paris, 
Delagrave et Ce. VIII- 415 p. 18. 3 fr. 

Oger, F., Geographie de la France et Géographie générale physique, mili* 
taire, politique, administrative et statistique. Avec atlas de 23 pl. 
Paris, Gauthier-Villars. VIIl-202 p 8. 3 fr. 

Peigné, A,, Dictionaire géographique, topographique, statistique et postal 
de la France et de ses possessions hors d'Europe. 3e édition, 2e 
tirage. Paris, Cosse, Marchai et Ce. XXXVI- 788 p. 8. 7 fr. 50 c. 

Pringuez, Géographie historique et statistique du département de la Somme. 
Amiens, Caron et Lambert. 360 p. 18. 
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Tableau général da commerce de la France avec ses colonies et les puis- 
sances étrangères pendant Tannée 1866. Paris, imp impériale. LXIX 
-716 p. 4. 

Winter, A, in Corsica; with the Journey there and back. With Frontis- 

pice and Map. By Two Ladies. Low. VIII 347 p. 8. 8 sh. 6 d. 
Belgien. 

Annales des travaux publics de Belgique. T. 25. Bruxelles, B.-J. Van 
Dooren. 588 p. et 13 planches. 8. 10 fr. 

Jourdain % 4m<jl, Dictionnaire encyclopédique de géographie historique du 

royaume de Belgique. 1re, 2e et âe -livraisons. Bruxelles, 8. à 2 col. 

Chaque livraison 12 Sgr. 
Van Bruyssel, Ernest, L'Industrie et le commerce en Belgique, leur état 

activei et leur avenir. Bruxelles, C. Marquardt. 290 p. 8. 5 fr. 
Holland. 

Bescheiden, Statistische, voor het koningrijk der Nederlanden. le deel, 
le stuk. Loop der bevolking in 1865. 's Gravenhage, van Weelden 
en Mingelen. 4, 83 en II bl. 8. il. 0,80. 

 2e stuk. Ligting voor de nationale militie in elk der vijf jaren 
1863-1867. Aldaar. 4, 108 en II bl. 8. f. 1.-. 

Pierson, N» G', Het kultuurstelsel. Zes voorlezingen. Amsterdam, P. N. 
van Kampen. VIII en 230 bl. 8. f. 2,40. 

Jaarboe/c, Statistisch, voor het Koningrijk der Nederlanden, 14e en Í5e 

jaargangen. 2e gedeelte. 's Gravenhage,, van Weelden en Mingelen. 
4, 599 en IV bl. 8. f. 2.50. 

Jaarboekje, Staatkundig en Staatuuishoudkundig, voor 1868. Uitgegeven 
door de vereeniging voor de statistiek in Nederland. 20e jaargang. 
4e serie, 5e jaargang. Amsterdam, E. S. Witkamp. XXIII en 356 bl. 
8. f. 2,50. 

- Alphabetisch register op de 20 jaargangen, 1849-1868. Aldaar. 32 bl* 
8. f. 0,35. 

Kuyper, J., Nederland, zijne provincieu en kolonien. Land en volk be- 
schreven. 3 Stukken. Leeuwarden , Hugo Suringar. 4 en 96 bl. ; 
4 bl. en bl. 97-210; 4 bl. en b). 211-256. 8. f. 2,40; le en 2e 
stuk jeder f. 0,95; 3e stuk f. 0,50. 

Statistiek Geregtelijke , van het Koningrijk der Nederlanden. 1865. 
s Gravehhttge, van Weelden en Mingelen. 1867. 4, XXVIII en 237 
bL Fol. fl 1.50. 

V e r s 1 a g over den toestand van handel , scheepvaart en nijverheid te 

Amsterdam, in 1867. Amsterdam, Joh. Mailer. 195 bl. 8. f. 1,50. 
England. 

Baxter, B. Dudley, National Income. The United Kingdom. Maomillan. 
120 p. 8. 3 sh. 6 d. 

Skudinarten. 

Beauclerh, Lady D., Summer and Winter m Norway. Illustrated. Murray. 
XII- 148 p. 8. 6 sh. 
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Both, L. y Kongeriget Danmark , populair topographisk beskreyet. 14de 
- 17de Hefte. Sjaellands Stift. 12de- 15de Hefte. Gandrup. 132 S. 
8 64 sk. 

3roch, 0. J., Statistisk Arbog for Kongeriget Norge. Annuaire de la sta- 
tistique (i-i royaume de Norvège 1867. 1. Heft 160 S. 8. 25 Sgr. 

MeddeleJser, statistiske. Syvende Bind. Udgivet af det statistiske 
Bureau. Gyldendal. 246 S. 8. 1 Rd. 

Norgeü offentlige Statistik. C. Nr. 2, .udg. af Departementet for det 
Indre: Femaars-Beretning om Akerhus Amt, Bratsberg Amt, Kristians 
Amt, Sondre Throndhiems Amt, Romsdals Amt og Smaalenenes Amter. 
I Commission hos Feilberg db Landmark, à 4 sk. 

- - C. Nr. 1. Femaars-Beretning om Hedemarkens, Jarlsberg og Laur- 

vigs, Nedenaes, Stavangers, Sandre Bergenhus, Lister, Mandais og 
Nordlands Amt, udgivne af Departementet for det Indre, ibid. à 4 sk. 

- - C. Nr. 2. Beretning om Sygdomstilstanden og Medicinalforholdene 
i Norge i Aaret 1864. Udgiven af Departementet for det Indre, ibid. 
48 sk. 

 C. Nr. 5. Tabellei over de Spedalske i Norge i Aaret 1865 samt 
Aarsberetning for samme Aar ti! Departementet for det Indre fra Over- 
laegen for den spedalske Sygdom. ibid. 16 sk. 

Sleeper, M. G., Sweden and Norway. Sketches and Stories of their Sce- 
nery, Customs, History, Legends, dec. Illustrated. Boston. 309 p. 
16. 6 sh. 

Tabell er vedkommende Norges Handel og Skibsfart i Aaret 1866. Ud- 
givne aí Departementet for det Indre. 20 Sgr. 

Tabelvaerk, statistisk. Tredie Raekke , niende Bind. Indeholdende 
Tabeller over Kongeriget Danmarks Vare-lndftfrsel og Udfarsel samt 
Skibsfart og Braendeviinsproduktion m. m. i Finantsaaret 1866 - 67. 
Udgivet af det statistiske Bureau. Gyldendal. 176 S. 4. 1 Rd. 

- - Tredie Raekke , tiende Bind , indeholdende Taboller over Kreatur- 
holdet i Kongeriget Danmark den 16de Juli 1866. Udgivet af det 
statistisk Bureau, ibid. 152 S. 4. 1 Rd. 

 Tredie Raekke, ellevte Bind, indeholdende Tabeller over St0relsen 
af det besaaede Areal og Udsaeden i Kongeriget Danmark den 16de 
Juli 1866. Udgivet af det statistiske Bureau, ibid. 160 Sider. 4. 
1 lid. 

Deutschland im Allgemeinen. 

Rudolph, ¿f., Vollständiges , geographisch-topographisch-statistisches Orts- 
Lexicon von Deutschland. 53 - 55. Lfg. Zürich, Ernst. Sp. 4993- 
5280. 4. à '/s Rthlr. 

Statistik des zollvereinten und nördlichen Deutschlands. Hrsgeg. von 
Reg.-Prás. Dr. Geo. v. Viehahn. 3. u. letzter Thl. : Thierzucht, Ge- 
werbe, politische Organisation. Berlin, G. Reimer. XVI u. 1208 S. 
Lex.-8. 51/» Rthlr.; cplt. n. 14 Rthlr. 

Zeitochr. f. Staats^. 1869. IV. Heft. 52 
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U ebersichten, statistische, über Waaren-Verkehr und Zoll-Ertrag im 
deutschen Zoll-Vereine für das Jahr 1866. Zusammengestellt von dem 
Central-Büreau des Zoll -Vereins nach den amtlichen Ermittelungen der 
Zoll-Vereins-Staaten. 2 Abthlgn. Berlin, Jonas' Verl. III u. 704 S. 
Fol. baar n. 10 Rthlr- 7 Sgr. 

Preluseli. 

Beitrage zur Statistik des vormaligen Kurfürstenthums Hessen. Ursgeg. 
von der königl. Commission für statist. Angelegenheiten. 3. H ft. Kassel, 
1867, Freyschmidt in Comm. 120 S. gr. 4. à n. 1 Rthlr. 

Bericht über den Handel und die SchifFfahrt von Königsberg im Jahre 
1867. Königsberg, Hûbner <fc Matz. VII- 111 S. gr. 8. n. 12Vt Sgr. 

Berlin und seine Entwickelang. Gemeinde-Kalender und städtisches 
Jahrbuch für 1868. 2. Jahrg. Hrsgeg. vom statist. Bureau der Stadt. 
Mit 1 lith. u. col. Stadtplan u. 3 lith. Taf. in 8. u. Fol. Berlin, Gut- 

tentag. VIII u. 328 S. Lex.-8. cart, baar n. lVt Rthlr. 

Grätzer, San.-R. Dr. J., Beitrage zur Bevölkerungs-, Armen-, Krankheits- 
und Sterblichkeits-Statistik der Stadt Breslau. VI. Breslau, Aderholz 
in Commission. 20 S. mit 3 Tab. in qu. Fol. Lex.-8. n. ljz Rthlr. 
1-3. 5, 6.: n. 1 Rthlr. 29 Sgr. 

 lieber die öffentliche Armen-Krankenpflege und die Cholera Breslau's 
im Jahre 1867 nebst Beitragen zur Bevölkerungs-, Armen-, Krankheits- 
und Sterblichkeits-Statistik der Stadt nach der Einwohnerzahlung vom 
J. 1867. Nebst 8 tabellar. Anlagen, und einem die Choleraverbreitung 
darstellenden chromolith. Plane. Ebdas. in Comm. 62 S. Lex.-8. 
n. > Rthlr. 

Hoy er, Reg.-R. Vict, Territorialgeschichte und statistische Beschreibung 
des Cösliner Regierungsbezirks. Cöslin. Berlin, v. Decker. XI- 247 S. 
Lex.-8, n. V/t Rthlr. 

Jacobson, Reg. -Assess. E., Topographisch-statistisches Handbuch für den 

Regierungsbezirk Marienwerder. Danzig, Kafemann. VII - 261 S. gr. 
Lex.-8. n. lVs Rthlr. 

J p h r b n c h für die amtliche Statistik des preussischen Staats. Heraus- 

gegeben vom königl. statistischen Bureau. 2. Jahrgang. Berlin 1867, 
E. Kuhns statist. Sep.-Cto. VIII- 348 S. Lex.-8. n. 1 Rthlr. 4 Sgr. 

Jahresberichte und Mittheilungen des historisch-statistischen Vereins 
zu Frankfurt a. 0. 6. u. 7. Hft. Frankfurt a. 0. 1867, Harnecker u. 
Co. Mit 3 Taf. lithogr. Abbildungen, in 8. u. qu. 4. XV- 148 S. 4. 
baar n. n. 24 Sgr. 

Meier y Herrn. , Ostfriesland in Bildern und Skizzen; Land und Volk in 
Geschichte und Gegenwart geschildert. Leer, Bock. 260 S. 8. n. 

6/e Rthlr. 
Mittheilungen, statistische , über den Civilstand der Stadt Frankfurt 

a. M., sowie der Gemeinden Bornheim, Oberrad, Niederrad etc. im Jahre 
1867. Frankfurt a. M., Völcker. 23 S. gr. 4. baar n. 14 Sgr. 
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Mold, Lehr. Dr. H., Kurhessens Boden und seine Bewohner. 3. Abschnitt. 
Cassei, 1867. Württenberger. 61 S. gr. 8. n. 16 Sgr. ; 1-3.: 
1 Rthlr. 8 Sgr. 

Neumann, G., Geographie des preussischen Staates. 4. Schluss-Lfg. Neu- 
stadt-E., Lemme. S. 625-818. gr. 8. Subscr.-Pr. à n. '/» Rthlr.; 
Ladenpreis cplt. : n. 28/s Rthlr. 

Oelrichs, Reg.-R. H., Statistische Mittheilungen über den Regierungsbezirk 
Danzig. 1. Fortsetzung. Danzig 1867, Kafemann. IV- 130 S. Lex.-8. 

n.-*/i Rthlr. 
Provinzial-Handbuch für Schleswig-Holstein und das Herzogthum 

Lauenburg. 1. Jahrgang. 1868. Kiel, Homann. XIV- 497 Sp. hoch 4. 
n. IVa Rthlr. 

Statistik des Kreises Hersfeld im preussischen Regierungsbezirk Cassei. 
Hersfeld 1867, Maier. 98 S. gr. 4. n. 1 Rthlr. 

- preusfische. Herausgegeben vom königl. statistischen Bureau in Berlin. 

Berlin, E. Kuhns statist. Sep.-Cto. XIII-XIV. Fol. n. 2 Rthlr. 
28 Sgr. 

Zeitschrift des königl. preussischen statistischen Buieaus. Red. von 
Dir. Dr. Ernst Engel 7. u. 8. Jahrg. 1867 u. 1868. à 12 Hefte. 

Berlin, Ernst Kühn. ca. 40 ß. gr. 4. à Jahrg. n. 2 Rthlr. 
Der NorddeuUche Band. 

Beiträge zur Statistik Mecklenburgs. Vom grossherzogl. statist. Bu- 
reau zu Schwerin. 5. Band. 4. Heft. Schweria, Stiller. 127 S. 4. 

à n. "/• Rthlr. 

Engel, Dir. Dr. Ernst, Actenmfissige Darstellung der Vorbereitungen zu 

den statistischen Aufnahmen im Dezember 1867, insbesondere der Volks- 

zahlung im preussischen Staate und im norddeutschen Bundesgebiete. 
Berlin 1867. E. Kühn's statist. Sep.-Cto. 61 S. Fol. n. 1? Sgr. 

Engelhardes Karl Aug. , Vaterlandskunde für Schule und Haus im König- 
reich Sachsen. 10. Auflage. Der neuen Bearbeitung durch Dr. Thrdr. 

Flathe 2. Auflage. Leipzig 1869, J. A. Barth. VIII-223 S. gr. 8. 
15 Sgr.; Ausg. mit lith. u. color. Karte n. 19 Sgr.; die Karte apart 
n. 4 Sgr. 

Jahrbuch für die amtliche Statistik des bremischen Staats. Hrsgeg. von 
dem Bureau für brem. Statistik. 1. Jahrg. 1. Hft. Bremen, v. Halem 
in Comm. VIII u. 199 S. hoch 4 cart, baar n. 2 Rthlr. 

 statistisches , der freien und Hansestadt Lübeck für die Jahre 1864 u. 
1865. Lübeck, v. Rohden in Comm. XXVI n. 115 S. m. 2 Steintaf. 
4. n. 1 Rthlr. 

Jahresbericht der Handels- und Gewerbekammer zu Dresden. Dresden, 
Burdach in Comm. VIII- 206 S. mit 1 Chromolith. in qu. 4. Lex.-8. 
n. Va Rthlr. 

 zu Plauen von dem Jahre 1866. Plauen, Hohmann in Comm. XII 

-238 S. gr. 8. n. V» Rthlr. 
52* 
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Jahresbericht der Handels- und (¿ewerbekammer zu Chemnitz. 1867. 
Chemnitz, Focke in Conun. VI - 90 S. mit 1 Ühioniolith. in gr. Fol. 

gr. 8. n. Va Rthlr. 
Knapp, G. F., Leipzig's Bevölkerung. 1-2. Heft der Mittheilungen des 

statistischen Bureaus der Stadt Leipzig. Leipzig, Duncker & Humblot 
in Comm. 11-60 S. gr 4. n. 22 Sgr. 

Ueber sichten, tabellarische, des Hamburgischen Handels im Jahre 
1867. Zusammengestellt von dem handelsstatist. Bureau. Hamburg, 
Noite. VI- 175 S. Imp.-4. u, 24 Sgr. 

- - des Lübeckischen Handels im Jahre 1867. Zusammengestellt vom 
Bureau der Handelskammer. Lübeck, v. Ronden. VIH- 107 S. Imp. -4. 
n. '/s Kthlr. 

Ze itschrift des k. sachsischen statistischen Bureaus. Ked. : Th. Peter- 
mann. 14. Jhahrg. 1868. 12 Nrn. à 1-3 B. Dresden. Leipzig, Ex- 
ped. der Leipziger Zeitung, gr. 4. baar n. 1 Kthlr. 

Bayern. 

Hermann, Dr. F. B. W. v., Mortalität und Vitalität im Königreich Bayern. 
München, Fleischmann. 61 S. Fol. n 1 Rthlr. 

Steichele, Dom ca pit. Ant., Das Bïsthum Augsburg, historisch und statistisch 
beschrieben. 14. lieft. Augsburg, Schmid's Verl. 3. Bd. S. 481 - 
576. Lex.-8. à n. V« Rthlr. 

Württemberg und Baden. 

Beschreibung des Königreichs Württemberg. 49-50. Heft Stuttgart, 
1867-1868. Lindemann, gr. 8. n. 2 Rthlr 30 Sgr. 

Inhalt: 49. Beschreibung de» Oberamt« Tubingen. Hit 3 Tab., 1 'lith. Karte des Ober- 
amts u. 2 lith. Ansichten in Tondr. IV u. 491 S. 50. Beschreibung des Oberamts Oberndorf. 
Mit 3 Tab., 1 lith. und color. Karte des Oberamts, 2 lith. Ansichten in Tondr. u. 1 Grund- 
riss in 8., 4. u. Fol. VI- 385 S. 

Huhn, Dr. E. H Th., Baden-Baden, das Murgthal, Renchthal, Wildbad und 

Umgebungen. Lahr, Schauenburg. IV - 201 S. mit 1 Steintafel in qu. 
gr. Foi. gr. 16. In engl. Einb. n. 5/6 Rthlr. 

Wirtembergisch-Franken. 7. Bd. 3. Heft. Jahrg. 1867 2. Abth. 
Mit 2 Lith. Weinsberg. Heilbronn, Schmidt. S. 468-614, gr. 8. 
baar à 1 Rthlr. 

Württemberg wie es war und ist. Neue Folge. Stuttgart, Koch. 
511 S. mit 8 Holzschntaf. gr. 16. 1 Rthlr.: geb. n. 1V4 Rthlr. 

Oesterreich. 
A nth eil, der deutsche, des Bisthums Triejit. 1 opografisch-histonsch- 

statistisch beschrieben. 2. Lfg. Brixen, theolog. Verlags-Anstalt. 
!. B. S. 106-258 u. Beilage 208 S. m. 9 Tab. gr. 8. n. 5/6 Rthlr. 
1. 2: n 1 Rthlr. 4 Sgr. 

Boner, Ch., Siebenbürgen. Land und Leute. Deutsche vom Verf. auteris. 
Ausg. Mit Kpfrn. u. Karten. Leipzig, Weber. 69$ S. 8. In engl. 
Einb. n. 5 Rthlr. 

Frank, Peter Jos., Siebenbürgens hervorragende Bestimmung als Industrie- 
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Land. Hennannstadt, Frank & Dressnandt. VIII- 166 S. gr. 8. n.n. 
5/6 Rthlr. 

Jahrbuch für Landeskunde von Nieder-Oesterreich. 1. Jahrg. 1868. 
Wien, ßraumüller. V u. 379 S. in. 1 lith Karte, gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Jechl, J. , Statistische Nachweisungen über den land- und 1 ehe ntä fliehen 
Grundbesitz im Königreich Böhmen. Prag, Calve. XXXII - 119 S. 
gr. 8. n. lVs Rthlr. 

Mayrhofer, Dr. Jos. K., Ueber den Brenner. Von Innsbruck nach Botzen 
und in die Seiteri-Tháler. Topographisch-kulturhistor. Schilderung. 
Mit Illustr. in eingedr. Holzschn. München, Merhoff. XII- 236 S. 16. 
27 Sgr. 

Mittheilungen aus dem Gebiete der Statistik. Herausgegeben von 
der k. k. statist. Central-Commission. 14. Jahrg. 2 - 4. Heft u. 15. 
Jahrg. 1. Heft. Wien, Trandel in Comm. Lex.-8. n. 2 Rthlr. 28 Sgr. 

Inhalt: XIV. 2. Verhandlungen der k. k. statistischen Central-Commission im Jahr« 1867. 
V o. 156 S. n. 2/3 Rthlr. XIX. 3. Der Berpverksbelrieb im Kaiserin. Oesterreich. Nach den 
Verwaltungsberichlen d. k. k. a. k. ungar. Berghauplmonnschaften und Mittheilungen anderer 
k. k. Behörden f. d. J. 18&6. V-2O2 S. n. 1 Rthlr. 2 Sgr. - XIV. 4. Nortaütit and 
-Vitalität der im Reichsrathe vertretenen Königreiche und Lànder d. õst err. Monarchie. Verf. 
v. Gust. AJph. Schimmer. 93 S. n. 20 Sgr. - XV. 1. Darstellung der Realitfiten- 
werthe in Oesterreich unter u. ob der Enns , Safxburg, Steiermark etc. im J. 1866. III- 
70 S. n. 16 Sgr. 

Die Schweiz. 

0Ì8Ì, Prof. Dr. Wilh. , Die Bevölkerungsstatistik der schweizerischen Eid- 

genossenschaft und ihrer Kantone , unter sie 1er Veigleichung mit den 
analogen Verhältnissen anderer Staaten. Aarau, Sauerländer's Verlag. 
X- 164 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 6 Sgr. 

Jahrbuch, statistisches, für den Kanton Bern. Hrsgeg. vom kantonalen 
statistischen Bureau. 1. Jahrg. 1868. Bern, Wyss. VIII u. 288 S. 

gr. 8. n. 1 Rthlr. 4 Sgr. 
Statistik, schweizerische. Herausgegeben vom statist. Bureau d. eidg. 

Departement des Innern. X. Zürich, Orell, Füssli & Co. gr. 4. n. 
3 Rthlr. 26 Sgr.; I-X. : n. 14 Rthlr. 7 Sgr. 

Walton, Elijah, Peaks and Valleys of the Alps. With Descriptive Text 
by T. G. Bonney. Low. Imp.-Fol. 94 sh. 6 d. 

Italien. 

Allmers, Herrn., Römische Schlendertage. Oldenburg 1869, Schulze. VII 
-349 S. gr. 8. n. 1 Rthlr. 26 Sgr. 

Annuario del commercio ed industria del Regno d'Italia. 1868. Com- 
pilato da Augusto Lossa. Firenze, R. tip. 535 p. 8. L. 6,00. 

Atti ufficiali del congresso delle Camere di Commercio del Regno, prima 
sessione. Firenze, tip. Tofani. 228 p. 8. 

Calendario generale del Regno d'Italia compilato per cura del Mini- 
stero dell' Interno. Anno sesto. 1868. Firenze, tip. G. Barbèra. 
XXX- 1226 p. 8. L. 8,00. 

Deli Acqua, Angelo, Annuario statistico del Regno d'Italia per l'anno 1868. 
Anno VII. Milano, stamp. Regia. LXVIII- 715 p. 8. L. 7,00. 
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Hartwig, Otto, Aus Sicilien. Cultur- und Geschichtsbilder. 2. Bd. Cassei 
und Göttingen 1869, Wigand. III- 397 S. 8. à V/t Rthlr. 

Predati, Francesco, Dizionario dell* Italia antica, moderna, contemporanea. 
Fase. I e li. Torino, Società éditrice. 80 p. Ogni fase. L. 0,80. 

Simonin, L., La Toscane et la mer Tyrrhénienne. Etudes et explorations. 
Paris, Challamel aîné. Vili- 418 p. 18. 3 fr. 

Statistica del Regno d'Italia. Beneficenza pubblica. Le spese pie nel 
1861. Firenze, tip. Le Monnier. XXVI- 131 p. 4. 

- - Casse di Risparmio. Anna 1864. ibid. CLIII - 87 p. 4. 
- - Elezioni politiche amministrative. Anno 1865 - 66. Firenze, 1867. 

tip. Tofani. LXVII- 421 p. 4. 
 Trattura della seta anno 1866. ibid, XVI -33 p. 8. 
 Industria inanifattrice. Trattura della seta. Anno 1865. Firenze, 

tip. Successori Le Monnier. XXII - 41 p. 8. 
- - Movimento della Navigazione Italiana all'Estero. Anno 1865. Fi- 

renze, 1867. tip. Civelli. XII- 292 p. 4. 
- - Movimento della Navigazione nei Porti del Regno d'Italia - Pesca 

del pesce e del corallo - Marineria mercantile - Costruzioni navali 
- Infortuni marittimi. Anno 1865. Firenze, 1867. Successori Le 
Monnier. LXXV- 411 p. 4. 

 Anno 1866. Firenze, tip. Barbèra. LXIV- 123 p. 4. 
- - Popolazione. Partei. Censimento generale (31 dicembre 1861) per 

cura della direzione della statistica generale del Regno, ibid. 1867. 
236 p. 8. 

 Popolazione. Movimento dello Stato Civile nell' anno 1866. Pub- 
blicato per cura del Ministero d" Agrie. Industria e Commercio. Fi- 
renze, 1867. tip. Tofani. LXXXHI-640 p. 4. 

 Indùstria mineraria. - Relazione degl' ingegneri del regio corpo 
delle miniere., ibid. 453 p. 8. 

Taine H., Italy, Rome, and Naples. From the French. By J. Durand. 
New York. XI- 356 p. 8. 10 sh. 

Von einer Reise nach Italien. In Briefen von K. Sarasin. Basel 1867, 
Schneider in Ccmm. IV u. 196 S. 8. n. 24 Sgr. 

Gritchenland und dit Türkei. 

Kanitz, F.y Reise in Süd-Serbien und Nord-Bulgarien, ausgeführt im Jahre 
1864. Mit 5 lith. Taf. u. 1 chromolith. Karte. Wien, Gerold's Sohn 
in Comm. 66 S. gr. 4. n. 2 Rthlr. 

 Serbien. Historisch-ethnographische Reisestudien aus den Jahren 
1859-1868. Mit IUustr. u. 1 Karte in qu. 4. Leipzig. Fries. XXIV 
u. 744 S. Lex. -8. n. 7l¡% Rthlr. 

N o t i e e sur la Roumanie principalement au point de vue de son économie 
rurale, industrielle et commerciale. Paris, Franck. XXII- 438 p. 8. 

Roskiewicz, Major Joh. , Studien über Bosnien und die Herzegovina. Mit 
Abbildungen u. 1 Karte. Leipzig. Brockhaus. 424 S. 8. n. 2'/i Rthlr« 
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Russland. 

Abbott, Capt. James, Narrative of a Journey from Héraut to Khiva, Mos- 
cow, and St. Petersburgh, during the late Russian Invasion of Khiva; 
2nd ed. With a Map. Smith & Elder. 8. 16 sh. 

Beiträge zur Kenntniss des Russischen Reiches und dir angrenzenden 
Länder Asiens. Herausgegeben von K. E. v. Baer und Gr. v. Hel- 
mersen. 25. ßdchn. St. Petersburg. Leipzig , Voss. Lex. -8. n. 
1 Rthlr. 23 Sgr. 

Inhalt: Fr. Schmidt's, P. v. Glehn's und A. D. Brylkin'$ Reisen ¡m Gebiete des 
Amurstromes und auf der Insel Sachalin. Hit 3 lith. Karten, wovon 2 in Buntdr. in qu. 4. 
u. gr. Fol. Ill- 304 S. 

Brünier, Ludw., Kurland. Schilderungen von Land und Leuten. Leipzig, 
Matthes. XVIII u. 296 S. 8. Vß Rthlr. 

Hommaire de Hell, Mme Adèle, Les steppes de la mer Caspienne, voyage 
dans la Russie méridionale. 2e édition. Paris , Didier et Ce. IX - 
$71 p. 18. 

Jung- Stilling , Secret. Fr. v, Beitrag zur Gebäude-Statistik der Stadt Riga 
für das Jahr 1866. Riga, Kymmel. V- 42 S. mit 8 Tab. in qu. Fol. 

gr. 4. n. 1 Rthlr. 

Mittheilungen, statistische, aus Russland. 1. Hit. St. Petersburg, 
Röttger. 108 S. gr. 8. n. 2/s Rthlr. 

Oumanetz, Th., l'éducation publique en Aussie. (In russischer Sprache.) 
Dresden 1867, Wolf in Comm. III u. 211 S. 8. n. 1 Rthlr. 

Samarin, J. , Das russisch-baltische Küstenland. (In russischer Sprache.) 
1. u. i. Lfg. Berlin, Behr. X - 188 S.; VII- 138S. gr. 8. n. 2 Rthr. 

Asien. 

Annuaire de la Cochinchine française, pour Tannée 1868. Saigon, imp. 
impériale; Paris, Challamel aîné. 225 p. et un plan de la ville de 
Saigon. 8. 5 fr. 

Bart, N. G, The Far East; or, Letters from Egypt, Palestine, and other 
Lands of the Orient. Cincinnati. 396 p. 12. 10 sh. 

Carpenter, Mary, Six Months in India. 2 vols. Longmans 554 p. 8. 
C hèr e f- ou' d dîne, Chèref- Nâhmeh ou fastes de la nation Kourde. 

Traduits du Persan par Franc . Bern. Char moy . T. I., première partie, 
contenant l'introduction ethnographique et géographique. St. Péters* 
bourg. Leipzig, Voss. 852 S. Lex. -8. n. .3 Rthlr. 18 Sgr. 

Expedition, die preussische, nach Ost-Asien. Ansichten aus Japan, 
China und Siam. 4. Hft. 4 Photolith., 2 Chromolith. u. 3 Blatt Text 
in deutscher, engl. u. französ. Sprache. Berlin, v. Decker. Imp. -Fol. 
à n. 8 Rthlr. 

Hue, Souvenirs d'un voyage dans la Tartarie et le Thibet pendant les 
années 1844, 1845 et 1846. 5e édition. 2 vol. Paris, G a urne frères 
et Duprey. XV- 958 p. 12. 

Hunter, W. W., Annal* of Rural Bengal. 3rd ed. Smith <fc Edler. 460 p. 
8. 18 sh. 
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Melgunoff , G., Das südliche Ufer des Kaspischen Meeres oder die Nord- 
provinzen Persiens. Mit 1 lith. Taf. n. Karte. Leipzig, Voss. XIV - 
386 S'. gr. 8. n. 2 Rthlr. 28 Sgr. 

Palästina als Ziel und Boden germanischer Auswanderung und Koloni- 
sation. Mit Rücksicht auf eine germanische Kolonisation des Orients 
im Allgemeinen. Mit einer Karte. Wien, Harlleben. 78 S. 8. l¡% Rthlr. 

JPalgrave, Will Giffvrd, Personal Narrative of a Year's Journey through 
Central and Eastern Arabia (1862-63.) New edit. Macmillan. 420 
p. 8. 7 sh. 6 d. 

- - Reise in Arabien. Aus dem Engl. 2. Bd. Mit 1 lith. Plane. Leip- 
zig, Dyk. Hl u. 292 8 gr. 8. n. V% Rthlr. cplt. : n. 3 7t Rthlr. 

Pijnappel Gz., Dr. J., Geographie van Nederland^ch-Indie. 2. druk. 's 

Gravenhage, Martinus Nijhoff. VIH- 187 bl. 8. f. 1,80. 
Mandali, D. A., The Handwriting of God in Egypt, Sinai, and the Holy 

Land : the Records of a Journey from the Great Valley of the *West 
to the Sacred Places of the East. With Maps, and Illustrations. Phi- 

ladelphia, 1867. 355 p. 8 18 sh. 
Ransonnet-Villez , Baron Eugen v., Ceylon. Skizzen seiner Bewohner, 

seines Thier- und Pflanzenlebens etc. Mit Illustrationen. 2 - 20. Lfg. 
Braunschweig, Westermann. XI S. u. S. 9-162 mit 25 Steintafeln. 
Fol. à n. V« Rthlr. 

Saint- Aignan, abbé Laurent de, La Terre sainte. Syrie, Egypte et isthme 
de Suez, description topographique, historique et archéologique, avec 
cartes et plans. Paris, Dillet. XIII- 214 p. 8. 

Sherring, Rev. M. A.f The Sacred City of the Hindus : an Account of Be- 
nares in Ancient and Modern Times. With Must. . Trübner XXXVI 
-388 p. 8. 

Tabler, Titus, Nazareth in Palastina. Nebst anhang der vierten Wanderung. 
Mit einer lith. artist, beilage in qu. Fol. Berlin, G. Reimer. VII - 

344 S. 8. n. 1«/a Rthlr. 
Vámbêry, Prof. Herrn., Skizzen aus Mittelasien. Ergänzungen zu meiner 

Reise in Mittelasien. Deutsche Orig.-Ausg. Leipzig, Brockhaus. V 
u. 358 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

- - meine Wanderungen und Erlebnisse in Persien. Nach der ungar. 
Orig.-Ausg. Pest, Heckenast. X u. 364 S. m. 8 Holzschnitttafeln, 
wovon 2 color. gr. 8. 2 Rthlr. 

- - Voyages d'un faux derviche dans l'Asie centrale. Traduit de l'an- 

glais par E. D. Forgues. Edition abrogée, par J. Belin de Launay 
et illustrée de 18 vign. et carte. Paris, L. Hachette et Ce. XXVII 
-263 p. 18. 2 fr. 

Warsberg y Alex. Frhr. v. , Ein Sommer im Orient. Wien 1869, Gerolds 
Sohn III- 428 S. gr. 8. n. 37s Rthlr. 

Wheeler, Rev. Ç. H., Ten Years on the Euphrates ; or, Primitive Missionary 
Policy. Illustrated. Map. Boston. 330 p. 16. 6 sh. 
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Williams, Clement, Through Bu ima h to Western China : being Notes of a 
Journey in 1863, to establish the Practicability of a Trade-Route bet- 
ween the kawaddi and the Yang-Tse-Kiang. Blackwoods. 8. 6 sh. 

Afrika. 

Abbadie, Arnauld d', Doute ans dans la haute Ethiopie (Abyssinie). T. 1. 
Paris, L. Hachette et Ce. III- 625 p. et 1 carte. 8. 7 fr. 50 c. 

Ampère, J. J. , Voyage en Egypte et en Nubie. Paris, Lévy. XXVII - 

583 p. 8. 7 fr. 50 c. 
Annuaire de l'Algérie. 1868. Ire partie: Documents officiels et docu- 

ments divers. 2e partie: Annuaire. Alger, Bastide; Paris, Challamel 
aîné. CCXXXVI- 300 p. et carte de l'Algérie par 0. Mac-Carthy. 
8. 7 fr. 

Balliere, Henri, En Egypte, Alexandrie. Port-Saïd, Suez, Le Caire, journal 
dun touriste. Paris, J. B. Bailliêre et fils. 356 p. 8 

Baker, Sir Samuel W. , Nile Tributaries of Abyssinia, and the Sword 
Hunters of the Hamran Arabs. 2nd ed. Macmillan. XXIII- 596 p. 
8. 21 sh. 

 3rd edition.- ibid. XX-568 p. 8. 21 sh. 
Bernard, H , Notice géographique et historique sur l'Egypte. Paris, Mai- 

sonneuve. 228 p. 18. 
Bibliothek geographischer Reisen und Entdeckungen älterer und neuerer 

Zeit. 3. Bd. Jena, Costenoble. gr. 8. à n. ia/s Rthlr. 
Inhalt: Der Albert Nyanxa, das grosse Becken des Nil und die Erforschung der Nilqnellen . 
Von 8am. White Baker. Autorisirte vollstand. Ausg. f. Deutschland. Aus d. Eogl. tob 
J E. A. Martin. Mil 33 Illnslr. in Holzsehn, u. 1 chromolUh. Karte. 2. Aufl., wohl- 
feile Volksausgabe. XX 496 S. 

Chapman, James, Travels in the Interior of South Africa. With Maps and 

Engravings. 2 vols. Bell & Daldy. XXVI- 934 p. 8. 32 sh. 

Fritsch, Dr. Gust, Drei Jahre in Süd-Afrika. Reiseskizzen nach Notizen 
des Tagebuchs zusammengestellt mit Illustrationen. Nebst 1 Ueber- 
sichtskarte der Routen. Breslau, Hirt, XVI- 416 S. mit 15 Holzschn- 
tafeln und 6 Chromolith. gr. 8. n. 6 Rthlr. 

Graham, Major Douglas C, Glimpses of Abyssinia ; or, Extracts from Letters. 
Edit, by his Sister , Lady Erskine. Rugby , Billington ; Longmans. 
VII -72 p. 8. 2 sh. 

Greeff, Privatdoc. Dr. Rich., Reise nach den canarischen Inseln. Bonn, 
Cohen & Sohn. XII u. 406 S. 8. l1/! Rthlr. 

Helper, H. B., The Negroes in Negroland; in America; Generally. New 
York. 254 p. 12. 5 sh. 

Mage, E., Voyage dans le Soudan occidental (Sénégambie-Niger). 1863 
- 1866. Ouvrage illustré accompagné de 6 cartes et de 2 plans. Paris, 
Hachette. X- 693 p. 8. 10 fr. 

Maltzan, Heinr. Frhr. v. , Drei Jahre im Nordwesten von Afrika. Reisen 
in Algerien und Marokko. 4 Bde. 2. Aufl. mit 4 Stahlst, u. 1 Karte. 
Leipzig, Dûrr'sche Buchh XXX- 1217 S. 8. cart. 4 Rtblr. 
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Maltzan, Heinr. Frhr. v. , Sittenbilder aus Tunis und Algerien. Nebst 1 
lith. Taf. Abbildungen. 1869. Leipzig, Dyk. 452 S. 8. 1 V» Rthlr. 

Margoliouth, Rev. Dr. , Abyssinia : ist Past, Present and Probable Future. 
With Notes and Appendices. Macintosh. 8. 3 sh. 

Plowden. Travels in Abyssinia and the Galla Country. With an Account 
of a Mission to Ras Ali in 1848. Edited by his Brother, Trever Chi- 
chele Plowden. With Maps. Longmans. XVI- 485 p. 8. 18 sh. 

Resa i Algeriet innehällande en beskrifning öfver landets naturmárkvãr- 
digheter samt folkets kulturtillstãnd, lefnadsfátt, seder och bruk. 93 S. 
8. 20 Sgr. 

Bichemont, le baron P, de, Documents sur la compagnie de Madagascar. 
Paris, Challamel aîné. 430 p. 8. 7 fr. 

Bohlf8, Oerh. , Reise durch Marokko , Uebersteigurig des grossen Atlas, 
Exploration der Oasen von Tafilet etc. Mit Portr. u. 1 Karte von 
Nord-Afrika. Bremen, Kühtmann <fc Co. 200 S. 8. n. l1/» Rthlr. 

Skiaar, J. N., Madagaskar. Fremstillet i Missionstimer isaer efter tydske 
Kilder. J. Dybwad. 24 sk 

Stockwell, G. & , The Republic of Liberia: its Geography, Climate, Soil 
and Productions. New York. 299 p. 12. 7 sh. 6 d. 

Tüt, Charles, Das Boot und die Karavane. Eine Familien-Reise durch 
Aegypten, Palästina und Syrien. Nach der 5. Auflage aus dem Eng!, 
übers, von Prof. Dr. E. A. W. Himly. 2. Aufl. mit 5 lith. Abbild. 
Leipzig, Schlicke. XVIII- 41 9 S. gr. 8. n. 2 Rthlr. 

Viowf in Central Abyssinia. With Portraits of the Galla Tribes, by T. E. 
With Descriptions by Sophie F. F. Veitch. Hotten. 4. 12 sh. 

Voyage en Algérie par sept touristes français, rédigé par X. . .Paris, imp. 
Bonaventura 284 p. 18. 

Wilson, J., Leigthon, West-Afrika geographisch und historisch geschildert. 
Aus dem Engl. v. M. B. Lindau. 3. Titel-Ausg. Leipzig 1865, Senf. 
XII- 317 S. gr. 8. yf Rthlr. 

Wood , Rev. J. G. , Natural History of Man. Being an Account of the 
Manners and Customs of the Uncivilized Races of Men. Africa. Illu- 
strated. Routledge. VIII- 774 p. 8. 18 sh. 

Young, E. D., Search after Livingstone. A Diary kept during the Inves- 
tigation of his Reported Murder. Revised by Rev. Horace Waller. 
Letts. 262 p. 12. 6 st 

Amerika. 
Nordamerika. 

Botter, Henry A., Among the Indians, Eight Years in the Far West, 1858 
-1866. With Map. Philadelphia. 428 p. 8. 10 sh. 6 d. 

Ì0WÌ8, Samuel, Von Ocean zu Ocean. Ouer über das Festland der Ver- 
einigten Staaten von Nord-Amerika und die Landenge von Panama. 
Frei bearbeitet von Mob. Schweichel Leipzig, Schlicke. VII- 231 S. 
gr. 8. IV« Rthlr. 
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Croni8e, Titus F., The Natural Wealth of California. San Francisco. 712 p. 
8. 32 sh. 

K migrant, der. Eine monatliche Zeitschrift über amerikanische Zu- 
stande. Hrsg. v. A. W. Nitsch. Jahrg. 1868. 12 Nrn. (B.) Mit 
Beilagen. Bremen, Tannen, gr. Fol. Vierteljährlich baar n. 7* Rtulr. 

Gerstäcker, Fr., Neue Reisen durch die Vereinigten Staaten, Mexiko, Ecua- 
dor, Westindien und Venezuela. 3 Bde. Ebds. 8. n. 57s Rthlr. 

Hittell, John &, The Resources of California. Third Edition. San Fran- 
cisco, 1867. XVI-461 p. 12. 10 sh. 6 d. 

Life among the Mormons, and a March to their Zion. By an Officer in 
the United States Army. New York. XV- 219 p. 12. 6 sh. 

Meline, James F., Two Thousand Miles on Horseback: Santa Fé and Back. 
A Summer Tour through Kansas, Nebraska, Colorado, and New Mexico, 
in the year 1866. With a map. New York, 1867. X- 317 p. 12. 
10 sh. 

Minnesota: zijn vordeelen vor landverhuizers of kolonisten. 1868. 
Nieuwe series. 2e druk. 1868. Heerenveen, F. Hesse 1. 129, 2 en 
V bl. 8. f. 1,50. 

Nicely, Wilson , The great South West or Plain Guide for emigrants and 
capitalists ; embracing a description of the States of Missouri and 
Kansas etc. St. Louis, 1867. 116 p. 8. 6 sh. 

Report of the Commissioner of Internal Revenue , on the operations of 
the Internal Revenue System , for the year ending June 30th, 1867. 
Washington, 1867. 40 p. 8. 2 sh. 6 d. 

Eose, George, The Great Country; or, Impressions of America. Tinsley. 
XVI- 416 p. 8. 15 sh. 

Central- Amtrika. 

Armin, Th., Das heutige Mexiko; Land und Volk unter Spaniens Herr- 
schaft, sowie nach erlangter Selbständigkeit bis zum Tode des Kaisers 
Maximilian. 2. verm. Aufl. 5-18 Lfg. Leipzig, Spamer. 1. Bd. 
XIV S. u. S. 193-484 u. 2. Bd. XVI S. u. S. 1-376 m. eingedr. Holz- 
schn. u. 1 Holzschntaf. gr. 8. à n. 5 Sgr. 

Boyle Frederick, Ride Across a Continent: a Personal Narrative of Wan- 
derings through Nicaragua and Costa Bica. 2 vols. Bentley. XXXV 
-596 p. 8. 21 sh. 

Enault) L., Reis door Middel- en Zuid-Amerika. 2 din. Leiden, D. Noot- 
hoven van Goor. 6, 236, 6, en 240 bl. met 19 in staalgegrav. platen. 
8. f. 7,30. 

Gàbriac, le comte de, Promenade à travers l'Amérique du Sud, Nouvelle- 
Grenade, Equateur, Pérou, Brésil. Ouvrage orné de grav. et deux 
cartes géographiques. Paris, Michel Lévy frères; Lib. nouvelle. 310 p. 
8. 8 fr. 

Hassaurek, F., Four Years among Spanish Americans. New York, 1867. 
X-401 p. 12. 8 sh. 
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Humbold, Alexandre de, Sites des Cordillères et monuments des peuples 
indigènes de l'Amérique. Nouvelle édition. Paris, Moigand. H - 535 p. 
avec pl. 8. 10 fr. 

Süd-Amerika. 

AgassiZy Prof., and Mis. Louis, Journey in Brazil. With Illust. Trübner. 
XIX- 540 p. 8. 21 sh. 

Almanak administrativo, mercantil e industrial da corte e provincia do 
Rio Janeiro para o anno de 1867, redigid por Carlos Guilherme Haring, 
Kio de Janeiro, 1867. 672, 320, 254, 63, 122 p. and a Map of the 
Provincia do Kio de Janeiro. 8. 30 sh. 

Asta-Buruaga, Francisco Solano, Diccionario Jeografìco de la Republica 
de Chile. New York. V (il- 422 p. 8. 15 ah. 

Codman, John, Ten Months in Brazil. Boston, 1867. 208 p. 12. 7 sh. 
6 d. 

Eastvrick, Edward B., Venezuela ; or Sketches of Life in a South-American 
Republic -with a Map. Chapman (Sellali. XII- 418 p. 8. 16 sh. 

Fletcher, Rev. J. C, and Rev. D. P. Kidder , Brazil and the Brazilians, 
Illust. 8th edit., Revised and Enlarged. Boston, U. S. 640 p. 8. 
18 sh. 

Johnson, H. C. Boss, Long Vacation in the Argentine Alps; or, Where 
to Settle in the River Plate States. With map. Bentley. VIII- 180 

p. 8. 7 sh. 6 d. 

Registro estadístico de Buenos Aires, 1863. Tomo I. II. Buenos Aires 
t864- 1865. 148, IV- 236 p. 4. 22 sh. 

Schultz, Woldem. , Natur- und Culturstudien über Südamerika und seine 

Bewohner, mit besonderer Berücksichtigung der Colonisationsfrage. 
Dresden, Schönfeld. 137 S. mit 1 Tab. in Foi. gr. 8. n. 5/« RM»*- 

Scully, William, Brazil, its Provinces and Chief Cities ; the Manners and 
Customs of the People : Agricultural, Commercial, and other Statistics. 
New ed. Trübner. 7 sh. 6 d. 

Soares y Dr. Sebastião Ferreira, Elementos de Estadística comprehen- 
dendo a theoria da Sciencia e a sua applicaçao à estadística commer- 
cial do Brasil. 2 vols. Rio de Janeiro, 1885. XXX- 306, 320, 26 p. 
8. 42 sh. 

Tschudi, Joh. Jak. v., Reisen durch Südamerika. Mit Abbildungen und 

1 Karte. 4. Bd. Leipzig, Brockhaus. V u. 320 S. gr. 8. à n. 
3 Hthlr. 

Océanien and der Auitral-Continent. 

Hochstetier, Prof. Dr. Ferd. «., New Zealand its physical geography, geo- 

logy and natural history. Translated by Edw. Sauter. Stuttgart, 
Cotta. XVI u. 515 S. m. Illustr., Karten u. 1 Tab. hoch 4. In engl. 
Einb. n. 7 Rthlr. 

Ireland, A., Geography and History of Oceania. Hobart Town, 1867. 

152 p. 8. 
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Mary Ira, The. Being the Narrative Journal of a Yachting Expedition 
from Auckland to the South Sea Islands, and a Pedestrian Tour in a 
new District of New Zealand Bush. Illusi. By J. K. M. - Newby. 
324 p. 8. 12 sh. 

Taylor , Rev. Richard, Past and Present of New Zealand, with its Pro- 
spects for the Future. With illustrations. Macintosh. VII- 331 p. 
8. 10 sh. 6 d. 


